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  ؟هاي زير همواره نامثبت است كدام يك از عبارت - 1
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2هاي  سهمي - 2
1 5y ax bx= − 2و  +

2 2 2 3y bx ax= − + از  2yداراي محور تقارن يكساني هستند. اگر فاصلة بالاترين نقطة سهمي  −

a,b)0 ؟تواند باشد ميكدام  aواحد باشد،  4برابر  1yترين نقطة سهمي  پائين )>   

1( 16  2( 12  3 (5  4( 4 

  ؟نيستكدام يك از روابط زير تابع  - 3

  كند. اي كه هر عدد مثبت را به نصف جذر آن مربوط مي رابطه )1

  كند. اي كه هر عدد حقيقي را به جذر مجذور آن مربوط مي رابطه )2

  كند.  را به مجذور ريشة دوم آن مربوط مي مثبت اي كه هر عدد حقيقي رابطه) 3

  كند.  عدد حقيقي را به ريشة دوم مجذورش مربوط مياي كه هر  رابطه )4

}چند زوج مرتب از رابطة حداقل با حذف  - 4 }2 1R (x,y) | x,y Z,| x y | ,| x |= ∈ + <    ؟آيد دست مي ، يك تابع به≥

1( 2  2( 4  3 (6  4( 8 

  ؟آيد دست مي يك تابع به نموداريك نقطه،  فقط با حذف ولي نيست، نمودار يك تابع كدام شكل - 5
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} با فرض - 6 }1 2 3A , }و  =, }B a,b,c,d= چند تابع از ،A  بهB 1توان نوشت كه شامل زوج مرتب  مي( ,a) ؟باشد  

1( 16  2( 32  3 (48  4( 64 

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدفعادي - )1( رياضي
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1رياضي (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10ز هر ا
  گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف بوده است؟

 

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

  دقيقه 35

  ها / تابع ها و نامعادله معادله
از ابتداي سهمي تا  4فصل 

تا پايان  5پايان فصل و فصل 
  دامنه و برد توابع

  108تا  78هاي  صفحه
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fتابع  نمودار - 7 (x) ؟باشد، دامنه و برد تابع كدام است صورت مقابل مي به  
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f خطي تابع اگر دامنه و برد - 8 (x) ax b= 1ترتيب به صورت بازة  به + 2[ , 1 و −[ 5[ ,  و همچنين دامنه و برد تابع خطي −[

22
cxg(x) d−= 1ترتيب به صورت بازة  به + 2[ , 1و  −[ 4[ , fباشد، طول نقطة برخورد دو نمودار  [ (x)  وg(x)  0 ؟استكدام(c,a )>   

1 (3
2   2 (2

3   3 (3
4   4 (4

3  

}اگر  - 9 }0 1 1 1 5 1f ( , ),( , ),( , )= − }و  − }1 2 0 1 5 1 2 5g ( , ),( , ),( , ),( , )= 2ند، حاصل باش − 0 3 1f (g( )) g(f (   ؟كدام است −((

1( 8-  2( 6 -  3 (6  4( 8 

2aدو عدد حقيقي باشند، به نحوي كه  bو  aفرض كنيد  - 10 b+ 1fاگر  ؛= (a) f (b) a= − = f و − (x) 2گاه  ي خطي باشد، آنتابعf ( ) 

  ؟كدام است

1( 4-  2( 3-  3 (2+  4( 1+ 

2مجموعه جواب نامعادلة  - 11 3 32
x| |
x

− >
−

  ؟كدام بازه است 

1( 9 2 2 35( , ) ( , )   2( 8 2 2 35( , ) ( , )   3 (9 35( , )  4( { }9 4 25( , ) − 

2كه به ازاء آن سهمي  mمقاديري از  - 12 3 1y mx (m )x m= − − + 2yگاه بالاي خط  هيچ − ، چند عدد صحيح منفي را گيرد نميقرار  =

  ؟شود نميشامل 

 شمار بي )4  2) 3  1 )2  صفر )1

}اگر رابطة  - 13 }2 2 4 5 7 3 2 7 4 2( ,a b),( , ),( , ),( , ),( , a b)− 2مقدار ابع باشد يك ت − 2a b+ ؟كدام است  

1( 13  2( 5  3 (10  4( 8 
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  ؟رو بيانگر تابع خواهد بود ، نمودار پيكاني روبهa قابل قبول به ازاي چند مقدار - 14

1( 3  

2( 2  

3 (1  

  صفر )4

  ؟شود نمودار زير با حذف حداقل چند نقطه به يك تابع تبديل مي - 15

1( 1  

2( 2  

3 (3  
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} ةكدام رابطه بيانگر يك تابع با دامن - 16 }1 2 3A , } برد و =, }1 2B   ؟باشد مي =,

1( { }1 2 2 2( , ),( , )     2( { }1 2 2 1 3 1( , ),( , ),( , )  

3 ({ }1 2 2 1 2 2 3 1( , ),( , ),( , ),( , )    4( { }1 3 2 1 3 1( , ),( , ),( , ) 

2hو ارتفاع  rاي به شعاع قاعدة  ل، استوانهشكل مقاب - 17 r= ؟باشد باشد. كدام تابع زير، يك تابع خطي مي مي  

   rاستوانه برحسب كل مساحت  )1

  rاستوانه برحسب حجم  )2

  rبرحسب بالايي و دايرة پاييني  ةرمجموع محيط داي) 3

 rبرحسب حاصل ضرب محيط دو دايرة بالايي و پاييني  )4

23در تابع  - 18 4 1 4| y | x x− + +   ؟مجموع اعضاي دامنه و برد كدام است =

1( 5
2   2( 5   3 (7

2   4( 7  

متر  سانتي xمتر افزايش و در حالت دوم طول آن را  سانتي xمتر مفروض است. در حالت اول طول آن را  سانتي 2و عرض  3يك مستطيل با طول  - 19

  ؟نويسيم. كدام بيان درست است مربوط به مساحت مستطيل را مي ةدهيم و در هر دو حالت معادل متر كاهش مي سانتي xض آن را افزايش و عر

  مربوط به هر دو حالت، معرف تابع خطي است. ةمعادل )1

  ست.نيمربوط به هر دو حالت، معرف تابع خطي  ةمعادل )2

  است. 2مربوط به حالت دوم، تابع درجه  ةمعادلحالت اول معرف تابع خطي و  مربوط به ةمعادل) 3

 مربوط به حالت دوم معرف تابع خطي است. ةمعادلو  2مربوط به حالت اول معرف تابع درجه  ةمعادل )4

}اگر  - 20 }1 1 3 5 2 1f ( ,a ),(b, ),( , ),( ,a)= − 1و  − 2 2 5 4f ( ) f ( ) f ( )+ −   ؟كدام است abباشد، حاصل  =

1( 2  2( 2-  3 (4  4( 4- 
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  ؟هاي زير همواره نامثبت است كدام يك از عبارت - 21
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2هاي  سهمي - 22
1 5y ax bx= − 2و  +

2 2 2 3y bx ax= − + از  2yداراي محور تقارن يكساني هستند. اگر فاصلة بالاترين نقطة سهمي  −
a,b)0 ؟تواند باشد كدام مي aواحد باشد،  4برابر  1yترين نقطة سهمي  پائين )>   

1( 16  2( 12  3 (5  4( 4 

1 اي كه عبارت بزرگترين بازهاگر  - 23
1

| x |y
| x |

−=
+

2هاي معادلة  مجموع جواب ،باشد [a,b]بازة  آن نامنفي است در  2 1 2x ax b+ −   ؟كدام است =

1( 2-  2( 4-  3 (4  4( 2 

2ادلة در سهمي شكل زير به مع - 24 2 4y ax bx c= + 102 داريم −
cf ( )
a

= 2bحاصل  ؛− c+ ؟كدام است  

1( 8  
  صفر )2
3 (6  
4( 2 

21، نمودار تابع aبه ازاي كدام مجموعه مقادير  - 25 2 2f (x) (a )x x a= − +   ؟است هاxبالاي محور  +
1( 1a < −   2( 1a >   3 (2a >   4( 1 2a< <  

  ؟نيستكدام يك از روابط زير تابع  - 26
  كند. اي كه هر عدد مثبت را به نصف جذر آن مربوط مي رابطه )1
  كند. را به جذر مجذور آن مربوط مياي كه هر عدد حقيقي  رابطه )2
  كند.  را به مجذور ريشة دوم آن مربوط ميمثبت اي كه هر عدد حقيقي  رابطه) 3
  كند.  اي كه هر عدد حقيقي را به ريشة دوم مجذورش مربوط مي رابطه )4

}با حذف حداقل چند زوج مرتب از رابطة  - 27 }2 1R (x,y) | x,y Z,| x y | ,| x |= ∈ + <    ؟آيد دست مي ، يك تابع به≥
1( 2  2( 4  3 (6  4( 8 

  ؟آيد دست مي ولي با حذف فقط يك نقطه، نمودار يك تابع به نيستكدام شكل، نمودار يك تابع  - 28
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  ها / تابع هها و نامعادل معادله  موازي - ) 1( رياضي
از ابتداي سهمي تا  4فصل 

تا پايان  5پايان فصل و فصل 
  هاي آن مفهوم تابع و بازنمايي

  100تا  78هاي  صفحه
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}با فرض  - 29 }1 2 3A , }و  =, }B a,b,c,d= چند تابع از ،A  بهB 1توان نوشت كه شامل زوج مرتب  مي( ,a) ؟باشد  

1( 16  2( 32  3 (48  4( 64 

2سهمي  ،kبه ازاي كدام مقدار  - 30 1 0kx y− +   ؟اند اول و سوم فاقد نقطه مشترك ةو نيمساز ناحي =

1( 1
3   2( 1

  −1 )4  صفر) 3   5

2مجموعه جواب نامعادلة  - 31 3 32
x| |
x

− >
−

  ؟كدام بازه است 

1( 9 2 2 35( , ) ( , )     2( 8 2 2 35( , ) ( , )   

3 (9 35( , )    4( { }9 4 25( , ) − 

2كه به ازاء آن سهمي  mز مقاديري ا - 32 3 1y mx (m )x m= − − + 2yگاه بالاي خط  هيچ − ، چند عدد صحيح منفي را گيرد نميقرار  =

  ؟شود نميشامل 

 شمار بي )4  2) 3  1 )2  صفر )1

2مجموعة جواب نامعادلة  - 33 3 7 3| x x |+ − (a,b)به صورت  > (c,d)  است. مقدارabcd ؟كدام است  

1( 10  2( 20  3 (30  4( 40 

  ؟باشد نميكدام يك از روابط زير، معرف يك تابع  - 34

1( { }1 3 12 7 0R (x,y) :| x | | y | ,x,y R= + + − = ∈   2( { }2 2 5 0R (x,y) : x y ,x,y R= − + + = ∈  

3 ({ }3 1 1R (x,y) :| x | | y | ,x,y R= − + = ∈  4( { }2 2
4 3 2 0R (x,y) : (x ) (y ) ,x,y R= − + + = ∈ 

2، عبارت a مقدار به ازاي كدام - 35 2 6 4x y x y a+ + −   ؟يك تابع است =

1( 13  2( 13-  3 (6  4( 6 - 
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1اگر مجموعه جواب نامعادلة  - 36 1
2 1 2
x
x
+ ≤
−

)به صورت   ,n]−∞  ،باشدn كدام است؟  

1( 1
4−     2( 1

2   

1 )4     صفر) 3
2−  

  ؟معرف يك تابع استلزوماً هاي زير  كدام يك از رابطه - 37

  دهد. اي كه به هر مادر فرزندانش را نسبت مي رابطه )1

  دهد. اي كه به هر يك از فرزندان مادرشان را نسبت مي رابطه )2

  دهد. دوم آن را نسبت مي ةاي كه به هر عدد مثبت ريش رابطه) 3

 دهد.  اي كه به هر عدد اول، مقسوم عليه آن را نسبت مي رابطه )4

}اگر رابطة  - 38 }2 2 4 5 7 3 2 7 4 2( ,a b),( , ),( , ),( , ),( , a b)− 2يك تابع باشد مقدار  − 2a b+ ؟كدام است  

1( 13  2( 5  3 (10  4( 8 

  ؟گر تابع خواهد بودرو بيان ، نمودار پيكاني روبهaبه ازاي چند مقدار قابل قبول  - 39

1( 3  

2( 2  

3 (1  

  صفر )4

  ؟شود نمودار زير با حذف حداقل چند نقطه به يك تابع تبديل مي - 40

1( 1  

2( 2  

3 (3  

4( 4  
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 ؟نيستصحيح  ،شود كه تبادل مواد به شدت در آن تنظيم مي در بدن انسان كدام گزينه در ارتباط با نوعي مويرگ - 41
  ها دارد. مويرگانواع مختلف پايه را در بين  يترين غشا ضخيم) 1
  شود. ه ميدر دستگاه عصبي مركزي انسان ديد) 2
  پايه كامل و فاقد حفرات بزرگ دارد. يغشا) 3
  هايش وجود دارد. ارتباط تنگاتنگي بين ياخته) 4

 ؟كند طور مناسب كامل مي زير را به، عبارت گزينهكدام  - 42
  »…همة جانوراني كه در سامانة گردش مواد خود «
  برعهده دارد.ها  در پيكر آنتي را هاي خون، لنف و آب ميان باف ، همولنف نقشفاقد شبكه مويرگي هستند) 1
  شود. خارج مي» خون روشن و تيره«يا » مخلوطي از خون تيره و روشن« يا » فقط خون تيره«واجد قلب هستند، از قلب ) 2
ايسـتايي خـود را حفـظ     توانند با كمك اين دستگاه هـم  يمباشند  هايي هستند كه در محل اتصال خود به قلب داراي دريچه مي واجد رگ) 3

  كنند.
ها خـون را بـه سـطح (سـطوح) تنفسـي در سـاختار        با انقباض بطن كارايي تنفس را افزايش داده است، ،جهت جريان مخالف خون و آب) 4

  فرستند. تنفسي ويژه مي
 ؟است نادرست ،هاي تشكيل دهنده خون يك انسان بالغ ياخته ينكدام گزينه درباره بيشتر - 43

  رف خود داراي فرورفتگي هستند.  ها در دو ط اين ياخته) 1
  شوند.  توليد مي B از خانواده ها با مصرف بيش از يك نوع ويتامين اين ياخته) 2
  يابد.  ها افزايش مي اكسيد خون، توليد اين ياخته در پي افزايش كربن دي) 3
  دهند.  از دست ميها پيش از ورود به جريان خون، هسته خود را  اين ياخته) 4

 ؟نيستصحيح  ،چند عبارت زير در رابطه با تنوع گردش مواد در جانداران - 44
  گردش خون ساده يا مضاعف دارد.  ،شود الف) هر جانوري كه مويرگ در ساختار دستگاه گردش مواد آن ديده مي

  به وجود آمده است. اي براي انجام تنفس دارد، ساختار ويژهوجود ب) در هر جانوري كه دستگاه گردش مواد 
  آيد. وجود   ها دستگاه اختصاصي گردش مواد به ها با محيط بيرون ارتباط ندارند لازم است در آن ج) در هر جانوري كه همه ياخته

  شود. ها ديده نمي جدايي كامل بطن ،كند تلمبه عمل ميكه قلب به صورت دو يك از جانوراني  هيچد) در 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

» داراني كه در آن فشار خون لازم براي تبادلات گازي كمتر از فشار خون لازم براي گردش خون عمومي است همه مهره«زينه درباره كدام گ - 45
 ؟باشد صحيح مي

  رود. ها مي با هر بار انقباض بطن، خون تيره وارد شده از دهليز چپ به سمت شش) 1
  دارا است. لب خود جدايي كامل را در بين قطورترين حفرات موجود در ق) 2
  قلب از لحاظ ميزان گازها يكسان نيست. بالايي كيفيت خون ورودي به حفرات) 3
  كند. ها و سپس به بقيه بدن پمپ مي هر بطن خون را يك بار به شش) 4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف)1( شناسي زيستهاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل 10چند از 

 

 دقيقه 20  عادي -  )1شناسي (زيست

   گردش مواد در بدن
  تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد

چرخة ضربان قلب از ابتداي  4فصل 
تا پايان  5تا پايان فصل و فصل 

  ها ايستايي و كليه هم
  72تا  52هاي  صفحه
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 ؟چند مورد از نظر درستي يا نادرستي با جمله زير متفاوت است - 46
  »هاي سياهرگي هميشه با خون روشن در تماس هستند. برخلاف دريچه ابتداي سرخرگهاي  در دستگاه گردش خون انسان، دريچه«

  . در فرايندهاي مربوط به تحريك قلب نقش داردبطني،  -دهليزي برخلاف گره دهليزي -الف) گرة سينوسي
  به فوليك اسيد نياز دارند. براي انجام تقسيم هاي بنيادي لنفوئيدي هاي بنيادي ميلوئيدي برخلاف ياخته ب) ياخته
  هاي روشن دارند.  ها، سيتوپلاسم با دانه هاي ايمني ائوزينوفيل همانند نوتروفيل ج) ياخته

  . رود ها مي براي گرفتن اكسيژن به ششخون خارج شده از قلب، قطعاً هر د) در انسان 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ؟هاي درست در ارتباط با اين اندام است ام گزينه بيانگر عبارت، كددهد را نشان ميبا توجه به شكل زير كه نوعي اندام لنفي در يك انسان بالغ  - 47
  شود.  هاي خارج شده از معده يكي مي با تمامي سياهرگ مستقيماًالف) سياهرگ خارج شده از آن 
  ترين ماهيچه در تنفس آرام و طبيعي قرار دارد. مهماز  تر ب) در سمت چپ بدن و پايين

  خوني را نيز دارد. هاي ياختهتوانايي مصرف آهن براي توليد ج) علاوه بر بازيافت آهن به صورت روزانه، 
  كند.  مي بدن چپد) محتويات لنفي خود را وارد قطورترين مجراي لنفي در سمت 

  الف و ج) 4  ب و د) 3  ج و د) 2  الف و ب) 1
 شود. … نيستممكن  …اي كه  هاي خوني، ماده ترين ياخته در ارتباط با ساخت فراوان - 48

  معده، قابل جذب باشد ـ در كولون بالارو مشاهده هاي ياختهرشحات بزرگترين به واسطه ت) 1
  ات با برگ تيره يافتجبزرگ وابسته باشد ـ در سبزي ةرود تركيبي قابل توليد دركاركرد صحيح آن به ) 2
  نوعي اندام لنفي در آزادسازي آن دخالت داشته باشد ـ در نوعي اندام غيرلنفي ذخيره) 3
  زياد ترشح بسيار شود ـ در حالت طبيعي به مقدار  مي وارد به خونهاي ناپيوسته  ي با مويرگاز اندام) 4

 ؟هاي لنفي، صادق است كدام عبارت در خصوص رگ - 49
  كنند.  كه عبور مواد را يك طرفه مي اي هستند داراي دريچه ،لنفيگره به  دقيقاً در محل اتصالها  هر يك از آن) 1
  كنند.   ها بين دو گره لنفي و گروهي ديگر بين دو اندام لنفي ارتباط برقرار مي گروهي از آنتند، فقط داراي دو گروه هس) 2
  ريزند.  گيرند محتويات خود را به مجراي لنفي چپ مي منشأ ميهايي كه از ناحية شكم  آن) 3
  توانند ليپيدها را مستقيماً به كبد منتقل كنند.   ها مي بعضي از آن) 4

 ؟درست است ،حاصل از ياختة بنيادي ميلوئيدي نابالغ و بالغ هاي ة همة ياختهچند مورد دربار - 50
  هستة تك، دو يا چند قسمتي دارند. -
  دار يا بدون دانه است. ها دانه سيتوپلاسم آن -
  ها دفاع از بدن در برابر عوامل خارجي است. نقش اصلي آن -
  ها است. اليتدنا، داراي اطلاعات لازم براي تعيين صفات و كنترل فع -
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ؟كدام گزينه درست است - 51
  »…طحال،  …اندام لنفي كه «
  ريزد.  كور قرار دارد، برخلاف ـ خون خود را به سياهرگ باب مي ةدر ساختار رود) 1
  شود، همانند ـ بخشي از دستگاه گوارش نيز هست. بالاتر از اپي گلوت ديده مي) 2
   هاي قلب بالاتر است. نسبت به بطنتر قرار دارد، برخلاف ـ  مجرا لنفي بزرگ يدر جلو) 3
  هاي قرمز را دارد.  در بازوها قرار دارد، همانند ـ توانايي تجزيه گلبول) 4

 ؟هاي ترشح كننده هورمون اريتروپوتين در كبد، كدام گزينه صحيح است اي در ياخته با توجه به تنفس ياخته - 52
  شود. دار ديده مي تركيبات فسفات ،ها و هم در محصولات ندهطي اين واكنش هم در واكنش ده) 1
  شود. اكسيد و آب توليد مي دي در اين واكنش به طور حتم گلوكز با اكسيژن تركيب شده و كربن) 2
  شوند. نوع آلي هستند و درون بدن موجودات زنده ساخته مي از ،همه مواد شركت كننده در اين واكنش) 3
  هاي پروتئيني ياخته دور از انتظار است. داد اين واكنش امكان تغيير شكل و عملكرد آنزيمدر صورت افزايش رخ) 4
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 ؟نيستهاي خوني بدن انسان  مويرگ ةمورد از عبارات زير ويژگي مشترك همند چ - 53

  .باشد ها مي تنظيم كننده اصلي جريان خون جاري در آن ،هاي كوچك الف) تغيير قطر سرخرگ
  شود. ب) در بخش ابتدايي خود داراي خون روشن و در بخش انتهايي، داراي خون تيره مي

  شود. مويرگ ميهرگونه ها از  شوند باعث عدم خروج آن ها يافت مي ها كه در ساختار اكثر آنزيم اي از مولكول ج) اندازه بزرگ دسته
  توانند مقدار خونرساني به بافت را كاهش دهند. مي اي صاف موجود در ديواره خود هاي ماهيچه د) با انقباض ياخته

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 ؟دهد ربان قلب يك فرد سالم و بالغ رخ در يك مرحله از چرخه ضتواند  مياز موارد زير، دو اتفاق ذكر شده در چه تعداد  - 54

  هاي سيني باز شدن دريچه -الف) شنيده شدن صداي اول قلب 
  افزايش ناگهاني فشار خون دهليزها -دهليزها  ب) شروع انتشار پيام تحريك

  شنيده شدن صداي دوم قلب -اي دهليز  هاي ماهيچه توسط ياخته ATPج) مصرف 
  ها ورود خون به درون سرخرگ -ها  د) افزايش شديد فشار خون بطن

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 ؟باشد مي مناسبنا چند مورد از موارد زير براي تكميل عبارت زير - 55

  »…، ولي در هر دو گردش خون …عمومي برخلاف گردش خون ششي  در گردش خون«
  ريزد. اي با سه قطعه مجزا عبور كرده و به سرخرگ مي ابتدا از دريچه -گيرد  اندام مختلف شكل مي نوع الف) شبكه مويرگي درون چند

  چهار سياهرگ در بازگشت خون به قلب نقش دارند.  -كنند  خود هدايت مي ها خون تيره را در طول ها خون روشن و سياهرگ ب) سرخرگ
  كنند.  ها خون تيره را از بطن خارج مي هاي پاييني قلب، سرخرگ به دنبال پر شدن يكي از حفره - شود  هاي قلبي برطرف مي ج) نياز غذايي ياخته

به ميـزان   پيوند تشكيل شده بين اكسيژن و هموگلوبين -شود  رد ميد) خون غني از اكسيژن، با حداكثر فشار ممكن، به درون سرخرگ وا
  شود. گسسته مي زيادي براي تبادل گازها با بافت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 شود. سبب افزايش علائم بيماري مي …برخلاف  … ،در فردي مبتلا به خيز - 56

  ـ فعاليت ورزشي استرس امتحان) 1
  انسداد رگ لنفي ـ بيماري سلياك) 2
  كاهش آلبومين خون ـ كاهش فشار خون سياهرگي )3
  هاي لانه كبوتري ل عملكرد دريچهلاتـ اخ هاي خوناب هاي سازنده پروتئين به ياختهآسيب ) 4

 …توان گفت  مي …در ارتباط با هر عامل محافظت كننده از كليه انسان كه  - 57

  هر دو كليه را دربر گرفته است. اي خارجي است ـ به مقدار مساوي هاي بين دنده در تماس با ماهيچه) 1
  شود. با ظاهري شبيه به انگشتر تشكيل مي هاي ياختهكند ـ از  از تاخوردگي ميزناي جلوگيري مي) 2
  شود.  مينهاي پروتئيني در آن مشاهده  ترشح كننده رشتههاي  ياختههاي كليه است ـ  لپ تر خيمضبخش در نزديكي با ) 3
  كند. محافظت ميبه ميزان زيادي ن ستون مهره ندارد ـ كليه را در برابر ضربات خارجي هيچگونه اتصالي با استخوا) 4

 ؟است نادرستهاي انسان سالم و بالغ و اجزاهاي مرتبط با آن  كدام گزينه در ارتباط با كليه - 58

  »است. …، نزديكي …وجه اشتراك قطورترين «
  مانندـ به نوعي ساختار قيف  با ميزنايكننده  بخش لولة جمع) 1
  بخش لولة هنله و نفرون ـ به دورترين لولة پيچ خوردة يك نفرون از مجراي جمع كنندة مربوط به آن) 2
  كلافك و توانايي انجام تبادل باها  آن ارتباط سرخرگ مرتبط با شبكة مويرگي اول با سرخرگ ديگر ـ محل) 3
  اشتن ظاهري مخططهاي كليه و د ترين بخش آن ـ به يكي از بخش نازك بابخش هرم ) 4
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 ؟مورد دربارة انسان سالم و بالغ درست است چند - 59
  »است. …وجه اشتراك «

  (هايي) از نفرون حضور در اطراف بخش ،نفرون الف) شبكة مويرگي اول و دوم
  هاي خود اي در بين ياخته ماده زمينهداشتن  ،هاي محافظت كننده از كليه بافت چربي اطراف كليه و دندهب) 

  بودن از هر دو سمت خود به بخشي از ساختار نفرون متصل ،ج) لولة پيچ خوردة دور و نزديك
  ها هايي متصل به ستون مهره محافظت بخشي از آن توسط دنده ،د) كلية راست و چپ

  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1
 ؟كنند درستي تكميل مي هاي زير عبارت زير را به كدام يك از گزينه - 60

  »…توان گفت  مي …در ارتباط با شبكه مويرگي «
  پسول بومن ـ در مقايسه با شبكه مويرگي دوم وسعت بيشتري دارد. درون ك) 1
  هاي آن، بيشتر از سرخرگ خروجي از كپسول بومن است. درون كپسول بومن ـ فشار خون مويرگ) 2
  گيرد. هاي كوچك درون بخش قشري، منشا مي ـ اين شبكه از انشعابات انتهايي سرخرگ اي دور لوله) 3
، با ورود خـون، تغييـر قطـر    هاي بزرگتر در مقايسه با سرخرگ هاي كشسان فراوان سازنده آن به دليل داشتن رشته ـ سرخرگ  اي دور لوله) 4

  زيادي دارد. 
  

 

كه تبـادل مـواد بـه شـدت در آن تنظـيم       در بدن انسان كدام گزينه در ارتباط با نوعي مويرگ - 61
 ؟نيستصحيح  ،شود مي
  ها دارد. ن غشاي پايه را در بين انواع مختلف مويرگتري ضخيم) 1
  شود. در دستگاه عصبي مركزي انسان ديده مي) 2
  غشاي پايه كامل و فاقد حفرات بزرگ دارد.) 3
  هايش وجود دارد. ارتباط تنگاتنگي بين ياخته) 4

 ؟كدام گزينه براي تكميل عبارت زير مناسب است - 62
  »…هاي خوني  در ديواره رگ …در بدن يك مرد بالغ در پي ايجاد آسيب «
  شوند. رنگ و بدون هسته دور هم جمع مي اي بي محدود ـ به دنبال ايجاد درپوش، تعدادي از قطعات ياخته) 1
  وكيده است.هاي قرمز با غشاي چر شامل گويچهشود،  شديد ـ ساختاري كه براي جلوگيري از ادامه خونريزي ايجاد مي) 2
  چسبند.   شوند، به هم مي ها در خون حاصل مي قطعه شدن سيتوپلاسم مگاكاريوسيت محدود ـ تعدادي از ساختارهايي كه از قطعه) 3
  شود.  اي مي شديد ـ نوعي پروتئين كه در حالت طبيعي در خون وجود دارد با تأثير بر فيبرينوژن سبب توليد نوعي پروتئين رشته) 4

 ؟است نادرست ،هاي تشكيل دهنده خون يك انسان بالغ درباره بيشترين ياختهكدام گزينه  - 63
  ها در دو طرف خود داراي فرورفتگي هستند.   اين ياخته) 1
  شوند.  توليد مي Bها با مصرف بيش از يك نوع ويتامين از خانواده  اين ياخته) 2
  يابد.  ها افزايش مي توليد اين ياختهاكسيد خون،  در پي افزايش كربن دي) 3
  دهند.  ها پيش از ورود به جريان خون، هسته خود را از دست مي اين ياخته) 4

هـاي   بـه مـويرگ  هاي كبدي  اي از ياخته از گروه ويژهاي در افزايش ورود نوعي هورمون  توانند نقش تعيين كننده چند مورد از موارد زير مي - 64
 ؟ناپيوسته داشته باشند

  اي در فعاليت دستگاه عصبي روده لب) اختلا  ف) اختلال در نمودار اسپيروگرامال
  در فعاليت آنزيم انيدراز كربنيك تلال شديدد) اخ  اي در بذر جو ج) حساسيت به نوعي پروتئين ذخيره

1 (2  2 (1  3 (4  4 (3  

  زيموا -  )1شناسي (زيست
  گردش مواد در بدن

از ابتداي چرخة ضربان قلب  4فصل 
  تا پايان خون

  64تا  52هاي  صفحه
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 ؟كند كامل مي مناسبناطور  چند مورد عبارت زير را به - 65

هايي كـه بـه دهليـز راسـت وارد      همه رگ …شوند،  هايي كه به دهليز چپ قلب وارد مي م و نابالغ، همه رگبه طور معمول در انسان سال«

  »…شوند  مي

  دهد. هاي خوني تشكيل مي درصد را ياخته 55درصد حجم خون را خوناب و  45 -الف) همانند 

  گردند. برمياگر آن را با انگشت فشار دهيم و رها كنيم دوباره به حالت اول  -ب) برخلاف 

  داري بيشتر است. طور معني اي و پيوندي در آن به ماهيچه ةضخامت لاي -ج) برخلاف 

  كنند.  تر از قلب را دريافت مي ييناهاي بالاتر يا پ خون اندامتنها  -د) همانند 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 ؟چند مورد از نظر درستي يا نادرستي با جمله زير متفاوت است - 66

  »هاي سياهرگي هميشه با خون روشن در تماس هستند. هاي ابتداي سرخرگ برخلاف دريچه ش خون انسان، دريچهدر دستگاه گرد«

  بطني، در فرايندهاي مربوط به تحريك قلب نقش دارد.  -دهليزي برخلاف گره دهليزي -الف) گرة سينوسي

  جام تقسيم به فوليك اسيد نياز دارند.هاي بنيادي لنفوئيدي براي ان هاي بنيادي ميلوئيدي برخلاف ياخته ب) ياخته

  هاي روشن دارند.  ها، سيتوپلاسم با دانه هاي ايمني ائوزينوفيل همانند نوتروفيل ج) ياخته

  رود.  ها مي د) در انسان هر خون خارج شده از قلب، قطعاً براي گرفتن اكسيژن به شش

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 هاي درست در ارتباط با اين اندام است؟ دهد، كدام گزينه بيانگر عبارت ي در يك انسان بالغ را نشان ميبا توجه به شكل زير كه نوعي اندام لنف - 67

  شود.  هاي خارج شده از معده يكي مي با تمامي سياهرگ مستقيماًالف) سياهرگ خارج شده از آن 

  ترين ماهيچه در تنفس آرام و طبيعي قرار دارد. مهماز تر  ب) در سمت چپ بدن و پايين

  هاي خوني را نيز دارد. ه بر بازيافت آهن به صورت روزانه، توانايي مصرف آهن براي توليد ياختهج) علاو

  كند.  د) محتويات لنفي خود را وارد قطورترين مجراي لنفي در سمت چپ بدن مي

  الف و ج) 4  ب و د) 3  ج و د) 2  الف و ب) 1

 شود. … نيستممكن  … اي كه هاي خوني، ماده ترين ياخته در ارتباط با ساخت فراوان - 68

  هاي معده، قابل جذب باشد ـ در كولون بالارو مشاهده به واسطه ترشحات بزرگترين ياخته) 1

  ات با برگ تيره يافتجرودة بزرگ وابسته باشد ـ در سبزيكاركرد صحيح آن به تركيبي قابل توليد در ) 2

  ي اندام غيرلنفي ذخيرهنوعي اندام لنفي در آزادسازي آن دخالت داشته باشد ـ در نوع) 3

  شود ـ در حالت طبيعي به مقدار بسيار زياد ترشح  هاي ناپيوسته به خون وارد مي از اندامي با مويرگ) 4

 ؟هاي لنفي، صادق است كدام عبارت در خصوص رگ - 69

  كنند.  مياي هستند كه عبور مواد را يك طرفه  ها دقيقاً در محل اتصال به گره لنفي، داراي دريچه هر يك از آن) 1

  كنند.   ها بين دو گره لنفي و گروهي ديگر بين دو اندام لنفي ارتباط برقرار مي فقط داراي دو گروه هستند، گروهي از آن) 2

  ريزند.  گيرند محتويات خود را به مجراي لنفي چپ مي هايي كه از ناحية شكم منشأ مي آن) 3

  ه كبد منتقل كنند.  توانند ليپيدها را مستقيماً ب ها مي بعضي از آن) 4
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 ؟درست است ،هاي نابالغ و بالغ حاصل از ياختة بنيادي ميلوئيدي چند مورد دربارة همة ياخته - 70

  هستة تك، دو يا چند قسمتي دارند. -
  دار يا بدون دانه است. ها دانه سيتوپلاسم آن -
  ها دفاع از بدن در برابر عوامل خارجي است. نقش اصلي آن -
  ها است. ت لازم براي تعيين صفات و كنترل فعاليتدنا، داراي اطلاعا -
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ؟كدام گزينه درست است - 71

  »…طحال،  …اندام لنفي كه «
  ريزد.  در ساختار رودة كور قرار دارد، برخلاف ـ خون خود را به سياهرگ باب مي) 1
  يز هست.شود، همانند ـ بخشي از دستگاه گوارش ن بالاتر از اپي گلوت ديده مي) 2
  هاي قلب بالاتر است.  تر قرار دارد، برخلاف ـ نسبت به بطن در جلوي مجرا لنفي بزرگ) 3
  هاي قرمز را دارد.  در بازوها قرار دارد، همانند ـ توانايي تجزيه گلبول) 4

 ؟تهاي ترشح كننده هورمون اريتروپوتين در كبد، كدام گزينه صحيح اس اي در ياخته با توجه به تنفس ياخته - 72

  شود. دار ديده مي ها و هم در محصولات، تركيبات فسفات طي اين واكنش هم در واكنش دهنده) 1
  شود. اكسيد و آب توليد مي دي در اين واكنش به طور حتم گلوكز با اكسيژن تركيب شده و كربن) 2
  شوند. خته ميهمه مواد شركت كننده در اين واكنش، از نوع آلي هستند و درون بدن موجودات زنده سا) 3
  هاي پروتئيني ياخته دور از انتظار است. در صورت افزايش رخداد اين واكنش امكان تغيير شكل و عملكرد آنزيم) 4

شود. كدام گزينه معرف  هايي در ديواره مويرگ ديده مي هاي بافت پوششي آنقدر زياد است كه به صورت حفره در نوعي مويرگ، فاصله ياخته - 73
 ؟باشد نوع مويرگ در يك انسان بالغ مياندامي داراي اين 

  سفيد بدون هستههاي خوني  اندام توليدكننده ياخته) 1
  و بخش اعظم دوازدهه صعوديكولون  روشنكننده خون  اندام دريافت) 2
  مغز قرمز استخوان هاي تقسيم ياختهكننده هورمون مؤثر بر  اندام ترشح) 3
  به طور روزانه هاي خوني ترين ياخته فراوانكننده تقريباً ده درصد از  اندام تخريب) 4

 ؟دهد تواند در يك مرحله از چرخه ضربان قلب يك فرد سالم و بالغ رخ  در چه تعداد از موارد زير، دو اتفاق ذكر شده مي - 74

  هاي سيني باز شدن دريچه -الف) شنيده شدن صداي اول قلب 
  فشار خون دهليزها افزايش ناگهاني -ب) شروع انتشار پيام تحريك دهليزها 

  شنيده شدن صداي دوم قلب -اي دهليز  هاي ماهيچه توسط ياخته ATPج) مصرف 
  ها ورود خون به درون سرخرگ -ها  د) افزايش شديد فشار خون بطن

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 ؟باشد مي مناسبناچند مورد از موارد زير براي تكميل عبارت زير  - 75

  »…، ولي در هر دو گردش خون …ش خون عمومي برخلاف گردش خون ششي در گرد«
  ريزد. اي با سه قطعه مجزا عبور كرده و به سرخرگ مي ابتدا از دريچه -گيرد  الف) شبكه مويرگي درون چند نوع اندام مختلف شكل مي

  سياهرگ در بازگشت خون به قلب نقش دارند.  چهار -كنند  ها خون تيره را در طول خود هدايت مي ها خون روشن و سياهرگ ب) سرخرگ
  كنند.  ها خون تيره را از بطن خارج مي هاي پاييني قلب، سرخرگ به دنبال پر شدن يكي از حفره - شود  هاي قلبي برطرف مي ج) نياز غذايي ياخته

ده بين اكسيژن و هموگلوبين به ميـزان  پيوند تشكيل ش -شود  د) خون غني از اكسيژن، با حداكثر فشار ممكن، به درون سرخرگ وارد مي
  شود. زيادي براي تبادل گازها با بافت گسسته مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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 شود. سبب افزايش علائم بيماري مي …برخلاف  …در فردي مبتلا به خيز،  - 76

  استرس امتحان ـ فعاليت ورزشي) 1

  انسداد رگ لنفي ـ بيماري سلياك) 2

  فشار خون سياهرگيكاهش آلبومين خون ـ كاهش ) 3

  هاي لانه كبوتري هاي خوناب ـ اختلال عملكرد دريچه هاي سازنده پروتئين آسيب به ياخته) 4

 ؟كند طور صحيح تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به - 77

  »…نقش دارند،  …هايي كه در  پروتئين ةدر بافت پيوندي خون انسان، هم«

  دهند. هاي شيميايي سلول را افزايش مي واكنشسيلين ـ سرعت انجام  انتقال داروي پني) 1

  بيشتري نسبت به همه ليپيدها دارند. عناصر سازندهزا ـ تنوع  از بين بردن عوامل بيماري) 2

  اند. توليد شده هاي سازنده خود هاي ياخته ليزوزومحفظ فشار اسمزي خون ـ توسط ) 3

  گيرند.  د بيشتر و حالت مايع قرار ميتشكيل لختة خوني ـ پس از گريز دادن، در بخشي با درص) 4

 … نيستممكن  …هر رگ خوني با  - 78

  ـ در پيوستگي خون در سيستم گردش خون نقش داشته باشد.  خون تيره) 1

  اي مشابه با سرخرگ آئورت داشته باشد.  ـ ساختار پايه 2COكمترين ) 2

  ها داشته باشد. در اندامموجود ايه مشترك با بافت پوششي اي در اطراف خود ـ غشاي پ لايه ماهيچه) 3

  ـ هموگلوبين متصل به اكسيژن داشته باشد.  توانايي دريافت لنف) 4

  است؟    نامناسب  كدام مورد، براي تكميل عبارت زير، - 79

اند،  گردند و در سمت چپ بدن واقع شده يهايي كه به طور مستقيم به قلب برنم هايي از لوله گوارش و اندام در انسان با توجه به خون بخش«

 »…دارد / دارند  …مي توان بيان داشت كه خون خارج شده از 

   شوند.  در نزديكي دوازدهه با هم يكي مي ـاي صاف  اندامي لنفي و اندامي گوارشي كه سه نوع لايه ماهيچه )1

  ريزند. ابتدا به رگي واحد مي ـرز پرز و ريزپ   هايي كه چين، هاي بدون پرز لوله گوارش و بخش بخش) 2

  ريزند.  به سياهرگ باب مي ـهايي كه بدون دخالت مستقيم اعصاب خودمختار توانايي فعاليت  همه اندام) 3

 شوند.  در نزديكي محل اتصال مجراي لنفي راست و چپ با هم يكي مي ـاندام كيسه مانند لوله گوارش و پانكراس ) 4

 را مشاهده كرد. …ان تو مي …هاي  ريزي در خون - 80

  ها محدود ـ تشكيل درپوش در پي ترشح تركيبات فعال از پلاكت) 1

  شديد ـ تبديل فيبرينوژن به فيبرين تحت تأثير مستقيم آنزيم پروترومبيناز) 2

  ريزي و يون كلسيم براي جلوگيري از خون kمحدود ـ عملكرد ويتامين ) 3

 هاي خوني فاقد هسته با ظاهري چروكيده ياخته ـ حضور شديد) 4
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30AUداراي انرژي پتانسيل گرانشي  Aجسمي در نقطة  -81 J=  نقطة است. اگر اين جسم بهB  با انرژي

50BUپتانسيل گرانشي  J= ؟ كار نيروي وزن جسم چنـد ژول اسـت  جايي،  جابهدر اين  ،منتقل شود −

 )يكسان است. Bو  A ةانرژي پتانسيل در دو نقط أمبد(

1( 20  2 (20−  3 (80  4 (80−   

72با تندي  900kgاتومبيلي به جرم  -82 km
h

در مسيري افقي و مستقيم در حال حركت است. اگر در اثـر   

15تندي اتومبيل  ،ترمز m
s

(از مقاومـت هـوا   ؟ كاهش يابد، كار نيروي ترمز برحسب كيلوژول كدام است 

 نظر شود.) صرف

1( 168 75/−   2 (11 25/−   3 (101 25/−   4 (32 75/−   

از حال كيلوگرم روي سطح افقي تحت اثر نيروهاي وارد شده به آن  20مطابق شكل زير، جسمي به جرم  -83

 ؟ رسد تندي جسم به چند متر بر ثانيه مي ،جايي متر جابه 10كند. بعد از  شروع به حركت ميسكون 

1( 2  

2 (3  

3 (4  

4 (5  

چنين براي آنكه  روي آن انجام شود. هم 1Wبايد كار كل  ،برسد ′vبه  vبراي آنكه تندي خودرويي از  -84

2روي آن انجام شود. اگر  2Wبايد كار كل  ،رسدب 3vبه  ′vخودرو از همان تندي 
1

5
3

W
W

باشد، در  =

vاين صورت 
v
 ؟ كدام است ′

1( 5/1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ؟ هاي زير درست است كدام يك از گزينه -85

  روي برايند وارد بر آن صفر است. كند، ني هنگامي كه جسمي با تندي ثابت حركت مي )1

  مقداري ثابت است.در تمام طول مسير تندي جسم  ،هنگامي كه كار كل انجام شده روي جسمي صفر است) 2

  نيروي برايند وارد بر آن صفر است. ،هنگامي كه كار كل انجام شده روي جسمي صفر است) 3

  صفر است.  ي وارد بر آنر نيروهاكند، مجموع كا هنگامي كه جسمي با تندي ثابت حركت مي) 4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1( فيزيكهاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  صحيح بدهيد؟توانيد پاسخ  سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از 

 

دقيقه 35  عادي - ) 1فيزيك (

  كار، انرژي و توان
از ابتداي كار و انرژي  3فصل 

  پايان فصل جنبشي تا
  82تا  61هاي  صفحه

محل انجام محاسبات  
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8tگلولة آونگي در شرايط خلأ در مدت زمان  -86 s= اگـر  دهـد.   يك حركت رفت و برگشتي كامل انجام مي

0tگلوله در لحظة  كار نيروي وزن گلوله در از يك انتهاي مسير و از حال سكون شروع به حركت كند،  =

 ؟ است 18sتا  12sپتانسيل گرانشي گلوله در بازة زماني چند برابر تغيير انرژي  16sتا  10sازة زماني ب

   1) 2    صفر )1

3 (1−     4 (1
2   

10mبسكتباليستي توپي را با تندي  ،در شكل زير -87
s

كند. اگر مقاومت هوا نـاچيز   به سمت سبد پرتاب مي 

10 ؟شود وارد سبد ميبرحسب متر بر ثانيه اي  توپ با چه تندي ،باشد N(g )
kg

=   

1( 4 11     

2 (2 22   

3 (2 11   

4 (4 22   

2متر را با تندي اولية  4آونگي به طول  ،مطابق شكل -88 m
s

گـر،  كنـيم. در طـرف دي   پرتاب مي Aاز نقطة  

10(؟ حداقل فاصلة آونگ از سقف چند متر است Ng
kg

 و اتلاف انرژي نداريم.) =

1( 1 8/     2 (2 2/   

3 (1 5/     4 (2 5/   

20Fتحت اثر نيروي  ،مطابق شكل زير 8kgجسمي به جرم  -89 N=  5با تندي ثابت m
s

روي سطح افقي  

افقي و موازي سطح به جسـم وارد شـود،   بدون تغيير اندازه ولي به صورت  Fاگر نيروي  .كند حركت مي

2جايي تندي جسم  بعد از چند متر جابه . در حالت جديد،كند تغيير مي 3Nاندازة نيروي اصطكاك  m
s

 

053؟ كند افزايش پيدا مي 0 6(cos / )=  

1( 3 2/   

2 (8 7/   

3 (1 5/   

4 (19 2/   
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Bm6

m2

A

53
0

A

 .كند ترين نقطة مسير عبور مي از پايين vكنيم و با تندي  رها مي Aآونگي را از نقطة  ،مطابق شكل زير -90
در اين صـورت   ،درجه كاهش دهيم 16درصد افزايش و زاوية آن با راستاي قائم را  20اگر طول آونگ را 

vحاصـل   .كنـد  ترين نقطة مسير عبـور مـي   از پايين ′vبا تندي  ،اگر آونگ را رها كنيم
v
؟ كـدام اسـت   ′

053 0 6(cos /  (اتلاف انرژي نداريم.) =(

1( 5
4     2 (5

3   

3 (4
5     4 (3

5   

از  60mكنيم. اگر در ارتفاع  به طرف بالا پرتاب مي قائم يااز سطح زمين در راست vاي را با تندي  گلوله -91
تندي گلوله نصف تندي پرتاب شود، در اين صورت تندي گلوله در نصف ارتفاع اوج چند متر  ،سطح زمين

10(؟ بر ثانيه است Ng
kg

 و اتلاف انرژي نداريم.) =

1( 20  2 (20 2   3 (15  4 (15 2   
كدام گزينه درست  ،رسد شود. وقتي گلوله به زمين مي از سطح زمين در هوا، رها مي hاي از ارتفاع  گلوله -92

 است؟

  به انرژي جنبشي تبديل شده است. تمام انرژي پتانسيل گرانشي آن )1
  ) انرژي مكانيكي جسم در كل مسير پايسته يا ثابت است.2
  آيد.  تغيير انرژي مكانيكي به صورت افزايش انرژي دروني جسم و محيط اطراف آن در مي )3
  جسم هنگام برخورد به زمين به جرم آن بستگي ندارد.  تندي) 4

اي  نقطههنگامي كه توپ از  .كنيم به بالا پرتاب ميدر راستاي قائم را از سطح زمين  3kgجسمي به جرم  -93
 اش ، در همان نقطه تنديمتر بر ثانيه و هنگام برگشت 8 اش تندي ،شود بالا رد مي معين و در جهت رو به

 اشد؟ب متر بر ثانيه است. اندازة كار نيروي مقاومت هوا در اين بازة زماني چند ژول مي 6

1( 6  2 (12  3 (21   4 (42  

10m ةبا تندي اولي 2kgمطابق شكل زير، جسمي به جرم  -94
s

شـود. اگـر جسـم بـا      پرتاب مي A ةاز نقط 

جـايي چنـد ژول اسـت؟     صـطكاك در ايـن جابـه   كـار نيـروي ا   ،عبور كنـد  Bنصف تندي اوليه از نقطة 

210m(g )
s

=  

1( 285−   
2 (155−   
3 (195−   
4 (75−   

بـه انـدازة تغييـرات     در نزديكي سطح زمين، نسبت اندازه تغييرات انرژي جنبشيجسمي در حين سقوط  -95

4ارتفاع معين برابر با  تغيير انرژي پتانسيل گرانشي آن در يك
نسـبت كـار    در اين بازة زماني،باشد.  مي 5

 نيروي مقاومت هوا به كار نيروي وزن، كدام است؟

1( 1
5−   2 (1

5   3 (1
4−   4 (1

4  
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30
0

6جسمي را با تندي  ،مطابق شكل زير -96 m
s

كنـيم و   شيبدار به طرف بالاي سطح پرتاب مـي  بر روي سطح 

4پس از مدتي، جسم با تندي  m
s

جايي جسم روي سطح شيبدار  حداكثر جابه .گردد برمي به نقطة پرتاب 

10(؟ چند متر است Ng
kg

 و اندازة نيروي اصطكاك وارد بر جسم در كل مسير ثابت است.) =

1( 2 6/     2 (1 3/   

3 (4 6/     4 (2 3/   

 ؟ درصد توان مفيد است. بازدة اين ماشين چند درصد است 25توان تلف شده  ،در يك ماشين -97

1( 40  2 (60  3 (80  4 (75  

را با تندي ثابت در  200kgاي به جرم  درصد است. اين بالابر وزنه 80و بازده آن  2kWتوان يك بالابر  -98

210m(gچند متر است؟  hبرد. ارتفاع  بالا مي hتا ارتفاع  20sمدت  )
s

= 

1( 8  2 (16  3 (32  4 (24  

را از چـاهي بـه عمـق    سـاكن  آب  1600kgتوانـد   ثانيه مي 20دقيقه و  3برقي در مدت زمان  ةيك تلمب -99

20m  15تا سطح زمين بالا بياورد و آن را با تندي m
s

كه  تر شود، به طوري ه قويبيرون بريزد. اگر تلمب 

نسبت به حالت قبل افـزايش   SIهمان كار را دو دقيقه زودتر انجام دهد، توان متوسط تلمبه چند واحد 

10يابد؟  مي N(g )
kg

= 

1( 6250  2 (2500  3 (3750  4 (8750  

% هسـتند. چنانچـه انـرژي تلـف شـده در      40% و 70به ترتيب داراي بازده  Bو  Aدو موتور الكتريكي  - 100

 دقيقه باشـد، در مدت يك  Bدر مدت نيم دقيقه، معادل با نصف انرژي تلف شده در ماشين  Aماشين 

 است؟ Bچند برابر انرژي ورودي به ماشين  A در هر دقيقه انرژي ورودي به ماشين

1( 1
2   2 (1   3 (7

4   4 (2   
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60
0

F N=10

N=1f
k

  
30AUداراي انرژي پتانسيل گرانشي  Aطة جسمي در نق - 101 J=  است. اگر اين جسم به نقطةB  با انرژي

50BUپتانسيل گرانشي  J= ؟ جايي، كار نيروي وزن جسم چنـد ژول اسـت   منتقل شود، در اين جابه −

 )يكسان است. Bو  A ةانرژي پتانسيل در دو نقط أمبد(

1( 20  2 (20−  3 (80  4 (80−   

72با تندي  900kgاتومبيلي به جرم  - 102 km
h

در مسيري افقي و مستقيم در حال حركت است. اگر در اثـر   

15، تندي اتومبيل ترمز m
s

(از مقاومـت هـوا   ؟ كاهش يابد، كار نيروي ترمز برحسب كيلوژول كدام است 

 نظر شود.) صرف

1( 168 75/−   2 (11 25/−   3 (101 25/−   4 (32 75/−   

كيلوگرم روي سطح افقي تحت اثر نيروهاي وارد شده به آن از حال  20شكل زير، جسمي به جرم مطابق  - 103

 ؟ رسد جايي، تندي جسم به چند متر بر ثانيه مي متر جابه 10كند. بعد از  سكون شروع به حركت مي

1( 2  

2 (3  

3 (4  

4 (5  

چنين براي آنكه  روي آن انجام شود. هم 1Wبرسد، بايد كار كل  ′vبه  vبراي آنكه تندي خودرويي از  - 104

2روي آن انجام شود. اگر  2Wبرسد، بايد كار كل  3vبه  ′vتندي همان خودرو از 
1

5
3

W
W

باشد، در  =

vاين صورت 
v
 ؟ كدام است ′

1( 5/1  2 (2  3 (3  4 (4  

در راسـتاي   Fدر راستاي افقي در حال حركت است. اگر نيـروي افقـي    500Jجسمي با انرژي جنبشي  - 105

 Fانـدازة نيـروي    .شود برابر مي 2تندي حركت جسم  ،متر 30جايي  عد از جابهب ،حركت به آن وارد شود

 ؟ چند نيوتون است

1( 5  2 (10  3 (50  4 (100  

 ؟ هاي زير درست است كدام يك از گزينه - 106

  كند، نيروي برايند وارد بر آن صفر است.  هنگامي كه جسمي با تندي ثابت حركت مي )1

  امي كه كار كل انجام شده روي جسمي صفر است، تندي جسم در تمام طول مسير مقداري ثابت است.) هنگ2

  هنگامي كه كار كل انجام شده روي جسمي صفر است، نيروي برايند وارد بر آن صفر است.) 3

  كند، مجموع كار نيروهاي وارد بر آن صفر است.  هنگامي كه جسمي با تندي ثابت حركت مي) 4

  كار، انرژي و توان  موازي - ) 1فيزيك (
از ابتداي كار و انرژي  3فصل 

جنبشي تا پايان پايستگي انرژي 
  مكانيكي

  70تا  61هاي  صفحه
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37
0

F N=300

4
0
k
g

53
0

F N=20

8kg

300mهاي  يكسان با تندي ةدو گلول - 107
s

500mو  
s

كننـد. اگـر گلولـة اول     به تنة يك درخت برخـورد مـي   

1 8/ cm متوسط (نيروي ؟ خواهد رفتدرخت فرو   داخل تنةمتر  داخل آن فرو رود، گلوله دوم چند سانتي

 رف درخت را يكسان در نظر بگيريد.)ها از ط وارد بر گلوله

1( 3  2 (5  3 (30  4 (50  

300Fتحت اثر نيروي  40kgجسمي به جرم  ،مطابق شكل زير - 108 N=  4ثابـت   تنـدي با m
s

روي سـطح   

 وارد بر جسم از طرفاندازة كار نيروي اصطكاك  ،3sمدت زمان  . دركند شيبدار به طرف بالا حركت مي

10؟ سطح شيبدار چند ژول است Ng )
kg

037و  = 0 8(cos /= 

1( 240    2 (960  

3 (1200    4 (720  

در خـلاف   100Nدر حال حركت است. اگر نيروي  xدر راستاي محور  100Jجسمي با انرژي جنبشي  - 109

 300Jانـرژي جنبشـي آن بـه    برحسب متر بعد از طي چه مسافتي  ،جهت حركت جسم به آن وارد شود

 ؟ رسد مي

1( 4  2 (3  3 (2  4 (1  

20Fزير، تحت اثر نيروي  مطابق شكل 8kgجسمي به جرم  - 110 N=  5با تندي ثابت m
s

روي سطح افقي  

بدون تغيير اندازه ولي به صورت افقي و موازي سطح به جسـم وارد شـود،    Fكند. اگر نيروي  حركت مي

2جايي تندي جسم  كند. در حالت جديد، بعد از چند متر جابه تغيير مي 3Nاندازة نيروي اصطكاك  m
s

 

053؟ كند افزايش پيدا مي 0 6(cos / )=  

1( 3 2/   

2 (8 7/   

3 (1 5/   

4 (19 2/   
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1/8m

2/4m

8tدر شرايط خلأ در مدت زمان گلولة آونگي  - 111 s= دهـد. اگـر    يك حركت رفت و برگشتي كامل انجام مي

0tگلوله در لحظة  از يك انتهاي مسير و از حال سكون شروع به حركت كند، كار نيروي وزن گلوله در  =

 ؟ است 18sتا  12sچند برابر تغيير انرژي پتانسيل گرانشي گلوله در بازة زماني  16sتا  10sبازة زماني 

   1) 2    صفر )1

3 (1−     4 (1
2   

10mشكل زير، بسكتباليستي توپي را با تندي  در - 112
s

كند. اگر مقاومت هوا نـاچيز   به سمت سبد پرتاب مي 

10 ؟شود اي برحسب متر بر ثانيه وارد سبد مي باشد، توپ با چه تندي N(g )
kg

=   

1( 4 11     

2 (2 22   

3 (2 11   

4 (4 22   

دو گلوله با انرژي جنبشي يكسان از سطح زمين در راسـتاي قـائم بـه طـرف بـالا پرتـاب        ،در شرايط خلأ - 113

  است. …ها متناسب با  كنيم، نسبت ارتفاع اوج آن مي

  ها پرتاب آنعكس نسبت تندي ) 2  ها نسبت تندي پرتاب آن )1

  ها عكس نسبت جرم آن) 4    ها نسبت جرم آن) 3

انـرژي   ،اسـت  80Jاي كه انـرژي جنبشـي آن    شود. در لحظه از سطح زمين رها مي hجسمي از ارتفاع  - 114

انرژي پتانسـيل گرانشـي آن    ،رسد مي 120Jآن به  است و وقتي انرژي جنبشي Uپتانسيل گرانشي آن 

2
3 U (اتلاف انرژي نداريم.)؟ است. انرژي مكانيكي گلوله در لحظة برخورد به زمين چند ژول است 

1( 150  2 (300  3 (200  4 (400  

اگر ارتفاع رها شدن گلولـه   .رسد به زمين مي vشود و با تندي  رها مي hفاع از ارت mاي به جرم  گلوله - 115

 )اتلاف انرژي نداريم.(؟ كند تندي برخورد به زمين گلوله چگونه تغيير مي ،درصد افزايش يابد 44

  يابد. درصد افزايش مي 44) 2  يابد.  درصد افزايش مي 20 )1

  يابد. درصد كاهش مي 30) 4  يابد. كاهش ميدرصد  17) 3
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A

B

m6

Bm2

cm75
A

m4 60
0

A

53
0

A

تغيير انرژي جنبشي  .شود در راستاي افقي پرتاب مي hاز ارتفاع  2kgاي به جرم  گلوله ،مطابق شكل زير - 116

10؟ چند ژول است ABگلوله در مسير  N(g )
kg

= 

1( 60  

2 (120  

3 (180  

  اطلاعات مسئله كافي نيست. ) 4

2متر را با تندي اولية  4مطابق شكل، آونگي به طول  - 117 m
s

كنـيم. در طـرف ديگـر،     پرتاب مي Aاز نقطة  

10(؟ حداقل فاصلة آونگ از سقف چند متر است Ng
kg

 و اتلاف انرژي نداريم.) =

1( 1 8/     2 (2 2/   

3 (1 5/     4 (2 5/   

كمترين تندي گلوله در  .شود روي سطح بدون اصطكاكي پرتاب مي Aاز نقطة اي  گلولهزير، مطابق شكل  - 118

10؟ تواند باشد چند متر بر ثانيه مي Bنقطة  N(g )
kg

= 

1( 5/2  

2 (4  

3 (5  

4 (10  

كند. اگر  ترين نقطة مسير عبور مي ييناز پا vكنيم و با تندي  رها مي Aمطابق شكل زير، آونگي را از نقطة  - 119

درجه كاهش دهيم، در اين صورت اگر آونگ  16درصد افزايش و زاوية آن با راستاي قائم را  20طول آونگ را 

ــدي   ــا تن ــيم، ب ــا كن ــايين ′vرا ره ــور مــي  از پ ــرين نقطــة مســير عب ــد.  ت vحاصــل كن
v
ــدام  ′ اســت؟ ك

053 0 6(cos /  (اتلاف انرژي نداريم.) =(

1( 5
4     2 (5

3   

3 (4
5     4 (3

5   

از  60mكنيم. اگر در ارتفاع  ائم به طرف بالا پرتاب مياز سطح زمين در راستاي ق vاي را با تندي  گلوله - 120

سطح زمين، تندي گلوله نصف تندي پرتاب شود، در اين صورت تندي گلوله در نصف ارتفاع اوج چند متر 

10(؟ بر ثانيه است Ng
kg

 و اتلاف انرژي نداريم.) =

1( 20  2 (20 2   3 (15  4 (15 2   
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 ؟ هستند» پذيري تراكم«و » شكل معيننداشتن «هاي  ويژگيترتيب داراي  كدام حالت(هاي) ماده به - 121

  ، گازهاجامدات )2  گازها و مايعات، گازها و مايعات )1
 گازها و مايعات، گازها ) 4    مايعات، گازها و مايعات) 3

ها براساس تعداد مواد با ضريب استوكيومتري  ترتيب درست واكنشترتيب از راست به چپ  هاي داده شده، در كدام گزينه به با توجه به واكنش - 122
 اند.) ها موازنه نشده ؟ (واكنشكند يكسان را بيان مي

2 2a)NaClO HCl NaCl Cl H O+ → + +   

3 2b)CH OH CO H→ +   

3 2 4 4 2 2c)CaCO H SO CaSO CO H O+ → + +   

2 2 2 2d)MnO HCl MnCl Cl H O+ → + +   
1 (c b d a< < <   2 (b d a c< < <   3 (c b a d< < <   4 (b c d a< < <   

8تانكر حامل بنزين  - 123 18(C H حاصـل در طـول    2COاگر براي جذب  .سوزد ميمل طور كا بهشود و همه سوخت آن  در تصادفي منفجر مي (
كيلوگرم گاز  55 سالانه اين تانكر حامل چند هزار ليتر سوخت بوده است؟ (هر درخت تنومند ،درخت تنومند استفاده شود 512يك سال از 

2CO 112 .)استليتر  ميلي گرم بر 76/0كند و چگالي سوخت نيز  را جذب مي 16 1(C ,O ,H g.mol )−= = =  

1 (18  2 (24  3 (20  4 (12  
نشان دهنده حجم نمونه گازهـا   Dو  Cهاي  داريم. هر يك از ظرفو با پيستون متحرك با دماي برابر  Bو  Aدو ظرف در بسته يكسان  - 124

مـول در نظـر گرفتـه شـود.)      2/0(هـر ذره معـادل   ؟ هـاي زيـر درسـت اسـت     از عبـارت  چه تعـداد ها  پس از يك تغيير است. با توجه به آن
116(O g.mol )−=  

A BD C  
  بيشتر است. Bدر مقايسه با ظرف  Aآ) فشار گاز در ظرف 

  .باشد Aمول گاز در دما و فشار ثابت به ظرف  2/0بيانگر افزودن تواند  مي Dب) شكل 
  .باشددر فشار ثابت با همان تعداد مول گاز  200Kبه  100Kاز  Bبيانگر افزايش دماي ظرف تواند  مي Cپ) شكل 

   ان شرايط است.گرم گاز اكسيژن در هم 2/115، برابر حجم STPدر شرايط  Bو  Aت) مجموع حجم دو گاز اوليه 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

6موازنه شده گرم از يك نوع چربي مطابق واكنش  7/26اكسايش  - 125 2 2 2163 114 110x ymC H O O CO H O+ → در شرايطي كه حجـم   +

116؟ داردنياز  به چند ليتر هوا ، تقريباًاستليتر  20مولي گازها  12 1(O ,C ,H : g.mol )−= = =  

1 (9/48  2 (2/34  3 (171  4 (5/244 

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1( شيميهاي  به سؤال گويي لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

 

 دقيقه 20  عادي - ) 1( شيمي

  ردپاي گازها در زندگي
هاي  از ابتداي واكنش 2فصل 

شيميايي و قانون پايستگي جرم
  تا پايان فصل

  84تا  61هاي  صفحه
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FE

DC

B

A

كيلـومتري بـالا    4موجود است. اگر اين ظرف را از سطح زمين تا ارتفاع  STPمول از گازي درون ظرفي با پيستون متحرك در شرايط  يك - 126

يابد.  هش ميدرصد كا 30 هوا كيلومتر افزايش ارتفاع در لاية تروپوسفر، فشار 2(به ازاي هر  ؟كند ببريم، حجم آن به تقريب چگونه تغيير مي

00دماي سطح زمين را  C  در نظر بگيريد.) اتمسفر 1و فشار سطح زمين را  

  شود. بيشتر از دو برابر مي) 2    شود. كمتر از دو برابر مي) 1

3كمتر از ) 4    شود. بيشتر از ده برابر مي) 3
 شود. برابر مي 4

در همان  3KClOبه تقريب با حجم گاز توليدي از تجزيه چند گرم  3KNOگرم  2/20معين، حجم گاز توليد شده از تجزيه  در دما و فشار - 127

139؟ شرايط برابر است 35 5 16 14(K ,Cl / ,O ,N : g.mol )−= = =  .)ها موازنه شوند معادله واكنش( =

3 2 2 2KNO (s) K O(s) N (g) O (g)→ + +   

3 2KClO (s) KCl(s) O (g)→ +   

1 (6/28  2 (8/42  3 (2/57  4 (6/85 

00ليتر از يك گاز در دماي  4/8اگر  - 128 C  1و فشارatm ؟ تواند باشد گزينه مياين گاز كدام  ،گرم داشته باشد 30، جرمي برابر 

11 14 16 12 32(H ,N ,O ,C ,S : g.mol )−= = = = =   

1 (2CO   2 (3SO   3 (4CH   4 (3NH  

درصد كاهش  ،كنيم. در كدام واكنش طور جداگانه تجزيه مي هاي زير را در شرايط يكسان در چهار ظرف به هاي برابر از هر كدام از نمك جرم - 129

 د.)نموازنه شو ها واكنش ة(معادل؟ ها كمتر است اوليه از ساير واكنش جرم نمونه

140 39 35 5 32 27 23 16 14 12(Ca ,K ,Cl / ,S ,Al ,Na ,O ,N ,C : g.mol )−= = = = = = = = =   

2 4 3 2 3 3I)Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)→ +   

3 2II)CaCO (s) CaO(s) CO (g)→ +  

3 2III)KClO (s) KCl(s) O (g)→ +  

  3 2 2IV)NaNO (s) NaNO (s) O (g)→ +   

1 (II   2 (IV   3 (I   4 (III  

  )Bو جرم مولي گاز  <A(جرم مولي گاز ؟ درست است گزينهكدام  است، هابر  به روش توليد آمونياكفرايند با توجه به شكل زير كه مربوط به  - 130

در مسير توسعه پايدار بوده و از گاز آمونياك براي به عنوان سوخت  Aاستفاده از گاز ) 1

   كنند. ها استفاده مي كنترل ميزان اسيدي بودن آب درياچه

  اند. تايي گاز نجيب رسيده آرايش هشتها به  تمام اتم Bو  Aدر ساختار گاز ) 2

تواند  ميدر هواي آلوده شهرهاي صنعتي به مقدار قابل توجهي وجود دارد كه در دماي بالا درون موتور خودرو  Bيكي از اكسيدهاي گاز ) 3

  شود. ايجاد 

  شود. توليد مي Fمول گاز  2 الزاماً، Bمول گاز  1و  Aمول گاز  3از مخلوط كردن ) 4
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  است؟   نادرستكدام گزينه  - 131
  كه رنگ آن تغيير كند، دچار تغيير شيميايي شده است. ) هنگام گرما دادن به شكر، زماني1
  دهند. واره شامل يك واكنش شيميايي است و آن را با يك معادله نشان مي) هر تغيير شيميايي هم2
  تواند با تغيير رنگ، مزه، بو يا آزادسازي گاز و تشكيل رسوب همراه باشد. ) تغيير شيميايي مي3
  كنند. هاي شيميايي همواره از قانون پايستگي جرم پيروي مي ) همة واكنش4

 .» ........... 2NOاوزون تروپوسفري از گازدر واكنش توليد «كنند؟  را به درستي كامل مي مقابلكدام موارد از مطالب زير عبارت  - 132

    ) نور خورشيد عاملي مهم براي انجام واكنش است.آ
  ب) در شرايط يكسان حجم گازهاي مصرفي با حجم گازهاي توليدي برابر است.

  ها حضور دارد. كي از فرآوردهبه عنوان ي 2Nپ) گاز
   ت) حجم اوزون توليدي دو برابر حجم اكسيژن مصرفي است.

   پ –ب ) 4  ت - آ) 3  ت -پ ) 2  ب - آ) 1
 است؟    نشدهدرستي بيان  معناي چه تعداد از نمادهاي داده شده، به - 133

 معنا نماد

(aq)  حالت فيزيكي مذاب –حالت فيزيكي محلول آبي 

Δ⎯⎯→ .واكنش با توليد گرما همراه است 

atm⎯⎯⎯⎯→15  شود. اتمسفر انجام مي 15واكنش در فشار 

(s)  حالت فيزيكي رسوب –حالت فيزيكي جامد 

Pd(s)⎯⎯⎯⎯→ شود. براي انجام شدن واكنش از كاتاليزگر پلاتين استفاده مي 

1 (2  2 (3  3 (4  4 (1  

 ؟ اند نادرستهاي زير،  ز عبارتا چه تعداد - 134

Nاي توليد اوزون در تروپوسفر، به ازاي ورود يك مول  آ) در فرايند سه مرحله (g)2 شود.  به فرايند، دو مول گاز اوزون توليد مي  
  ها ندارند.  ي مختلف تمايلي به توليد اين پلاستيكها، كشورها پذير در كارخانه هاي زيست تخريب ب) به دليل قيمت بالاي تمام شدة توليد پلاستيك

  شود.  سنگ، سه نوع مولكول سه اتمي يافت مي هاي حاصل از سوختن زغال پ) در بين فراورده
  كند.  كند كه پرتوهاي خطرناك را جذب و پرتوهاي فروسرخ را آزاد مي اوزون موجود در لاية استراتوسفر، مانند دستگاهي عمل مي لاية ت)

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4   
 چه تعداد از موارد زير در مورد مقايسة اوزون و اكسيژن درست است؟ - 135

 از اكسيژن است.                        تر بيشآ) چگالي اوزون 

  است. تر بيشپذيري اكسيژن از اوزون  ب) واكنش

2پ) جرم مولي اوزون
  برابر جرم مولي اكسيژن است.     3

 ها يكسان است. هاي ناپيوندي به پيوندي، در اين مولكول ) نسبت شمار جفت الكترونت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.-)آشنا(آزمون 
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 ) كدام است؟ 2هاي معادلة ( هاي استوكيومتري فراورده ) به مجموع ضريب1هاي معادلة ( دهنده هاي استوكيومتري واكنش مجموع ضريب - 136

  Ca (PO ) F(s) H SO (aq) CaSO (s) Ca(H PO ) (s) HF(aq)+ → + +5 4 3 2 4 4 2 4 2 )1 

  HNO (aq) HNO (aq) NO(g) H O(l)→ + +2 3 2 )2  

1 (4   2 (9
4   3 (9

5   4 (21
4 

 هستند؟  نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت - 137

 گردند.  به فضا بر ميآيند به وسيلة گازها  اي از پرتوهاي خورشيدي كه به سمت زمين مي آ) بخش عمده

  شوند.  اي مانع از خروج كامل گرماي آزاد شده از سطح زمين مي ب) گازهاي گلخانه

−Cپ) اگر گازهاي لاية هواكره وجود نداشتند، ميانگين دماي كرة زمين به    يافت.  كاهش مي °18

  كند.  رخ گسيل ميت) زمين پس از گرم شدن توسط خورشيد از خود پرتوهاي فروس

1 (1  2 (2  3 (3   4 (4 

و ضـريب اسـتوكيومتري    aا تـرين ضـريب ر   با بـزرگ  (I)اي از واكنش هاي زير، پس از موازنه، اگر ضريب استوكيومتري فراورده در واكنش - 138

aدر نظر بگيريم، bترين ضريب را  با بزرگ (II)اي از واكنش دهنده واكنش b+  برابر چند است؟ 

  I) LiBH (s) NH Cl(s) B N H (l) H (g) LiCl(s)+ → + +4 4 3 3 6 2  

  II) KNO (s) C(s) S(s) CO (g) K S(s) N (g)+ + → + +3 2 2 2   

1 (10   2 (12   3 (6   4 (13 

 ) درست است؟II) و (Iهاي ( از مطالب زير، بعد از موازنة واكنش چه تعداد - 139

  I : HCl(aq) MgCO (s) MgCl (aq) CO (g) H O(l)+ → + +3 2 2 2   

  II : Ca P (s) H O(g) Ca(OH) (s) PH (g)+ → +3 2 2 2 3   

  دو واكنش با هم برابر است. يك از در هر  ها دهنده و واكنش ها هاي فراورده مجموع شمار اتم ●

  ) است. IIتر از واكنش ( ) بيشIمجموع ضرايب مواد، در واكنش ( ●

  شود.  ، شش مولكول آب مصرف ميPH3) به ازاي توليد دو مولكول IIدر واكنش ( ●

  ) با يكديگر برابر است. II) و (Iهاي ( از واكنش در هر يكها)  ها و فراورده دهنده هاي گازي موجود در دو طرف (در سمت واكنش تعداد مولكول ●

1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  
 است؟  درستترتيب از راست به چپ)  كدام گزينه در رابطه با درستي يا نادرستي موارد زير (به - 140

تـر از توليـدات شـيمي     دي، محيط زيستي و انساني، قيمت تمام شدة توليدات شيمي سبز، بسـيار بـيش  آ) با درنظرگرفتن تمام جوانب اقتصا

 صنعتي است. 

  . است» ملاحظات اقتصادي«، »ملاحظات اجتماعي«، »محيطي ملاحظات زيست«ب) سه رأس مثلث توسعه پايدار 

  تواند در راستاي اهداف توسعه پايدار باشد.  پ) اهداف شيمي سبز مي

  ) درست ـ نادرست ـ درست  2    درست ـ درست ـ درست  )1

 ) درست ـ درست ـ نادرست4     ) نادرست ـ درست ـ درست3
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 ؟ كند درستي كامل مي را بهزير ، كدام گزينه عبارت داده شدهبا توجه به معادله  - 141

  دارد. …نقش  pt بوده و …كه در آن آب حالت  است …معادلة زير يك معادلة «

                                                              2 2 22 2pt(s)H (g) O (g) H O(l)+ ⎯⎯⎯→   

  نمادي ـ مايع ـ گرمادهنده) 2  نوشتاري ـ گاز ـ كاتاليزگر) 1

  نمادي ـ مايع ـ كاتاليزگر) 4  نوشتاري ـ گاز ـ گرمادهنده) 3

HNO)3فلز مس با محلول نيتريك اسيد  - 142 يب اسـتوكيومتري واكـنش   انسبت مجموع ضر ،دهد. پس از موازنه به دو صورت زير واكنش مي (

 ؟ دام استك (II)ها در واكنش  يب استوكيومتري فراوردهابه مجموع ضر (I)ها در واكنش  دهنده

3 3 2 2I)Cu HNO Cu(NO ) NO H O+ → + +   

3 3 2 2 2II)Cu HNO Cu(NO ) NO H O+ → + +   

1 (5
9   2 (5

19   3 (11
5   4 (9

5   

ها براساس تعداد مواد با ضريب استوكيومتري  ترتيب درست واكنشت به چپ ترتيب از راس هاي داده شده، در كدام گزينه به با توجه به واكنش - 143

 اند.) ها موازنه نشده ؟ (واكنشكند يكسان را بيان مي

2 2a)NaClO HCl NaCl Cl H O+ → + +   

3 2b)CH OH CO H→ +   

3 2 4 4 2 2c)CaCO H SO CaSO CO H O+ → + +   

2 2 2 2d)MnO HCl MnCl Cl H O+ → + +   

1 (c b d a< < <   2 (b d a c< < <   3 (c b a d< < <   4 (b c d a< < <  

 ؟ دهند ميترتيب از راست به چپ، چه مواردي را نشان  به Cو  A ،B نمودار رو در شكل روبه - 144

  ميانگين جهاني دماي سطح زمين ـ مساحت برف در نيمكره شمالي ـ ميانگين جهاني سطح آبهاي آزاد) 1

  ميانگين جهاني دماي سطح زمين ـ ميانگين جهاني سطح آبهاي آزاد ـ مساحت برف در نيمكره شمالي) 2

  ين جهاني سطح آبهاي آزادمساحت برف در نيمكره شمالي ـ ميانگين جهاني دماي سطح زمين ـ ميانگ) 3

  ميانگين جهاني سطح آبهاي آزاد ـ ميانگين جهاني دماي سطح زمين ـ مساحت برف در نيمكره شمالي) 4

 اكسـيژن بـا ضـريب    اسـتوكيومتري گـاز   هـاي زيـر پـس از موازنـه، ضـريب      از واكـنش  چه تعـداد در  - 145

3 نشدةگاز توليد شده در واكنش موازنه  استوكيومتري 2NaN (s) Na(s) N (g)→  ؟ برابر است +

3آ)  2KClO KCl O→ 3ب)    + 2 2 2KNO K O N O→ + +   
2پ)  5 2 2 2C H OH O CO H O+ → 4ت)    + 8 2 2C H O CO H O+ → +   

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

  ردپاي گازها در زندگي  موازي - ) 1( شيمي
هاي  از ابتداي واكنش 2فصل 

شيميايي و قانون پايستگي 
جرم تا پايان اوزون، دگرشكلي از

  اكسيژن در هواكره
  76تا  61هاي  صفحه
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تفاده شود و همچنين ميانگين برق مصرفي اين اسبه صورت مجزا رستوران از دو منبع زغال سنگ و نفت خام يك اگر براي توليد برق يك ماه  - 146

اكسـيد توليـدي از ايـن دو منبـع      هاي لازم براي از بين بردن كربن دي اختلاف تعداد درخت ،باشد كيلو وات ساعت 20در هر روز  رستوران

مصرفي هر درخت در طول يك سال را  2CO يد، مقدارروز در نظر بگير 30را ماه  هر( ؟كدام استمصرفي ماهانة درختان  2COبراساس 

توليد  2COكيلوگرم  7/0و  9/0ترتيب  و به ازاي توليد هر كيلووات ساعت برق از منبع زغال سنگ و نفت خام به در نظر بگيريد 12kgبرابر 

  ).شود مي

1 (140  2 (120  3 (130  4 (150  

  ؟نيستكدام يك از واكنش هاي زير مربوط به فرايند توليد اوزون تروپوسفري  - 147

1 (2 2 2N (g) O (g) NO(g)+ →   2 (2 22 2NO(g) O (g) NO (g)+ →   

3 (2 2 33 2N (g) H (g) NH (g)+ →   4 (2 2 3NO (g) O (g) NO(g) O (g)+ → +   

  ؟استدرست هاي بيان شده  از عبارت چه تعداد - 148

  شود. توليد و وارد هواكره مي 2COدهد كه در توليد يك محصول يا بر اثر انجام يك فعاليت، چه مقدار  اكسيد نشان مي رد پاي كربن دي •

  جا شده و هواي شهرهاي ديگر را نيز آلوده كند. تواند در آن جابه شود، مي اكسيدي كه وارد هواكره مي كربن دي •

آنها كيفيت  كمكهايي هستند كه به  فراورده فرايندها و وجوي ها در جست دان اي از شيمي است كه در آن، شيمي ي سبز شاخهشيم •

  زندگي را افزايش دهند.

  سوخت سبز، سوختي است كه در ساختار خود افزون بر كربن و هيدروژن، اكسيژن نيز دارد. •

  تر تجزيه شوند. بيني، به مواد ساده جانداران ذره به وسيلةتوانند  پذيرند و مي هاي سبز، زيست تخريب سوخت •

1 (4  2 (3  3 (2  4 (5  

  ؟است نادرستدر متن زير چه تعداد از مواردي كه زير آنها خط كشيده شده است،  - 149

است. با افزايش  تاهتركوآن  تعديل اثرتر و زمان لازم براي  رد پاي ايجاد شده سنگين ؛اكسيد وارد شده به طبيعت زيادتر باشد هرچه كربن دي

آغاز شده و مساحت برف در  ديرترهاي آزاد، فصل بهار در نيمكره شمالي يك هفته  سطح آب پايين رفتنعلاوه بر هواكره، اكسيد  كربن دي

  يابد.  مي افزايشنيمكره شمالي 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

3هاي شيميايي ذكر شده بيشتر از  ادلهها در چه تعداد از مع ها به واكنش دهنده نسبت مجموع ضرايب فراورده - 150
  باشد؟ مي 4

2 4 2 4 2N O N H NO H O+ → +   

2 2 3 2MoS O MoO SO+ → +   

3 3 2 2 2Zn HNO Zn(NO ) H O N O+ → + +   

4 3 4 3 4 4 3 3 4 4(NH ) PO Pb(NO ) NH NO Pb (PO )+ → +   

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1
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  است؟   نادرستكدام گزينه  - 151
  كه رنگ آن تغيير كند، دچار تغيير شيميايي شده است. ) هنگام گرما دادن به شكر، زماني1
  دهند. ) هر تغيير شيميايي همواره شامل يك واكنش شيميايي است و آن را با يك معادله نشان مي2
  مراه باشد.تواند با تغيير رنگ، مزه، بو يا آزادسازي گاز و تشكيل رسوب ه ) تغيير شيميايي مي3
  كنند. هاي شيميايي همواره از قانون پايستگي جرم پيروي مي ) همة واكنش4

 .» ........... 2NOاوزون تروپوسفري از گازدر واكنش توليد «كنند؟  را به درستي كامل مي مقابلكدام موارد از مطالب زير عبارت  - 152

    ) نور خورشيد عاملي مهم براي انجام واكنش است.آ
  ب) در شرايط يكسان حجم گازهاي مصرفي با حجم گازهاي توليدي برابر است.

  ها حضور دارد. كي از فرآوردهبه عنوان ي 2Nپ) گاز
   ت) حجم اوزون توليدي دو برابر حجم اكسيژن مصرفي است.

   پ –ب ) 4  ت - آ) 3  ت -پ ) 2  ب - آ) 1
 است؟    نشدهدرستي بيان  معناي چه تعداد از نمادهاي داده شده، به - 153

 معنا نماد

(aq) حالت فيزيكي مذاب–لت فيزيكي محلول آبيحا 

Δ⎯⎯→ .واكنش با توليد گرما همراه است 

atm⎯⎯⎯⎯→15  شود. اتمسفر انجام مي 15واكنش در فشار 

(s) حالت فيزيكي رسوب–حالت فيزيكي جامد 

Pd(s)⎯⎯⎯⎯→ شود. براي انجام شدن واكنش از كاتاليزگر پلاتين استفاده مي 

1 (2  2 (3  3 (4  4 (1  

 ؟ اند نادرستهاي زير،  از عبارت چه تعداد - 154

Nاي توليد اوزون در تروپوسفر، به ازاي ورود يك مول  آ) در فرايند سه مرحله (g)2 شود.  گاز اوزون توليد مي به فرايند، دو مول  
  ها ندارند.  ها، كشورهاي مختلف تمايلي به توليد اين پلاستيك پذير در كارخانه هاي زيست تخريب ب) به دليل قيمت بالاي تمام شدة توليد پلاستيك

  شود.  سنگ، سه نوع مولكول سه اتمي يافت مي هاي حاصل از سوختن زغال پ) در بين فراورده
  كند.  كند كه پرتوهاي خطرناك را جذب و پرتوهاي فروسرخ را آزاد مي موجود در لاية استراتوسفر، مانند دستگاهي عمل مياوزون  لاية ت)

1 (1  2( 2  3( 3  4( 4   
 چه تعداد از موارد زير در مورد مقايسة اوزون و اكسيژن درست است؟ - 155

 از اكسيژن است.                        تر بيشآ) چگالي اوزون 

  است. تر بيشپذيري اكسيژن از اوزون  واكنشب) 

2پ) جرم مولي اوزون
  برابر جرم مولي اكسيژن است.     3

 ها يكسان است. هاي ناپيوندي به پيوندي، در اين مولكول ت) نسبت شمار جفت الكترون

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 سخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.پا-)آشنا(آزمون 
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 ) كدام است؟ 2هاي معادلة ( هاي استوكيومتري فراورده ) به مجموع ضريب1ة (هاي معادل دهنده هاي استوكيومتري واكنش مجموع ضريب - 156

  Ca (PO ) F(s) H SO (aq) CaSO (s) Ca(H PO ) (s) HF(aq)+ → + +5 4 3 2 4 4 2 4 2 )1 

  HNO (aq) HNO (aq) NO(g) H O(l)→ + +2 3 2 )2  

1 (4   2 (9
4   3 (9

5   4 (21
4 

 هستند؟  نادرستهاي زير  ه تعداد از عبارتچ - 157

 گردند.  آيند به وسيلة گازها به فضا بر مي اي از پرتوهاي خورشيدي كه به سمت زمين مي آ) بخش عمده

  شوند.  اي مانع از خروج كامل گرماي آزاد شده از سطح زمين مي ب) گازهاي گلخانه

−Cدماي كرة زمين به پ) اگر گازهاي لاية هواكره وجود نداشتند، ميانگين    يافت.  كاهش مي °18

  كند.  ت) زمين پس از گرم شدن توسط خورشيد از خود پرتوهاي فروسرخ گسيل مي

1 (1  2 (2  3 (3   4 (4 

و ضـريب اسـتوكيومتري    aتـرين ضـريب را    با بـزرگ  (I)اي از واكنش هاي زير، پس از موازنه، اگر ضريب استوكيومتري فراورده نشدر واك - 158

aدر نظر بگيريم، bترين ضريب را  با بزرگ (II)اي از واكنش دهنده واكنش b+  برابر چند است؟ 

  I) LiBH (s) NH Cl(s) B N H (l) H (g) LiCl(s)+ → + +4 4 3 3 6 2  

  II) KNO (s) C(s) S(s) CO (g) K S(s) N (g)+ + → + +3 2 2 2   

1 (10   2 (12   3 (6   4 (13 

 ) درست است؟II) و (Iهاي ( ب زير، بعد از موازنة واكنشاز مطال چه تعداد - 159

  I : HCl(aq) MgCO (s) MgCl (aq) CO (g) H O(l)+ → + +3 2 2 2   

  II : Ca P (s) H O(g) Ca(OH) (s) PH (g)+ → +3 2 2 2 3   

  دهنده در هر دو واكنش با هم برابر است.  هاي فراورده و واكنش مجموع شمار اتم ●

  ) است. IIتر از واكنش ( ) بيشIمجموع ضرايب مواد، در واكنش ( ●

  شود.  ، شش مولكول آب مصرف ميPH3) به ازاي توليد دو مولكول II( در واكنش ●

  ) با يكديگر برابر است. II) و (Iهاي ( ها) هركدام از واكنش ها و فراورده دهنده هاي گازي موجود در دو طرف (در سمت واكنش تعداد مولكول ●

1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  
 است؟  درستترتيب از راست به چپ)  ا درستي يا نادرستي موارد زير (بهكدام گزينه در رابطه ب - 160

تـر از توليـدات شـيمي     آ) با درنظرگرفتن تمام جوانب اقتصادي، محيط زيستي و انساني، قيمت تمام شدة توليدات شيمي سبز، بسـيار بـيش  

 صنعتي است. 

  . است» ملاحظات اقتصادي«، »جتماعيملاحظات ا«، »محيطي ملاحظات زيست«ب) سه رأس مثلث توسعه پايدار 

  تواند در راستاي اهداف توسعه پايدار باشد.  پ) اهداف شيمي سبز مي

  ) درست ـ نادرست ـ درست  2    ) درست ـ درست ـ درست 1

 ) درست ـ درست ـ نادرست4     ) نادرست ـ درست ـ درست3



 

 1041 اسفند 19    شناختی آزمون 
 !دانش آموز عزیز

این در . وضعیت پایه آمادگی شناختی خود بر اساس کارنامه آگاهی داریداز اید های قبلی به سوالات آمادگی شناختی پاسخ دادهاگر در آزمون

 دانش شناختی برنامه ارائه راهکارهای هفتگی و پایش مداوماین . یابدادامه می شناختیهای های حمایتی ما برای تقویت سازهبرنامه آزمون

 تشریحی پاسخ نامه ،لطفا برای سنجش آگاهی خود به سوالات پاسخ دهید و برای اطمینان از ماهیت راهبردهای آموزشی مورد سوال. است

  .شروع می شود  161سوالات از شماره : توجه     .را مطالعه فرمائید

 دانید؟  مفید می و تمرکز مورد را برای مدیریت منابع توجه کدام .161

 بندی تکالیف به اجزای کوچکتر تقسیم. 2  ستراحت در زمان مطالعههای کوتاه مدت ا وقفه. 1

 همه موارد. 4    با صدای بلند خواندن مطالب درسی. 3

 کدام گزینه در مورد اجرای همزمان چند تکلیف صحیح است؟ .161

 .شود موجب کاهش کارایی هر دوتکلیف می. 2  .شود باعث عملکرد بهتر فرد در هر دو تکلیف می. 1

 نمی دانم.4    .ر کارایی فرد نداردتاثیری د. 3

 کدام گزینه در مورد تغییر تکلیف درسی در فواصل زمانی مشخص درست است؟  .162

  . شود کند و موجب عملکرد بهتر توجه می مفید است، چون یکنواختی تکلیف درسی را کم می. 1

 .شود پرتی می مفید نیست و موجب حواس. 2

    .اثری بر عملکرد درسی ندارد. 3

 دانم نمی. 4

 کدام مورد برای به خاطرسپاری اطلاعات مفید است؟ .160

 همه موارد.4  ا صدای بلند خواندنب. 3 نوشتن . 2  بندی دسته. 1

 کدام نوع تکرار برای یادگیری مطالب درسی مفیدتر است؟ .162

   ه در کتاب آمده در زمان یادگیریتکرار هر چه بیشتر مطالب درسی به همان صورتی ک. 1

 (کتاب درسی، آزمون، کتاب کمک درسی، تدریس)مطالب درسی با روشهای مختلف تکرار . 2

 3و  2مورد . 4      تکرار مطالب با فواصل زمانی مشخص. 3

 کدام مورد برای یادگیری ضروری است؟ .166

 همه موراد. 4   تغذیه . 3    تکرار. 2   خواب. 1

 کدام گزینه در مورد  یادگیری درسی درست است؟  .162

    .شود شدن یادگیری می مختلف درسی و کمک درسی موجب تسهیل و عمیقمنابع . 1

  .تفاده از یک منبع درسی کافی استاس. 2

 3و  1مورد . 4     .های مختلف از یک موضوع مفید است شنیدن تدریس. 3

 دانید؟ در خواندن یک متن برای یادگیری کدام مورد را مفیدتر می .162

 تاییدینگاه . 2   نگاه انتقادی به متن. 1

 دانم نمی. 4    هر دو مورد. 3

 کلاسی ها در مورد یک مساله صحیح است؟م کدام گزینه در مورد اطلاع از راه حلهای ه .169

  .ریزد مفید نیست، الگوی ذهنی خودمان به هم می. 2 .بینیم مفید است، چون مطلب را از دید دیگری می. 1

 هر دو. 4     هیچکدام. 3

 .سوالات امروز انتخاب کنید یکی از گزینه های زیر را در مورد .124

 .مفید بود و انتظار دارم این آگاهی من را در یادگیری مطالب درسی کمک کند. 1

 . مایل به دریافت اطلاعات، راهبردها و تکالیف تقویتی بیشتر هستم. 2

 هیچکدام. 4    هر دو. 3
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  )مهدي تك(  »2«گزينة  - 1
  ها:  بررسي گزينه

بـه صـورت    كسـر است و علامـت   نامنفيمخرج كسر همواره »: 1«گزينة 
  كسر بستگي دارد.

خواهيم داشت»: 2«گزينة 
2 2
2 2

6 9 3
3 3

x x (x )
x x x x

− + − − −=
+ + + +

مخـرج  كه  

0همواره مثبت 0( ,a )Δ < اسـت  ه نامثبـت  صورت هموارو همچنين ، <
  پس كسر همواره نامثبت است.

كسـر  مخرج همواره مثبت و علامت كسر به علامـت صـورت   »: 3«گزينة 
  بستگي دارد. 

  داريم: وعبارت صورت مربع كامل است »: 4«گزينة 

  پس همواره مثبت است.
2 22 1 1 11 1

x x (x ) | x |
| x | | x |
− + −= = −

− −
    

  ي)كتاب درس 93تا  38هاي  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(
----------------------------------------------  

  )علي آزاد(  »4«گزينة  - 2

2yبا توجه به اينكه محور تقـارن سـهمي    ax bx c= + صـورت   بـه  +

2
bx
a

=   باشد، داريم: مي −

  
1

2

2 2
2 2 2

2 2 2

( b) by x
b aa a

( a) a a by x
( b) b

− − = =  =− = =
− 

Âμ¿w ·nI£U n¼d¶ 

Âμ¿w ·nI£U n¼d¶ 

 

 
   

  2 2a b a b =  = ±   
0a,b با توجه به اينكه a)است بنابراين  < b)=   

  2
1 5a b y ax ax=  = − +   

2
1

1 1 1 52 2 2 2min
( a)y x y a( ) a( )

a
− −= =  = − +Âμ¿w tHß n      

  54
a= − +   

  2
2 2 2 3a b y ax ax=  = − + −   

  2
2

2 1 1 12 2 3 32 2 2 2 2 2max
( a) ay x y a( ) a( )

( a)
−= =  = − + − = −

−
Âμ¿w tHß n     

  33 5 8 42 4 4max min
a a a| y y | | ( ) ( ) | | |− = − − − + = − =   

  
3 38 4 12 16 44 4
3 3 16 48 4 44 4 3 3

a a a a

a a a a

 − =  =  =  =

 − = −  =  =  =


   

  كتاب درسي) 82تا  78هاي  ها، صفحه ها و نامعادله معادله(

  )ميلاد منصوري(  »4«گزينة  - 3

دو تا ريشـة   9شود.  مربوط مي 9به ريشة دوم  3مثلاً عدد » 4«در گزينة 

)3دوم دارد،    پس اين رابطه تابع نيست. ،±(

  ها به وضوح تابع هستند. ساير گزينه

  كتاب درسي) 100تا  95هاي  ، صفحهتابع(

----------------------------------------------  

  )مصطفي بهنام مقدم(  »3«گزينة  - 4

  { }1 1 1 1 0 1x Z| x | x x , ,∈≤  − ≤ ≤ ⎯⎯⎯→ ∈ −   

  2 2 2 2 2| x y | x y x y x+ <  − < + <  − − < < −   

  { }1 0 1 1 1 2 0 1 0 0 0 1 1 2 1 1 1 0R ( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , )= − − − − − −   

  شود. زوج مرتب، رابطه تبديل به تابع مي 6با حذف حداقل 

  كتاب درسي) 100تا  95هاي  ، صفحهابعت(

----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »2«گزينة  - 5

  آيد.  دست مي با حذف يك نقطه تابع به» 2«در شكل گزينة 

�ا

x x

y y

  

  كتاب درسي) 108تا  95هاي  ، صفحهتابع(

----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »1«گزينة  - 6

)1اگر زوج مرتـب   ,a)      چهـار انتخـاب    2را در نظـر بگيـريم بـراي عـدد

d,c,b,a چهـار انتخـاب   3طور براي عـدد   داريم و همين ،d,c,b,a 

4داريم يعني تعداد كل توابع  4 16×    باشد. تابع مي =

1

2

3

c
d

b
a

A B

  

  كتاب درسي) 100تا  95هاي  ، صفحهتابع(

عادي - )1رياضي (



 3: ةصفح  جربيت دهم ةپايي اختصاص  1401 اسفند 19آزمون  - ) 5پروژة (  

  )حميد عليزاده(  »4«گزينة  - 7

  0 1 0 1fD ( , ] [ , ) R ( , )= −∞ +∞ = −   
  1fR ( , ]= −∞   

  كتاب درسي) 108تا  101هاي  ، صفحهتابع(
----------------------------------------------  

  )علي آزاد(  »2«گزينة  - 8

fاز آنجايي كه شيب خط  (x) لذا خواهيم داشت: است مثبت ،  

  
21 1 1

2 2 2 5
ax f ( ) a b

x f ( ) a b
−= −  − = − + = −


=  = + =

2 2
2

b
a

+ = −

5b




+ =
   

  3 3 1 2b b ,a=  = =   
  ، لذا خواهيم داشت: استمنفي  g(x)از آنجايي كه شيب خط 

  21 1 2 4 22
2 2 2 1

cc dx g( ) d

x g( ) c d

+= −  − = + =


=  = − + =

4

2c d

=

− 1




 = −

   

  33 3 22 2
c c ,d=  = =     

  3g(x) x = − +   

  22 1 3 3 2 3f (x) g(x) x x x x=  + = − +  =  =   

  كتاب درسي) 108تا  101هاي  ، صفحهتابع(
----------------------------------------------  

  )حسن تهاجمي(  »1«گزينة  - 9

  
0 1 5

0 1 1 1 5 1
f ( ) f ( ) f ( )

f ( , ),( , ),( , )
  = − − 
  

   

  
1 0 5 2

1 2 0 1 5 1 2 5
g( ) g( ) g( ) g( )

g ( , ),( , ),( , ),( , )
−

  = − 
  

  

  0 1 1 1 2 1 3 2 2 6 81 1 1 2
g( ) f ( )

( )
f ( ) g( )

=  = −
 × − − × = − − = −

= −  − =
   

  كتاب درسي) 108تا  101ي ها ، صفحهتابع(
----------------------------------------------  

  )ميلاد منصوري(  »4«گزينة  -10

2bطبق اطلاعات مسئله  a= 1  است و  −
1 1

f (a) a
f (b) a b

= −
 = − = −

   

fبنــابراين تــابع خطــي  (x)  1از نقــاط(a,a b,b)1و  −( عبــور  −(
fكند، پـس   دانيم از هر دو نقطه فقط يك خط عبور مي كند. مي مي (x) 

1yدر واقع همان  x= 2است. در نتيجه  − 1f ( )   است.  =

  كتاب درسي) 108تا  101هاي  ، صفحهتابع(

  )زاده سان غنياح(  »1«گزينة  -11

  2 0
2

2 3 3 2 3 3 62
|x |

x
x| | | x | | x |
x

− >
≠

− > ⎯⎯⎯⎯→ − > −
−

   

توانيم  كه در نامعادلة فوق هر دو طرف مثبت است پس مي با توجه به اين
  برسانيم.  2طرفين را به توان  ،بدون عوض شدن جهت

2 2 22 3 3 6 4 12 9 9 36 36| x | | x | x x x x− > − ⎯⎯⎯⎯→ − + > − +·H¼U¾M   

  2 25 24 27 0 24 4 5 27x x− + <  Δ = − × ×   
  576 540 36= − =   

  
1

2

324 6
910
5

x
x

x

=
± = 

=

   

  
2

9 3 95 355 24 27

x
( , )

x x


− + + − +
  

ــا چــون  2xام ــه صــورت    ≠ ــه ب اســت پــس مجموعــه جــواب نامعادل
9 2 2 35( , ) ( , ) .است  

  كتاب درسي) 93تا  83هاي  ها، صفحه ها و نامعادله معادله(
----------------------------------------------  

  )بهرام حلاج(  »1«گزينة  -12

  با توجه به اطلاعات سؤال بايد همواره داشته باشيم: 

  2 23 1 2 3 3 0mx (m )x m mx (m )x (m )− − + − ≤  − − + − ≤   
  براي آنكه نامعادلة فوق همواره برقرار باشد، لازم است داشته باشيم: 

 (*)2 20 3 4 3 0 3 6 9 0
0 0

(m ) m(m ) m m
a m

Δ ≤  Δ = − − − ≤  − + + ≤


<  <
   

  3m (*)1يا ≤ m⎯⎯→ ≤ −   

  1m⎯⎯⎯⎯→ ≤ −¥HoT{H   
  شود. كه اين محدوده تمامي اعداد صحيح منفي را شامل مي

  كتاب درسي) 85تا  87هاي  ها، صفحه ها و نامعادله معادله(
----------------------------------------------  

  )حميدرضا صاجي(  »3«گزينة  -13

متفـاوت باشـد   عضو اول  در هر دو زوج مرتب، يك رابطه تابع است هرگاه
  در غير اين صورت هر دو مؤلفه بايد برابر باشند. بنابراين:

  2 7 2 4 14 33 92 5 2 5 1
a b a b b

b
a b a b a
− = − + = − = − 

  = −  − = − = = 
   

  2 2 2 21 3 10a b ( )+ = + − =   

  كتاب درسي) 100تا  95هاي  ، صفحهتابع(



 4: ةصفح  جربيت دهم ةپايي اختصاص  1401 اسفند 19آزمون  - ) 5پروژة (  

  )علي آزاد(  »3«گزينة  -14

خارج  اول ةمجموعهر عضو بايست دقيقاً يك پيكان از  براي تابع بودن مي

  شود: 

  2 2 08 9 0 9 0 9
a

a a a a a a(a )
a

=
− =  − =  − =  =

   

  
2

2
2

0 0 8 0 0
8

9 9 8 9 9
a ( ) ( )

a a a
a ( ) ( )

 =  − =− = 
 =  − ≠

¡ ¡
¡ ¡ ù

   

  

9

0
0

5

-3
 

0a = 

   
  كتاب درسي) 100تا  95هاي  ، صفحهتابع(

----------------------------------------------  

  )محمد حميدي(  »2«گزينة  -15

د. زيرا تابع تبديل شو قل دو نقطه از نمودار حذف گردد تا به يكابايد حد

  مقدار براي تابع تعريف شده است.  ود -1 و 1هاي  در نقاطي به طول

  كتاب درسي) 108تا  95هاي  ، صفحهتابع(

----------------------------------------------  

  )مهدي تك(  »2«گزينة  -16

تـابع نيسـت و قابـل قبـول     » 3«رابطه بايستي تابع باشد، بنابراين گزينـة  

1دامنه و برد هر دو » 1«نيست. در گزينة  2{ , » 4«هسـتند. در گزينـة    {

1دامنه  2 3{ , , 1و برد  { 3{ ,   است.  {

  كتاب درسي) 108تا  95هاي  ، صفحهتابع(

----------------------------------------------  

  )امير زراندوز(  »3«گزينة  -17

  2 22 2 2 2 2r rh r r( r)= π + π = π + π مساحت استوانه  

2خطي نيست   2 22 4 6r r r= π + π = π   

2خطي نيست   2 32 2r h r ( r) r= π = π = π حجم استوانه  

2خطي است   2 4r r r= π + π = π بالا و پايين ةجمع محيط دو داير  

2خطي نيست 22 2 4( r)( r) r= π π = πبالا و پايين ةب محيط دو دايرضر  

  كتاب درسي) 108تا  101هاي  ، صفحهابعت(

  )بهرام حلاج(  »3«گزينة  -18

  2 23 4 4 1 0 3 2 1 0| y | x x | y | ( x )− + − + =  − + − =   

  2
3 0 3

12 1 0 2

| y | y

( x ) x

− =  =
 

− =  =

   

1در نتيجه تابع فوق فقط يك عضو بـه صـورت    32f ( , ) =  
 

دارد كـه   

  داريم:

  1 732 2= + }مجموع اعضا = }1 32f fD ,R = =  
 

   

  كتاب درسي) 108تا  101هاي  ، صفحهتابع(

----------------------------------------------  

  )محمد نجفي(  »3«گزينة  -19

  
2

3 3 2 6 21
23

2 3 3 2 62
2

S

S

: x ( x)( ) x( )
::

: : x ( x)( x) x x( )
: x

= ×

= ×

  + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ + = + 
   

  + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ + − = − − +
 

− 

 −¼ö Æoø

 −¼ö Æoø

 −¼ö
Æoø®ÃõTv¶ −¼ö

®ÃõTv¶ Æoø  −¼ö
Æoø

  

مربوط به حالت اول معرف يك تابع خطي اسـت   ةت كه معادلسا مشخص

 ـ  2يـك تـابع درجـه     معـرف مربـوط بـه حالـت دوم،     ةدر حالي كه معادل

   .باشد مي

  كتاب درسي) 108تا  101هاي  ، صفحهتابع(

----------------------------------------------  

  )زاده احسان غني(  »1«گزينة  -20

2fبا توجه به اينكه  ( 2bشود بنـابراين   در صورت سؤال ديده نمي ( = 

  است.

  
1 1

2 3 1 2 3 2 4
5 2

f ( ) a
f ( ) (a )
f ( )

= −
=  − + × − =
=

   

  1 6 2 3 4 1 1 2 2a a a ab − + − = + =  =  = × =   

  كتاب درسي) 108تا  101هاي  ، صفحهتابع(



 5: ةصفح  جربيت دهم ةپايي اختصاص  1401 اسفند 19آزمون  - ) 5پروژة (  

  
  

  )مهدي تك(  »2«گزينة  -21

  ها:  بررسي گزينه
مخرج كسر همواره نامنفي است و علامـت كسـر بـه صـورت     »: 1«گزينة 

  كسر بستگي دارد.

خواهيم داشت»: 2«گزينة 
2 2
2 2

6 9 3
3 3

x x (x )
x x x x

− + − − −=
+ + + +

كه مخـرج   

0همواره مثبت 0( ,a )Δ < ، و همچنين صورت همواره نامثبـت اسـت   <
  پس كسر همواره نامثبت است.

كسـر  مخرج همواره مثبت و علامت كسر به علامـت صـورت   »: 3«گزينة 
  بستگي دارد. 

  عبارت صورت مربع كامل است و داريم:»: 4«گزينة 

  پس همواره مثبت است.
2 22 1 1 11 1

x x (x ) | x |
| x | | x |
− + −= = −

− −
    

  كتاب درسي) 93تا  78هاي  ها، صفحه ها و نامعادله معادله(
----------------------------------------------  

  علي آزاد)(  »4«گزينة  -22

2yبا توجه به اينكه محور تقـارن سـهمي    ax bx c= + صـورت   بـه  +

2
bx
a

=   باشد، داريم: مي −

  
1

2

2 2
2 2 2

2 2 2

( b) by x
b aa a

( a) a a by x
( b) b

− − = =  =− = =
− 

Âμ¿w ·nI£U n¼d¶ 

Âμ¿w ·nI£U n¼d¶ 

 

 
   

  2 2a b a b =  = ±   
0a,bبا توجه به اينكه  a)است بنابراين  < b)=   

  2
1 5a b y ax ax=  = − +   

2
1

1 1 1 52 2 2 2min
( a)y x y a( ) a( )

a
− −= =  = − +Âμ¿w tHß n      

  54
a= − +   

  2
2 2 2 3a b y ax ax=  = − + −   

  2
2

2 1 1 12 2 3 32 2 2 2 2 2max
( a) ay x y a( ) a( )

( a)
−= =  = − + − = −

−
Âμ¿w tHß n     

  33 5 8 42 4 4max min
a a a| y y | | ( ) ( ) | | |− = − − − + = − =   

  
3 38 4 12 16 44 4
3 3 16 48 4 44 4 3 3

a a a a

a a a a

 − =  =  =  =

 − = −  =  =  =


   

  كتاب درسي) 82تا  78هاي  ها، صفحه ها و نامعادله معادله(

  )علي سرآباداني(  »4«گزينة  -23

  


1 0 1 0 1 1 11
| x | | x | | x | x
| x |

− ≥  − ≥  ≥  − ≤ ≤
+

SLX¶ ½nH¼μÀ

   

  1 1 1
1

x [ , ] a
x [a,b] b
 ∈ − = − 

 ∈ = 
   

  12 2
12 1 2 2 1 2a

b
x ax b x x=−

=
+ − = ⎯⎯⎯→ − − =   

  2 2 3 0 3 1x x (x )(x ) − − =  − +  

  30 21
x
x

=
=  = + = −

IÀïJH¼]Ì¼μ\¶  

  كتاب درسي) 93تا  91هاي  ها، صفحه ها و نامعادله معادله( 

----------------------------------------------  

  )مسعود برملا(  »1«گزينة  -24

  هستند بنابراين:  -4و  2هاي سهمي داده شده،  ريشه

  22 4 2 4y a(x )(x ) ax bx c= − + = + −   

  2 22 8 2 4 2
b a

ax ax a ax bx c
c a

=
 + − = + −   =

   

  1 10 1 2 1 4 102
cf ( ) f ( ) a( )( )
a

= = −  − + = −   

  2 2 8a b c =  + =   

  كتاب درسي) 82تا  78هاي  ها، صفحه ها و نامعادله معادله(

----------------------------------------------  

  )علي آزاد(  »3«گزينة  -25

 2xبايسـت ضـريب    ها قرار بگيرد مـي xبراي اينكه سهمي بالاي محور 

0Δبزرگتر از صفر و    باشد، بنابراين خواهيم داشت:  >

  1 0 1 1(a ) a ( )− >  >   

  2 20 4 2 2 4 1 0b ac ( ) (a )(a)Δ <  Δ = − = − − <   

  2 2 28 4 4 0 4 4 8 0 4 2 0a a a a (a a ) − + <  − − >  − − >   

1 2
2 1

x
(a )(a )

−
− + + − + 

2 1 0(a )(a ) − + >   

  1 22 2 21
( ) ( )a

( ) a
a

>
 ⎯⎯⎯⎯→ > < −

   

  كتاب درسي) 85تا  78هاي  ها، صفحه ها و نامعادله معادله(

 موازي - )1رياضي (

Z Z



 6: ةصفح  جربيت دهم ةپايي اختصاص  1401 اسفند 19آزمون  - ) 5پروژة (  

  ميلاد منصوري)(  »4«گزينة  -26

دو تا ريشـة   9شود.  مربوط مي 9به ريشة دوم  3مثلاً عدد » 4«در گزينة 
)3دوم دارد،    ابع نيست.پس اين رابطه ت ،±(
  ها به وضوح تابع هستند. ساير گزينه

  كتاب درسي) 100تا  95هاي  ، صفحهتابع(
----------------------------------------------  

  مصطفي بهنام مقدم)(  »3«گزينة  -27

  { }1 1 1 1 0 1x Z| x | x x , ,∈≤  − ≤ ≤ ⎯⎯⎯→ ∈ −   
  2 2 2 2 2| x y | x y x y x+ <  − < + <  − − < < −   

  { }1 0 1 1 1 2 0 1 0 0 0 1 1 2 1 1 1 0R ( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , )= − − − − − −   
  شود. زوج مرتب، رابطه تبديل به تابع مي 6 با حذف حداقل

  كتاب درسي) 100تا  95هاي  ، صفحهتابع(
----------------------------------------------  

  حميد عليزاده)(  »2«گزينة  -28

  آيد.  دست مي با حذف يك نقطه تابع به» 2«در شكل گزينة 

�ا

x x

y y

  
  كتاب درسي) 100تا  95هاي  ، صفحهتابع(

----------------------------------------------  

  حميد عليزاده)(  »1«گزينة  -29

)1اگر زوج مرتـب   ,a)      چهـار انتخـاب    2را در نظـر بگيـريم بـراي عـدد
d,c,b,a چهـار انتخـاب   3طور براي عـدد   داريم و همين ،d,c,b,a 

4بع داريم يعني تعداد كل توا 4 16×   باشد.  تابع مي =

1

2

3

c
d

b
a

A B

  
  كتاب درسي) 100تا  95هاي  ، صفحهتابع(

----------------------------------------------  

  )محمدامين اقبال احمدي(  »1«گزينة  -30

  1 21 2 2
2

2
1 1 0

1
y y
( )

y x
kx x kx x

y kx
== ⎯⎯⎯⎯→ + =  − + =

= +
Â¤°U   

  2 24 1 4 1 1 4b ac ( ) (k)( ) kΔ = − = − − = −   
  0 Δ   مشترك ةفاقد نقط تلاقي ريشه نداشته باشد ةمعادل>

  11 4 0 4k k− < → >   

  كند.  در اين نامساوي صدق مي» 1«فقط گزينة 
  كتاب درسي) 91تا  78هاي  ها، صفحه ها و نامعادله معادله(

  زاده) احسان غني(  »1«گزينة  -31

  2
2

2 3 3 2 3 3 62
|x |
x

x| | | x | | x |
x

−
≠

− > ⎯⎯⎯→ − > −
−

   

توانيم  كه در نامعادلة فوق هر دو طرف مثبت است پس مي ه اينبا توجه ب
  برسانيم.  2بدون عوض شدن جهت، طرفين را به توان 

2 2 22 3 3 6 4 12 9 9 36 36| x | | x | x x x x− > − ⎯⎯⎯⎯→ − + > − +·H¼U¾M   

  2 25 24 27 0 24 4 5 27x x− + <  Δ = − × ×   
  576 540 36= − =   

  
1

2

324 6
910
5

x
x

x

=
± = 

=

   

  
2

9 3 95 355 24 27

x
( , )

x x


− + + − +
  

ــا چــون 2x ام ــه صــورت    ≠ ــه ب اســت پــس مجموعــه جــواب نامعادل
9 2 2 35( , ) ( , ) .است  

  كتاب درسي) 93تا  83هاي  ها، صفحه ها و نامعادله معادله(
----------------------------------------------  

  بهرام حلاج)(  »1«گزينة  -32

  داشته باشيم:  با توجه به اطلاعات سؤال بايد همواره
  2 23 1 2 3 3 0mx (m )x m mx (m )x (m )− − + − ≤  − − + − ≤   

  براي آنكه نامعادلة فوق همواره برقرار باشد، لازم است داشته باشيم: 

 (*)2 20 3 4 3 0 3 6 9 0
0 0

(m ) m(m ) m m
a m

Δ ≤  Δ = − − − ≤  − + + ≤


<  <
   

  3m (*)1يا ≤ m⎯⎯→ ≤ −   

  1m⎯⎯⎯⎯→ ≤ −¥HoT{H   
  شود. صحيح منفي را شامل ميكه اين محدوده تمامي اعداد 

  كتاب درسي) 85تا  87هاي  ها، صفحه ها و نامعادله معادله(
----------------------------------------------  

  )كيان كريمي خراساني(  »4«گزينة  -33

  2 23 7 3 3 3 7 3| x x | x x+ − <  − < + − <   

  
2

2

3 10 0 5 2

3 4 0 4 1

x x x ( , )

x x x ( , ) ( , )

 + − <  ∈ − 


+ − >  ∈ −∞ − +∞

»


   

  5 4 1 2x ( , ) ( , )⎯⎯→ ∈ − −    

  كتاب درسي) 93تا  91هاي  ها، صفحه و نامعادله ها معادله(
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  )سينا محمدپور(  »3«گزينة  -34
با توجه به اينكه حاصل جمع دو عبارت قدرمطلقي برابر صفر »: 1«گزينة 

  ها بايد برابر صفر باشند:  است، لذا هر دوي آن

}  تابع است }1
3 12 0 3 12 0 4 77 0 7 0

| x | x
R ( , )

| y | y
+ =  + =

 = − − =  − =
   

زوج برابـر بـا صـفر     ةا فرجحاصل جمع دو عبارت راديكالي ب»: 2«گزينة 
  ها مساوي با صفراند. شده، لذا هر دوي آن

}  تابع است }2
2 0 2 0 2 5
5 0 5 0

x x
R ( , )

y y

 − =  − =  = −
+ =  + =

   

1xباشـد، زيـرا بـراي ورودي     ايـن رابطـه تـابع نمـي    »: 3«گزينة  دو  ،=
1خروجي  1(y ,y )= −   داريم. =

برابر صفر شده، لـذا هـر دوي    فينامنحاصل جمع دو عبارت »: 4«گزينة 
  ها بايد مساوي صفر باشند: آن

}  تابع است }
2

42
3 0 3 0 3 2
2 0 2 0

(x ) x
R ( , )

(y ) y

 − =  − =  = −
 + =  + =

   

  كتاب درسي) 100تا  95هاي  ، صفحهتابع(
----------------------------------------------  

  )مسعود برملا(  »2«گزينة  -35
  كنيم:  را جداگانه مربع كامل مي yو  xابتدا جملات شامل 

  2 2 2 23 9 2 4 3 2 13(x ) (y ) a (x ) (y ) a+ − + − − =  + + − = +   
  اين عبارت در صورتي تابع است كه طرف راست تساوي برابر صفر باشد. 

  13 0 13a a+ =  = −   
  كتاب درسي) 100تا  95هاي  ، صفحهتابع(

----------------------------------------------  

  )پنجم ياسين قوي(  »1«زينة گ -36

  1 1 1 1 1
2 1 2 2 2 1 2
x x
x x
+ +≤  − ≤ ≤
− −

   

  1 1 1 1 31 0 02 1 2 2 1 2 2 2 1
x x)
x x ( x )
+ +≤  − ≤  ≤
− − −

   

   

1
2 1

3 2
2 2 1

x
x ( , )

( x )

∈ −∞
− +

−

   

  1 1 1 1 4 12 0 02 1 2 2 1 2 2 2 1
x x x)
x x ( x )
+ + +≥ −  + ≥  ≥
− − −

  

  

1 1
4 2

4 1
2 2 1

x

x
( x )

−

+ + − +
−

  

  1 1
4 2x ( , ] ( , )∈ −∞ − +∞   

  داريم:  2و  1با اشتراك 

  1
4x ( , ]∈ −∞ −  

  كتاب درسي) 93تا  91هاي  ، صفحهها ها و نامعادله معادله(

  )خان افشين خاصه(  »2«گزينة  -37

  لذا اين رابطه يك تابع خواهد بود.  داردچون هر فرزند فقط يك مادر 

  كتاب درسي) 100تا  95هاي  ، صفحهتابع(

----------------------------------------------  

  صاجي) حميدرضا(  »3«گزينة  -38

يك رابطه تابع است هرگاه در هر دو زوج مرتب، عضو اول متفـاوت باشـد   

  در غير اين صورت هر دو مؤلفه بايد برابر باشند. بنابراين:

  2 7 2 4 14 33 92 5 2 5 1
a b a b b

b
a b a b a
− = − + = − = − 

  = −  − = − = = 
   

  2 2 2 21 3 10a b ( )+ = + − =   

  كتاب درسي) 100تا  95هاي  ، صفحهتابع(

----------------------------------------------  

  علي آزاد)(  »3«گزينة  -39

خارج  اول ةبايست دقيقاً يك پيكان از هر عضو مجموع براي تابع بودن مي

  شود: 

  2 2 08 9 0 9 0 9
a

a a a a a a(a )
a

=
− =  − =  − =  =

   

  
2

2
2

0 0 8 0 0
8

9 9 8 9 9
a ( ) ( )

a a a
a ( ) ( )

 =  − =− = 
 =  − ≠

¡ ¡
¡ ¡ ù

   

  

9

0
0

5

-3
 

0a = 

   

  كتاب درسي) 100تا  95هاي  ، صفحهتابع(

----------------------------------------------  

  محمد حميدي)(  »2«گزينة  -40

بايد حداقل دو نقطه از نمودار حذف گردد تا به يك تابع تبديل شود. زيرا 

  دو مقدار براي تابع تعريف شده است.  -1و  1هاي  در نقاطي به طول

  كتاب درسي) 100تا  95هاي  ، صفحهتابع(

·
R

·
R0
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 »زاده احسان حسن«  »1«گزينة  - 41

هاي پيوسته ارتباط تنگاتنگي با همديگردارنـد.   هاي ديواره مويرگ ياخته

حفـرات بـزرگ اسـت. ايـن      پايه آن نيز به صورت كامـل و فاقـد   يغشا

  شوند. ها در دستگاه عصبي مركزي انسان (مغز و نخاع) ديده مي مويرگ

  
تـرين غشـا پايـه مربـوط بـه       يد كه مطـابق شـكل، ضـخيم   دقت كن نكته:

  هاي منفذدار است نه پيوسته. مويرگ

  كتاب درسي)  57 ةصفح) (گردش مواد در بدن(

----------------------------------------------  

 »احمد بافنده«  »3«گزينة  - 42

هايي هستند كه در محل اتصـال   ، كرم خاكي و ملخ واجد رگداران مهره

هاي متصل به قلب  ه قلب داراي دريچه هستند. در انسان سرخرگخود ب

كنند. در كرم خاكي يك  داراي دريچه هستند كه خون را از قلب دور مي

د كـه  تصل به قلـب داراي دريچـه وجـود دار   سياهرگ و يك سرخرگ م

هاي متصـل   كنند. رگ مي وردو به قلب  زديكنترتيب خون را از قلب  به

  ريچه دارند اما خون تيره و روشن ندارند.به قلب در ملخ نيز د

  هاي نادرست:  بررسي گزينه

ها و جانوران داراي گـردش خـون بـاز، شـبكة      هيدر، اسفنج»: 1«گزينة 

  ها همولنف ندارند.  مويرگي ندارند اما هيدر و اسفنج

داران واجـد قلـب هسـتند امـا      حشرات، كرم خاكي و مهـره »: 2«گزينة 

در شود نه تيـره اسـت و نـه روشـن.      ارج ميخوني كه از قلب حشرات خ

واقع انتقال گازهاي تنفسي در حشرات مستقل از دستگاه گـردش مـواد   

  شود.  جانور انجام مي

جهـت جريـان خـون و آب بـرخلاف يكـديگر      هـا   در مـاهي »: 4«گزينة 

ها) خون را به سطح (سـطوح)   ها با انقباض بطن (نه، بطن . ماهيباشد مي

هـا يـك بطـن     قلب در ماهيفرستند.  فسي ويژه ميتنفسي در ساختار تن

  د. دار

  كتاب درسي)  67تا  65هاي  ) (صفحهگردش مواد در بدن(

 »زاده احسان حسن«  »3«گزينة  -43

  هاي قرمز است. هاي خون يك فرد سالم، گويچه بيشترين ياخته
  ها:  بررسي گزينه

  . دارنددر دو طرف خود حالت فرورفته  هاي قرمز گويچه»: 1«گزينة 
هـاي قرمـز، فوليـك اسـيد و ويتـامين       براي توليـد گويچـه  »: 2«گزينة 

12(B   نياز است. (
اكسيد)  دقت كنيد كه كاهش اكسيژن (نه افزايش كربن دي»: 3«گزينة 
هـاي   ترشح هورمون اريتروپويتين و توليـد بيشـتر گويچـه    افزايش سبب

  شود. قرمز مي
بيشـتر  رمز نابـالغ در مغـز اسـتخوان هسـته و     هاي ق گويچه»: 4«گزينة 
دهنـد و بـه صـورت بـالغ وارد خـون       هاي خـود را از دسـت مـي    اندامك

  شوند. مي
  كتاب درسي)  63تا  61هاي  ) (صفحهگردش مواد در بدن(

----------------------------------------------  

 »عليرضا عابدي«  »4«گزينة  - 44

  همة موارد نادرست هستند.
كـرم  داران اسـت. در   ده و مضاعف مخصوص مهـره خون سا گردشالف) 

  داران نيست.  خاكي مويرگ وجود دارد اما جزء مهره
  گردش مواد داريم اما ساختار تنفسي ويژه نداريم. ب) در هيدر دستگاه

هـا بـا محـيط بيـرون در تمـاس       همه ياختـه  اي پرياختهج) در جانوران 
دسـتگاه در   وجود آيـد. ايـن   به نيستند و لازم است دستگاه گردش مواد

  ج اختصاصي نيست.پلاناريا و اسفن ،هيدر
صورت دو  ، خزندگان، پرندگان و پستانداران قلب بهبالغ د) در دوزيستان

و  دوزيستان تنهـا يـك بطـن دارنـد    كه  كنند. در حالي اي عمل مي تلمبه
بسياري از خزندگان ديواره بطن ناقص و در برخـي از خزنـدگان و همـه    

  دهد.  ندگان و پستانداران جدايي كامل بطن رخ ميپر
  كتاب درسي)  67تا  65هاي  ) (صفحهگردش مواد در بدن(

----------------------------------------------  

 »مهدي گوهري«  »3«گزينة  - 45

در جانوراني با گردش خون مضاعف (دوزيستان بالغ، خزندگان، پرندگان 
با فشـار   تلمبهكند، يك  و تلمبه عمل ميو پستانداران) قلب به صورت د

) و تلمبه ديگـر  يا پوستي كمتر براي تبادلات گازي (گردش خون ششي
  كند.  با فشار بيشتر براي گردش عمومي فعاليت مي

اي دارنـد خـون    چهـار حفـره  سـه يـا   در جانداراني كه قلب »: 3«گزينة 
ست تيـره و  شود كه خون ورودي به دهليز را ورودي به دهليزها وارد مي

باشد كه از لحـاظ كيفيـت ميـزان     خون ورودي به دهليز چپ روشن مي
  باشد.  گازها يكسان نمي

 عادي - ) 1شناسي ( زيست
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  هاي نادرست:  بررسي گزينه

اي خون تيره درون بطن، از  در جانداراني با قلب چهار حفره»: 1«گزينة 

ريزد و سپس بطن  دهليز راست (نه دهليز چپ) به درون بطن راست مي

  كند. تلمبه مي اندام تنفسيخون را به سمت با انقباض خود 

هـا در پرنـدگان و پسـتانداران و برخـي      جدايي كامل بطـن »: 2«گزينة 

دهد بنابراين گروهي از خزندگان فاقـد   خزندگان مثل كروكوديل رخ مي

  ها) خود هستند.  جدايي كامل در بزرگترين حفرات قلب (بطن

اي دارند يك بطن خـون را   در جانوراني كه قلب چهار حفره»: 4«گزينة 

كند (نه اينكه يـك   پ ميو بطن ديگر خون را به بقيه بدن پمها  به شش

  كند.)  ها و هم به بقيه بدن پمپ مي بطن هم خون را به شش

  كتاب درسي)  67و  66هاي  ) (صفحهگردش مواد در بدن(

----------------------------------------------  

 »يمهدي گوهر«  »1«گزينة  -46

باشـد، در ابتـداي سـرخرگ ششـي و      جملة ابتداي سؤال نادرسـت مـي  

شـود كـه    هاي سـيني ديـده مـي    سرخرگ آئورت خروجي از قلب دريچه

دريچه سيني سرخرگ ششي با خون تيـره و دريچـه سـيني سـرخرگ     

هـاي دسـت و پـا،     آئورت با خون روشن در تمـاس اسـت. در سـياهرگ   

جريان خون را يك طرفـه بـه    شود كه هاي لانه كبوتري ديده مي دريچه

 ي دسـت و پـا  هـا  هـاي سـياهرگ   كند كـه دريچـه   سمت بالا هدايت مي

  هميشه با خون تيره در تماس است. 

  بررسي موارد نادرست: 

هـا را   هايي دارند كه آن هاي ماهيچه قلب ويژگي مورد الف) بعضي ياخته

براي تحريك خود به خودي قلب اختصاصي كرده است. پراكندگي ايـن  

هاست  ها در بين ساير ياخته ها و گره اي از رشته ها به صورت شبكه ياخته

گويند. پس حواستان باشد كـه   ها شبكه هادي قلب مي مجموع آن به كه

 يهاي شبكه هادي براي تحريك خود به خودي قلب اختصاص كل ياخته

  اند. شده

نيـاز   به فوليك اسيد اي ياختهها براي انجام تقسيم  مورد ب) همة ياخته

  دارند. 

به دستگاه تنفسي گيري  براي اكسيژنمورد د) در انسان سرخرگ ششي 

  رود.  به دستگاه تنفسي نميبراي اين كار رود ولي سرخرگ آئورت  مي

  كتاب درسي)  63تا  61 و 52، 49هاي  (صفحه) گردش مواد در بدن(

 »رضا خورسندي«  »3«گزينة  -47
  باشد. ميشكل داده شده در ارتباط با اندام طحال 

  بررسي موارد:
الف) سياهرگ خارج شـده از طحـال، بـا سـياهرگ بـالايي معـده يكـي        

  ريزد. (نادرست) شود و به سياهرگ باب مي مي
ب) طبق شكل كتاب درسي، طحال در سمت چپ و زير پرده ديـافراگم  

  (درست) قرار دارد.
هـاي قرمـز و    ج) طحال در فرد بالغ به صورت روزانه در تخريـب گلبـول  

، طحـال  (نه فرد بالغ) ها نقش دارد. همچنين در جنين ستخراج آهن آنا
  قرمز نقش دارد. (نادرست) هاي گويچهبا مصرف آهن، در توليد 

كه قطورترين مجراسـت،   چپد) محتويات لنفي طحال، به مجراي لنفي 
  (درست) شود. وارد مي

  كتاب درسي)  62و  60، 41، 27، 18هاي  ) (صفحهتركيبي(
----------------------------------------------  

 »رضا خورسندي«  »4«گزينة  - 48
هـاي ناپيوسـته اسـت،     هورمون اريتروپويتين از كبد كـه داراي مـويرگ  

شود. در حالـت طبيعـي ايـن هورمـون بـه مقـدار كـم ترشـح          ترشح مي
  شود.  مي

  ها: بررسي گزينه
طه ترشـح فـاكتور داخلـي معـده از     بـه واس ـ  12Bويتامين »: 1«گزينة 
در  ويتامينتواند در دوازدهه قابل جذب باشد. اين  كناري، مي هاي ياخته

  شود. كولون بالارو بخشي از روده بزرگ است. روده بزرگ نيز توليد مي
 12Bويتامين فوليك اسيد براي كاركرد صحيح به ويتامين »: 2«گزينة 

گوشـت   ،، حبوبـات با برگ تيره ت. اين ويتامين در سبزيجاتنيازمند اس
  شود. قرمز و جگر يافت مي

هـا   قرمز، در آزادسازي آهن آن هاي گويچهطحال با تخريب »: 3«گزينة 
توانـد آهـن را ذخيـره     نقش دارد. كبد كه نوعي اندام غيرلنفي است، مي

  كند.
   كتاب درسي) 63و  62، 60، 57، 21هاي  ) (صفحهتركيبي(

----------------------------------------------  
 »احمد بافنده«  »3«گزينة  -49

هاي لنفي كه از ناحية شكم  كتاب درسي، رگ 60صفحة  15طبق شكل 
  ريزند. گيرند محتويات خود را به مجراي لنفي چپ مي منشأ مي

  هاي نادرست: بررسي گزينه
  .ل به گره لنفي نيستها در محل اتصا لزوماً دريچه اين رگ»: 1«گزينة 

هــا هــيچ ســاختاري ديــده  در يــك انتهــاي گروهــي از آن»: 2«گزينــة 
هـاي لنفـي تـه     تر براي رد اين گزينه مويرگ شود. البته دليل محكم نمي

هـا   بستة موجود در مركز پرزهاي رودة باريك هستند كه در دو طرف آن
  نه گره لنفي وجود دارد و نه اندام لنفي.

هـاي حاصـل از گـوارش     تواننـد مولكـول   ها مـي  از آنبعضي »:4«گزينة 
بـه كبـد منتقـل    و از طريق دستگاه گردش خون ليپيدها را غيرمستقيم 

  كنند.  
  كتاب درسي)  60و  59، 26هاي  ) (صفحهتركيبي(
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 »احمد بافنده«  »1«گزينة  - 50

هـا،   اند از: مونوسـيت  هاي حاصل از ياختة بنيادي ميلوئيدي عبارت ياخته
  .و مگاكاريوسيت گويچة قرمز ،ها ها، بازوفيل ائوزينوفيل ها، نوتروفيل

هـا   ها هستة تك قسمتي دارند. ائوزينوفيل ، مونوسيتنادرستمورد اول) 
هـا هسـتة چنـد قسـمتي      ها هستة دو قسمتي دارند. نوتروفيل و بازوفيل

  دارند.
ها سيتوپلاسم  ها و بازوفيل ها، ائوزينوفيل در نوتروفيل ،درستمورد دوم) 

ها بدون  ها و گويچة قرمز سيتوپلاسم آن دار است. در مونوسيت ها دانه نآ
  دانه است.

  كند. هاي قرمز صدق نمي مورد سوم) نادرست، براي گويچه
هاي  كند. گويچه هاي قرمز صدق نمي مورد چهارم) نادرست، براي گويچه

  قرمز بالغ هسته و دنا ندارند. 
  تاب درسي) ك 63تا  61و  10هاي  ) (صفحهتركيبي( 

----------------------------------------------  

 »پارسا فراز«  »3«گزينة  - 51

  ها:  بررسي گزينه
منظور آپانديس است. خون آپانـديس و طحـال هـر دو بـه     »: 1«گزينة 

  ريزد. سياهرگ باب مي
دسـتگاه لنفـي     ها و طحال جـزو  ها هستند، لوزه منظور لوزه »:2«گزينة 

  خير.هستند اما گوارش 
بـرخلاف طحـال از   منظور غـده تيمـوس اسـت. ايـن غـده       »:3«گزينة 
  گيرد. هاي قلب بالاتر قرار مي بطن

شـود،   اي است كه در بازو ديده مـي  مغز استخوان اندام لنفي»: 4«گزينة 
  مغز استخوان محل تجزيه گلبول قرمز نيست. 

  كتاب درسي)  61و  60، 27، 18هاي  ) (صفحهتركيبي(

 ----------------------------------------------  

 »اشكان زرندي«  »1«گزينة  -52

  دار طرفين واكنش هستند. تركيبات فسفات ATPو هم  ADPهم 
  ها:  بررسي ساير گزينه

اي لزوماً گلوكز مصـرف   ممكن است در واكنش تنفس ياخته»: 2«گزينة 
  نشود.

است كه كربن داشـته باشـد و درون بـدن     اي ماده آلي ماده»: 3«گزينة 
اكسيد كـربن جـزء    موجودات زنده ساخته شود. به عنوان مثال آب و دي

  مواد معدني هستند.
افزايش رخداد اين واكنش به معنـي افـزايش توليـد كـربن     »: 4«گزينة 

شود كه  pHتواند منجر به تغيير  اكسيد مي اكسيد است. كربن دي دي
  شود.  هاي پروتئيني مي ها از جمله آنزيم سبب تغيير در ساختار پروتئين

  كتاب درسي)  63و  34، 14، 10تا  8هاي  ) (صفحهتركيبي(

 »محمدمبين رمضاني«  »4«گزينة  -53
  همة موارد نادرست هستند.

 هاي موجود در كبد از يك طرف به سياهرگ باب و از طرف الف) مويرگ
شـوند. (عـدم وجـود سـرخرگ      ديگر به سياهرگ فوق كبدي خـتم مـي  

  ها) كوچك قبل آن
گيـري   هـا كـه اكسـيژن    هاي اطـراف حبابـك   مويرگب) اين مورد براي 

  .كنند صادق نيست مي
ت و حتي شهاي در باشند و خروج مولكول ها پروتئيني مي ج) اكثر آنزيم

  باشد.  از مويرگ ناپيوسته ممكن مي ها ياختهبرخي 
   باشند. ها در ساختار ديواره خود فاقد ياخته ماهيچه صاف مي د) مويرگ

  كتاب درسي)  58و  57، 27هاي  ) (صفحهتركيبي(
----------------------------------------------  

 »محمدرضا گلزاري«  »3«گزينة  - 54
  ها است. الف) درست، هر دو اتفاق مربوط به مرحله انقباض بطن

انتشـار پيـام تحريـك دهليزهـا، پـيش از انقبـاض        ب) نادرست، شـروع 
فشـار خـون    يافزايش ناگهـان  دهليزها يعني در استراحت عمومي است.

  دهد. دهليزها در مرحله انقباض اين حفرات رخ مي
كننـد.   مصـرف مـي   ATPهـاي زنـده هميشـه     ج) درست، همه ياخته

  دهد.  عمومي رخ مي شنيده شدن صداي دوم در زمان استراحت
ها، فشار خون بطن ناگهان زياد شده و  د) درست، در مرحله انقباض بطن

  شود.  ها وارد مي خون به سرخرگ
  كتاب درسي)  54و  52 ،50، 14 هاي ) (صفحهتركيبي(

----------------------------------------------  

 »مهدي گوهري«  »3«گزينة  - 55
هـاي   مي و ششي خون ابتدا از دريچـه الف) درست، در گردش خون عمو

شود كه هـر دو دريچـه داراي سـه     سيني عبور كرده و وارد سرخرگ مي
هـا، امـا در گـردش     باشد. در گردش خون ششي فقط در شش قطعه مي

  گيرد.  ها نيز شبكه مويرگي شكل مي عمومي درون ساير اندام
  بررسي موارد نادرست:

خـون را بـه قلـب بـاز      ب) در گردش خون ششي چهار سياهرگ ششي
گردانند اما در گردش خون عمومي خون توسط دو بـزرگ سـياهرگ    مي

گـردد. در   زيرين و زبرين و يك سياهرگ كرونري يا تاجي به قلب برمـي 
هـاي   هاي ششـي خـون تيـره و سـياهرگ     گردش خون ششي، سرخرگ

  كنند.  ششي خون روشن را حمل مي
ن چپ و بطن راست از ج) در گردش خون عمومي و ششي به ترتيب بط

شوند اما دقت كنيد فقط يك سرخرگ خون تيره را از بطـن   خون پر مي
هـاي   كند. در گردش خون عمـومي نيـاز غـذايي ياختـه     راست خارج مي
  شود. قلبي برطرف مي

ها از خـون روشـن    د) در گردش خون عمومي اكسيژن در مجاورت بافت
هـا بـه    شـش  شود اما در گردش خـون ششـي اكسـيژن درون    خارج مي

شود و در گردش خون عمـومي خـون روشـن بـا      هموگلوبين متصل مي
  شود.  حداكثر فشار به درون سرخرگ آئورت وارد مي

  كتاب درسي)  56و  50تا  48هاي  ) (صفحهگردش مواد در بدن(
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 »مريم فرامرززاده«  »3«گزينة  -56

  ها:  بررسي گزينه
ترشـح برخـي    استرس امتحان بـه دليـل افـزايش   نادرست، »: 1«گزينة 
ها كه بر قلب اثر مي كنند و ضربان قلب و فشار خون را افزايش  هورمون

  تواند منجر به افزايش علائم شود. مي فعاليت ورزشيهمانند  دهند مي
نادرست، انسداد رگ لنفي منجر به افـزايش احتمـال خيـز    »: 2«گزينة 

 گردد زيرا مانع برگشت پلاسماي خروجـي از مـويرگ بـه رگ لنفـي     مي
آمينواسـيدهاي  شود. در بيماري سلياك نيز به دليل كـاهش جـذب    مي

  يابد.  احتمال خيز افزايش مي ها شركت كننده در ساختار پروتئين
درست، آلبومين نوعي پروتئين مؤثر در فشار اسمزي خوناب »: 3«گزينة 

شود. لذا كـاهش   است كه منجر به برگشت پلاسما در انتهاي مويرگ مي
شود اما كاهش فشار خون سياهرگي منجـر   زايش خيز ميآن منجر به اف

  دهد. خروجي شده و خيز را كاهش مي يبه افزايش برگشت پلاسما
 هـاي خونـاب   هاي سازنده پروتئين به ياختهنادرست، آسيب »: 4«گزينة 

هـاي لانـه    هاي خونـاب هماننـد آسـيب دريچـه     به دليل كاهش پروتئين
شود باعـث افـزايش    موضعي مي كبوتري كه منجر به افزايش فشار خون

   شوند. خيز يا ادم مي
  كتاب درسي)  61تا  58، 27، 25هاي  ) (صفحهتركيبي(

----------------------------------------------  

 »رضا خورسندي«  »2«گزينة  -57

بافت چربي اطراف كليه در حفظ موقعيت كليـه نقـش دارد. در صـورت    
شود.  ميزناي ميتادگي و تاخوردگي تحليل بيش از حد آن، كليه دچار اف

  هاي بافت چربي، ظاهري شبيه انگشتر دارند. سلول
  ها:  بررسي ساير گزينه

هاي بين دنده داخلي و خـارجي   ها در تماس با ماهيچه دنده»: 1«گزينة 
ها  كليه چپ به ميزان بيشتري نسبت به كليه راست توسط دندههستند. 

  .شود محافظت مي
كليه در تماس با قشـر كليـه اسـت. كپسـول كليـه       كپسول»: 3«گزينة 

هـاي پروتئينـي بـه مـادة      چون بافت پيوندي است، توانايي ترشح رشـته 
  اي خود را دارد. زمينه

چربي و كپسول اتصالي با استخوان ستون مهره ندارند. بافت   »:4«گزينة 
  ها حفاظت كند. تواند كليه را در برابر ضربه چربي مي

  كتاب درسي)  71و  70، 16، 15اي ه ) (صفحهتركيبي(

----------------------------------------------  

 »عباس آرايش«  »3«گزينة  - 58

دهم، سرخرگ آوران در محلي به شـبكة   5در فصل  4با توجه به شكل 
شود كه در همـان محـل، سـرخرگ وابـران خـارج       مويرگي اول وارد مي

نـه سـرخرگ) اسـت و    شود. دقت كنيد كه تبـادل وظيفـة مـويرگ (    مي
  ها توانايي انجام تبادل ندارند. سرخرگ

  : ي درستها بررسي گزينه
بخش قطورتر لولة جمع كننده و ميزناي در نزديكي لگنچـه   »:1«گزينة 

  (نوعي ساختار قيف مانند) است.
قطـورترين بخـش لولـة هنلـه، ابتـداي بخـش نزولـي آن و        »: 2«گزينة 

هـا در   ست. هر دوي ايـن بخـش  قطورترين بخش نفرون، كپسول بومن ا
خوردة يـك نفـرون از    خوردة نزديك (دورترين لولة پيچ نزديكي لولة پيچ

  مجراي جمع كننده) قرار دارند.
هاي كليه (قاعدة هـرم) بـه سـمت بخـش      قطورترين بخش هرم»: 4«گزينة 

ترين بخـش آن (رأس هـرم) بـه سـمت بخـش لگنچـه قـرار         قشري و نازك
  ها با توجه به شكل كتاب، ظاهري مخطط دارند. شگيرد. هر دوي اين بخ مي

  كتاب درسي)  71 صفحة) (و دفع مواد زائد تنظيم اسمزي(
----------------------------------------------  

 »عباس آرايش«  »1«گزينة  - 59
  تنها مورد (ب) درست است. 

  بررسي موارد:
و شـبكة   مورد الف) شبكة مويرگي اول، درون (نه اطراف) كپسول بـومن 

  گيرد.  اي شكل نفرون قرار مي هاي لوله مويرگي دوم، اطراف بخش
همه انواع بافت پيوندي از جمله بافـت چربـي و اسـتخوان، در    مورد ب) 

  هستند.  اي مادة زمينهساختار خود داراي 
خوردة نزديك از يك سمت به كپسول بومن و از سمت  مورد ج) لولة پيچ

خوردة دور از يك سمت به لولـة   . لولة پيچديگر به لولة هنله متصل است
هنله و از سمت ديگر به لولة جمع كنندة ادرار (كه جزو نفـرون نيسـت)   

  متصل است. 
سـمت چـپ) حفاظـت     12و  11مورد د) از كلية چپ دو دنـده (دنـدة   

كنند. اما دقت داشته باشيد كه از كلية راست تنها يـك دنـده (دنـدة     مي
  د. كن سمت راست) حفاظت مي 12

  كتاب درسي)  72تا  70و  15هاي  ) (صفحهتركيبي(
----------------------------------------------  

 »مهدي گوهري«  »2«گزينة  -60
  شبكة مويرگي درون كپسول بومن = كلافك

  اي شبكه مويرگي اطراف گرديزه = شبكه مويرگي دور لوله
ر بـه سـمت   اي با فشـار بيشـت   درست، خون هميشه از نقطه»: 2«گزينة 
هاي كلافك  رود بنابراين فشار خون در مويرگ اي با فشار كمتر مي نقطه

  نيز بيشتر از سرخرگ وابران (سرخرگ خروجي از كپسول بومن) است. 
  هاي نادرست:  بررسي گزينه

  شبكة مويرگي دوم وسعت بيشتري دارد.»: 1«گزينة 
يـرد. بـه هـر    گ شبكة مويرگي دوم از سرخرگ وابران منشأ مي»: 3«گزينة 

شود. انشعابات ايـن سـرخرگ از فواصـل بـين      كليه، يك سرخرگ وارد مي
تري تقسيم  هاي كوچك كند و در بخش قشري به سرخرگ ها عبور مي هرم
  شود. ها، سرخرگ آوران ناميده مي شود. انشعاب انتهايي اين سرخرگ مي

هـاي كوچـك ماننـد سـرخرگ وابـران ميـزان        در سـرخرگ »: 4«گزينة 
هاي صاف، بيشـتر اسـت. ايـن     اي كشسان كمتر و ميزان ماهيچهه رشته

ها تغيير زيادي نكنـد و   شود با ورود خون قطر اين رگ ساختار باعث مي
ت در زمـان انقبـاض   در برابر جريان خون مقاومت كند. ميزان اين مقاوم

شود. كـم و   ماهيچه صاف ديواره، بيشتر و در هنگام استراحت، كمتر مي
  كند. ها را تنظيم مي زياد شدن اين مقاومت، ميزان ورود خون به مويرگ

  كتاب درسي)  72و  56هاي  صفحه) (تركيبي(
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 »زاده احسان حسن«  »1«گزينة  -61

هاي پيوسته ارتباط تنگاتنگي با همديگردارنـد.   ه مويرگهاي ديوار ياخته

غشاي پايه آن نيز به صورت كامـل و فاقـد حفـرات بـزرگ اسـت. ايـن       

  شوند. ها در دستگاه عصبي مركزي انسان (مغز و نخاع) ديده مي مويرگ

  
تـرين غشـا پايـه مربـوط بـه       دقت كنيد كه مطـابق شـكل، ضـخيم    نكته:

  يوسته.هاي منفذدار است نه پ مويرگ

  كتاب درسي)  57 صفحة) (گردش مواد در بدن(

----------------------------------------------  

 »تركمانمحمدسجاد «  »2«گزينة  -62

هـاي فيبـرين    شـود. رشـته   هاي شديد لختـه تشـكيل مـي    ريزي در خون

دهنـد.   ها را در برگرفته و لختـه را تشـكيل مـي    هاي خوني و گرده ياخته

  موجود در ساختار لخته غشاي چروكيده دارند. هاي قرمز گويچه

  ها:  بررسي ساير گزينه

اي  از قطعـات ياختـه  هـاي محـدود تعـدادي     ريـزي  در خون»: 1«گزينة 

شـوند و درپـوش را    ها) دور هم جمع مـي  رنگ و بدون هسته (پلاكت بي

ترتيـب  به اين علـت اسـت كـه    كنند. دقت كنيد رد اين گزينه  ايجاد مي

  وقايع برعكس گفته شده است. 

همان طور كه در بررسي گزينة قبـل اشـاره شـد، در محـل     »: 3«ة گزين

شـوند، بـه هـم     هـا دور هـم جمـع مـي     هـاي محـدود پلاكـت    ريزي خون

كننــد. دقــت كنيــد سيتوپلاســم  چســبند و درپــوش را ايجــاد مــي مــي

ها  ها در مغز استخوان (نه خون) قطعه قطعه شده و پلاكت مگاكاريوسيت

  شوند. ايجاد مي

يكـي از مراحـل تشـكيل لختـه، تـرومبين بـا تـأثير بـر         در »: 4«گزينة 

كنـد.   اي) تبـديل مـي   فيبرينوژن آن را به فيبرين (نوعي پروتئين رشـته 

دقت كنيد ترومبين در حالت طبيعي در خون وجود ندارد و تنها هنگام 

  شود.  شديد و براي تشكيل لخته توليد مي يها ريزي خون

  سي) كتاب در 64 در بدن) (صفحة مواد گردش(

 »زاده احسان حسن«  »3«گزينة  - 63

  هاي قرمز است. هاي خون يك فرد سالم، گويچه بيشترين ياخته

  ها:  بررسي گزينه

  هاي قرمز در دو طرف خود حالت فرورفته دارند.  گويچه»: 1«گزينة 

هـاي قرمـز، فوليـك اسـيد و ويتـامين       براي توليـد گويچـه  »: 2«گزينة 

12(B   است. نياز (

اكسيد)  دقت كنيد كه كاهش اكسيژن (نه افزايش كربن دي»: 3«گزينة 

هـاي   سبب افزايش ترشح هورمون اريتروپويتين و توليـد بيشـتر گويچـه   

  شود. قرمز مي

هاي قرمز نابـالغ در مغـز اسـتخوان هسـته و بيشـتر       گويچه»: 4«گزينة 

ن دهنـد و بـه صـورت بـالغ وارد خـو      هاي خـود را از دسـت مـي    اندامك

  شوند. مي

  كتاب درسي)  63تا  61هاي  ) (صفحهگردش مواد در بدن(

----------------------------------------------  

 »سجاد عبيري«  »3«گزينة  -64

شـود. ايـن    هاي ناپيوسته كبد وارد مـي  هورمون اريتروپويتين به مويرگ

هـاي   و قلبـي، ورزش هـاي تنفسـي    خوني، بيمـاري  هورمون در مواقع كم

  يابد.  ني و يا قرار گرفتن در ارتفاعات افزايش ميطولا

  بررسي موارد: 

الف) اختلال در نمودار اسپيروگرام نشـان دهنـده وجـود نـوعي مشـكل      

  تنفسي است. (درست)

توانـد منجـر بـه زخـم      اي مي ب) اختلال در فعاليت دستگاه عصبي روده

صـورت  معده و يا كمبود ترشح فاكتور داخلي معده شود كـه در هـر دو   

  خوني خواهند شد. (درست)  منجر به كم

تواند سطح جذب را كـاهش داده و منجـر    ج) گلوتن با ايجاد سلياك مي

  خوني شود. (درست) به كم

شـده   pHد) اختلال در فعاليت آنزيم انيدراز كربنيك منجر به كاهش 

هـاي قرمـز    ه گويچهتواند گويچه هاي قرمز را تخريب كند. آسيب ب و مي

  )درست( مي تواند باعث افزايش ترشح هورمون اريتروپويتين شود.

  كتاب درسي)  63و  62، 43، 39، 27، 21هاي  ) (صفحهتركيبي(

 موازي - ) 1شناسي ( زيست
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 »مهدي گوهري«  »1«گزينة  -65
بـا   كرونـري بزرگ سياهرگ زيرين، بزرگ سياهرگ زبـرين و سـياهرگ   

هاي ششي با خون  سياهرگ 4شوند و  خون تيره به دهليز راست وارد مي
  شوند. روشن به دهليز چپ وارد مي

  باشند.  همة موارد نادرست مي
  بررسي موارد نادرست:

 45درصد حجم خـون را خونـاب و    55مورد الف) معمولاً در افراد سالم 
  دهند.  هاي خوني تشكيل مي درصد را ياخته
هـا   سياهرگ ضخامت كمتري دارد ولي ديواره سرخرگ ةمورد ب) ديوار

را با انگشـت فشـار دهـيم و رهـا      ها سرخرگامت بيشتري دارد اگر ضخ
هـا روي هـم    گردند ولي ديواره سـياهرگ  كنيم دوباره به حالت اول برمي

  خوابيده است.
مورد ج) ساختار پايه سرخرگ و سياهرگ به هم شباهت دارد، ضخامت 

داري بيشـتر از   طـور معنـي   اي و پيونـدي در سـرخرگ بـه    لايه ماهيچـه 
باشد تا بتواند فشار زياد وارد شده از سوي قلب را تحمل  ها مي گسياهر

 ريزنـد  مـي بـه قلـب   خون خـود را  هايي كه  رگ ةو هدايت كند. پس هم
ها تفـاوت   اي و پيوندي در آن د و ضخامت لايه ماهيچهنباش سياهرگ مي

  آنچناني ندارد. 
تـر از   نو نه پـايي نه بالاتر از قلب هستند  كرونريهاي  مورد د) سياهرگ

  كند. قلب، بلكه خون مربوط به خود قلب را به دهليز راست وارد مي
  كتاب درسي)  61و  55، 50، 49هاي  ) (صفحهگردش مواد در بدن(

----------------------------------------------  

 »مهدي گوهري«  »1«گزينة  -66
باشـد، در ابتـداي سـرخرگ ششـي و      جملة ابتداي سؤال نادرسـت مـي  

شـود كـه    هاي سـيني ديـده مـي    آئورت خروجي از قلب دريچه سرخرگ
دريچه سيني سرخرگ ششي با خون تيـره و دريچـه سـيني سـرخرگ     

هـاي دسـت و پـا،     آئورت با خون روشن در تمـاس اسـت. در سـياهرگ   
شود كه جريان خون را يك طرفـه بـه    هاي لانه كبوتري ديده مي دريچه

هـاي دسـت و پـا     هرگهـاي سـيا   كند كـه دريچـه   سمت بالا هدايت مي
  هميشه با خون تيره در تماس است. 

  بررسي موارد نادرست: 
هـا را   هايي دارند كه آن هاي ماهيچه قلب ويژگي مورد الف) بعضي ياخته

براي تحريك خود به خودي قلب اختصاصي كرده است. پراكندگي ايـن  
هاست  ها در بين ساير ياخته ها و گره اي از رشته ها به صورت شبكه ياخته

گويند. پس حواستان باشد كـه   ها شبكه هادي قلب مي كه به مجموع آن
هاي شبكه هادي براي تحريك خود به خودي قلب اختصاصي  كل ياخته

  اند. شده
اي به فوليك اسيد نيـاز   ها براي انجام تقسيم ياخته مورد ب) همة ياخته

  دارند. 
تگاه تنفسي گيري به دس مورد د) در انسان سرخرگ ششي براي اكسيژن

  رود.  رود ولي سرخرگ آئورت براي اين كار به دستگاه تنفسي نمي مي
  كتاب درسي)  63تا  61 و 52، 49هاي  (صفحه) گردش مواد در بدن(

 »رضا خورسندي«  »3«گزينة  - 67
  باشد. شكل داده شده در ارتباط با اندام طحال مي

  بررسي موارد:
 ـ     الايي معـده يكـي   الف) سياهرگ خارج شـده از طحـال، بـا سـياهرگ ب

  ريزد. (نادرست) شود و به سياهرگ باب مي مي
ب) طبق شكل كتاب درسي، طحال در سمت چپ و زير پرده ديـافراگم  

  قرار دارد. (درست)
هـاي قرمـز و    ج) طحال در فرد بالغ به صورت روزانه در تخريـب گلبـول  

ها نقش دارد. همچنين در جنين (نه فرد بالغ)، طحـال   استخراج آهن آن
  هاي قرمز نقش دارد. (نادرست) ا مصرف آهن، در توليد گويچهب

د) محتويات لنفي طحال، به مجراي لنفي چپ كه قطورترين مجراسـت،  
  (درست)شود.  وارد مي

  كتاب درسي)  62و  60، 41، 27، 18هاي  ) (صفحهتركيبي(
----------------------------------------------  

 »رضا خورسندي«  »4«گزينة  -68
هـاي ناپيوسـته اسـت،     هورمون اريتروپويتين از كبد كـه داراي مـويرگ  

شود. در حالـت طبيعـي ايـن هورمـون بـه مقـدار كـم ترشـح          ترشح مي
  شود.  مي

  ها: بررسي گزينه
بـه واسـطه ترشـح فـاكتور داخلـي معـده از        12Bويتامين »: 1«گزينة 
هه قابل جذب باشد. اين ويتامين در تواند در دوازد هاي كناري، مي ياخته

  شود. كولون بالارو بخشي از روده بزرگ است. روده بزرگ نيز توليد مي
 12Bويتامين فوليك اسيد براي كاركرد صحيح به ويتامين »: 2«گزينة 

نيازمند است. اين ويتامين در سبزيجات با برگ تيره، حبوبـات، گوشـت   
  شود. يافت ميقرمز و جگر 

هـا   هاي قرمز، در آزادسازي آهن آن طحال با تخريب گويچه»: 3«گزينة 
توانـد آهـن را ذخيـره     نقش دارد. كبد كه نوعي اندام غيرلنفي است، مي

  كند.
  كتاب درسي)  63و  62، 60، 57، 21هاي  ) (صفحهتركيبي(

----------------------------------------------  
 »د بافندهاحم«  »3«گزينة  - 69

هاي لنفي كه از ناحية شكم  كتاب درسي، رگ 60صفحة  15طبق شكل 
  ريزند. گيرند محتويات خود را به مجراي لنفي چپ مي منشأ مي

  هاي نادرست: بررسي گزينه
  ها در محل اتصال به گره لنفي نيست. لزوماً دريچه اين رگ»: 1«گزينة 

ســاختاري ديــده هــا هــيچ  در يــك انتهــاي گروهــي از آن»: 2«گزينــة 
هـاي لنفـي تـه     تر براي رد اين گزينه مويرگ شود. البته دليل محكم نمي

هـا   بستة موجود در مركز پرزهاي رودة باريك هستند كه در دو طرف آن
  نه گره لنفي وجود دارد و نه اندام لنفي.

هـاي حاصـل از گـوارش     تواننـد مولكـول   ها مـي  بعضي از آن»:4«گزينة 
م و از طريق دستگاه گردش خون بـه كبـد منتقـل    ليپيدها را غيرمستقي

  كنند.  
  كتاب درسي)  60و  59، 26هاي  ) (صفحهتركيبي(
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 »احمد بافنده«  »1«گزينة  -70

هـا،   اند از: مونوسـيت  هاي حاصل از ياختة بنيادي ميلوئيدي عبارت ياخته
  ها، گويچة قرمز و مگاكاريوسيت. ها، بازوفيل ها، ائوزينوفيل نوتروفيل

هـا   ها هستة تك قسمتي دارند. ائوزينوفيل نادرست، مونوسيت مورد اول)
هـا هسـتة چنـد قسـمتي      ها هستة دو قسمتي دارند. نوتروفيل و بازوفيل

  دارند.
ها سيتوپلاسم  ها و بازوفيل ها، ائوزينوفيل مورد دوم) درست، در نوتروفيل

دون ها ب ها و گويچة قرمز سيتوپلاسم آن دار است. در مونوسيت ها دانه آن
  دانه است.

  كند. هاي قرمز صدق نمي مورد سوم) نادرست، براي گويچه
هاي  كند. گويچه هاي قرمز صدق نمي مورد چهارم) نادرست، براي گويچه

  قرمز بالغ هسته و دنا ندارند. 
  كتاب درسي)  63تا  61و  10هاي  ) (صفحهتركيبي( 

----------------------------------------------  

 »پارسا فراز«  »3« گزينة -71

  ها:  بررسي گزينه
منظور آپانديس است. خون آپانـديس و طحـال هـر دو بـه     »: 1«گزينة 

  ريزد. سياهرگ باب مي
دسـتگاه لنفـي     ها و طحال جـزو  ها هستند، لوزه منظور لوزه »:2«گزينة 

  هستند اما گوارش خير.
منظور غـده تيمـوس اسـت. ايـن غـده بـرخلاف طحـال از         »:3«گزينة 
  گيرد. هاي قلب بالاتر قرار مي بطن

شـود،   اي است كه در بازو ديده مـي  مغز استخوان اندام لنفي»: 4«گزينة 
  مغز استخوان محل تجزيه گلبول قرمز نيست. 

  كتاب درسي)  61و  60، 27، 18هاي  ) (صفحهتركيبي(

----------------------------------------------  

 »اشكان زرندي«  »1«گزينة  -72

  دار طرفين واكنش هستند. تركيبات فسفات ATPو هم  ADPهم 
  ها:  بررسي ساير گزينه

اي لزوماً گلوكز مصـرف   ممكن است در واكنش تنفس ياخته»: 2«گزينة 
  نشود.

است كه كربن داشـته باشـد و درون بـدن     اي ماده آلي ماده»: 3«گزينة 
اكسيد كـربن جـزء    زنده ساخته شود. به عنوان مثال آب و دي موجودات

  مواد معدني هستند.
افزايش رخداد اين واكنش به معنـي افـزايش توليـد كـربن     »: 4«گزينة 

شود كه  pHتواند منجر به تغيير  اكسيد مي اكسيد است. كربن دي دي
  شود.  هاي پروتئيني مي آنزيم ها از جمله سبب تغيير در ساختار پروتئين

  كتاب درسي)  63و  34، 14، 10تا  8هاي  ) (صفحهتركيبي(

 »رضا خورسندي«  »3«گزينة  - 73
باشدكه در اندام كبد مشـاهده   مويرگ معرفي شده، مويرگ ناپيوسته مي

  شود. مي
 هـاي  گويچـه با ترشح هورمون اريتروپويتين،موجب افـزايش توليـد    كبد

  شد.  وان ميقرمز در مغز قرمز استخ
  ها:  بررسي ساير گزينه

  هاي خوني سفيد فاقد هسته نيستند. هيچ كدام از ياخته»: 1«گزينة 
بـه  و بخـش اعظـم روده باريـك،     صعوديكولون تيره خون »: 2«گزينة 

  .رود ميسياهرگ باب 
هاي قرمز در كبـد تخريـب    روزانه تقريباً يك درصداز گلبول»: 4«گزينة 

  شوند.  مي
  كتاب درسي)  63و  62، 57، 27هاي  صفحه) (تركيبي(

----------------------------------------------  
 »محمدرضا گلزاري«  »3«گزينة  -74

  ها است. الف) درست، هر دو اتفاق مربوط به مرحله انقباض بطن
ب) نادرست، شـروع انتشـار پيـام تحريـك دهليزهـا، پـيش از انقبـاض        

فشـار خـون    ينست. افزايش ناگهـا احت عمومي ادهليزها يعني در استر
  دهد. دهليزها در مرحله انقباض اين حفرات رخ مي

كننـد.   مصـرف مـي   ATPهـاي زنـده هميشـه     ج) درست، همه ياخته
  دهد.  شنيده شدن صداي دوم در زمان استراحت عمومي رخ مي

ياد شده و ها، فشار خون بطن ناگهان ز د) درست، در مرحله انقباض بطن
  شود.  ها وارد مي خون به سرخرگ

  كتاب درسي)  54و  52 ،50، 14 هاي ) (صفحهتركيبي(
----------------------------------------------  

 »مهدي گوهري«  »3«گزينة  -75
هـاي   الف) درست، در گردش خون عمومي و ششي خون ابتدا از دريچـه 

دو دريچـه داراي سـه   شود كه هـر   سيني عبور كرده و وارد سرخرگ مي
هـا، امـا در گـردش     باشد. در گردش خون ششي فقط در شش قطعه مي

  گيرد.  ها نيز شبكه مويرگي شكل مي عمومي درون ساير اندام
  بررسي موارد نادرست:

ب) در گردش خون ششي چهار سياهرگ ششي خـون را بـه قلـب بـاز     
رگ گردانند اما در گردش خون عمومي خون توسط دو بـزرگ سـياه   مي

گـردد. در   زيرين و زبرين و يك سياهرگ كرونري يا تاجي به قلب برمـي 
هـاي   هاي ششـي خـون تيـره و سـياهرگ     گردش خون ششي، سرخرگ

  كنند.  ششي خون روشن را حمل مي
ج) در گردش خون عمومي و ششي به ترتيب بطن چپ و بطن راست از 

ز بطـن  شوند اما دقت كنيد فقط يك سرخرگ خون تيره را ا خون پر مي
هـاي   كند. در گردش خون عمـومي نيـاز غـذايي ياختـه     راست خارج مي
  شود. قلبي برطرف مي

ها از خـون روشـن    د) در گردش خون عمومي اكسيژن در مجاورت بافت
هـا بـه    شود اما در گردش خـون ششـي اكسـيژن درون شـش     خارج مي

شود و در گردش خون عمـومي خـون روشـن بـا      هموگلوبين متصل مي
  شود.  ار به درون سرخرگ آئورت وارد ميحداكثر فش

  كتاب درسي)  56و  50تا  48هاي  ) (صفحهگردش مواد در بدن(
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 »مريم فرامرززاده«  »3«گزينة  - 76

  ها:  بررسي گزينه
نادرست، استرس امتحان بـه دليـل افـزايش ترشـح برخـي      »: 1«گزينة 
يش ها كه بر قلب اثر مي كنند و ضربان قلب و فشار خون را افزا هورمون

  تواند منجر به افزايش علائم شود. مي يورزشفعاليت دهند همانند  مي
نادرست، انسداد رگ لنفي منجر به افـزايش احتمـال خيـز    »: 2«گزينة 

گردد زيرا مانع برگشت پلاسماي خروجـي از مـويرگ بـه رگ لنفـي      مي
شود. در بيماري سلياك نيز به دليل كـاهش جـذب آمينواسـيدهاي     مي

  يابد.  ها احتمال خيز افزايش مي ساختار پروتئينشركت كننده در 
درست، آلبومين نوعي پروتئين مؤثر در فشار اسمزي خوناب »: 3«گزينة 

شود. لذا كـاهش   است كه منجر به برگشت پلاسما در انتهاي مويرگ مي
شود اما كاهش فشار خون سياهرگي منجـر   آن منجر به افزايش خيز مي

  دهد. وجي شده و خيز را كاهش ميخر يبه افزايش برگشت پلاسما
هـاي خونـاب    هاي سازنده پروتئين نادرست، آسيب به ياخته»: 4«گزينة 

هـاي لانـه    هاي خونـاب هماننـد آسـيب دريچـه     به دليل كاهش پروتئين
شود باعـث افـزايش    كبوتري كه منجر به افزايش فشار خون موضعي مي

  شوند.  خيز يا ادم مي
  كتاب درسي)  61تا  58 ،27، 25هاي  ) (صفحهتركيبي(

----------------------------------------------  

 »رضا خورسندي«  »4«گزينة  - 77

ن خون، يك بخش مايع محتـوي پلاسـما و يـك بخـش     دپس از گريزدا
هـاي محلـول در خـون، در     شوند. پـروتئين  تشكيل مي ها ياختهمحتوي 

  بخش پلاسما قرار دارند. 
ول در خـون اسـت كـه در رونـد انعقـاد      فيبرينوژن نوعي پـروتئين محل ـ 

  دخالت دارد.
  ها:  بررسي ساير گزينه

سيلين نقش دارد.  آلبومين در انتقال بعضي داروها مانند پني»: 1«گزينة 
يابد. همـة   ها افزايش مي هاي شيميايي توسط آنزيم سرعت انجام واكنش

  ها لزوماً آنزيم نيستند. پروتئين
هـا صـورت    زا توسـط گلوبـولين   بيمـاري  از بين بردن عوامل»: 2«گزينة 

نـوع عنصـر تشـكيل     4ها يعني آمينواسـيد، از   گيرد. مونومر پروتئين مي
  اند.  نوع عنصر تشكيل شده 4شده است. فسفوليپيدها هم از 

آلبومين در حفظ فشار اسـمزي خـون دخالـت دارد. دقـت     »: 3«گزينة 
هـا صـورت    بـه وسـيله ريبـوزوم   سـازي سـلول    داشته باشيد كه پروتئين

  . گيرد نه ليزوزوم مي
  كتاب درسي)  64و  61، 50هاي  ) (صفحهدر بدن مواد گردش(

 »نژاد سجاد خادم«  »3«گزينة  -78

اي در اطراف خود شامل سرخرگ و سـياهرگ   رگ خوني با لاية ماهيچه
  ها دارند.  مويرگگروهي از مشترك را فقط است. اما غشاي پايه 
  ها:  بررسي ساير گزينه

در پيوسـتگي خـون نقـش دارد. سـرخرگ      ششيسرخرگ »: 1«نة گزي
   ششي داراي خون تيره است. 

توانـد   مـي  اسـت كمـي   2COسياهرگ ششـي كـه داراي   »: 2«گزينة 
  اي مشابه با سرخرگ آئورت داشته باشد. ساختار پايه

در تمـام  شود و  اي وارد مي لنف به درون سياهرگ زير ترقوه»: 4«گزينة 
  شود.  هاي خوني، هموگلوبين متصل به اكسيژن ديده مي رگ

  كتاب درسي)  60و  59، 56، 55، 48، 39، 38، 34هاي  صفحه) (تركيبي(
----------------------------------------------  

 »محمدرضا گلزاري«  »2«گزينة  - 79

در  15اسـت. بـه شـكل     1401كنكـور دي   35اين تست مشابه تسـت  
  كتاب درسي دقت كنيد.  60و  27صفحات 

، مـي  27صفحه  15و شكل  60صفحه  15با توجه به شكل »: 1«گزينة 
توان بيان داشت كه خون معده (اندام كيسه اي شكل و داراي سه لايـه  

اي) و خون طحال (اندامي لنفي) در نزديكي دوازدهه با هم يكي  ماهيچه
  شوند. مي

ريــك (بخــش داراي چــين دقــت كنيــد كــه خــون روده با»: 2«گزينــة 
بـدن بـه    راستخوردگي، پرز و ريزپرز) به همراه كولون بالارو در سمت 

باشـد   مي  رو در سمت چپ ريزند در حالي كه كولون پايين رگي واحد مي
هايي را كه در سـمت چـپ بـدن قـرار دارد را      و صورت سوال از ما اندام

  خواهد.  مي
به طور مستقيم به قلب بـر  هاي حفره شكمي كه  خون اندام»: 3«گزينة 
  ريزند.  گردند همگي به سياهرگ باب مي نمي

با دقت نگاه كنيد متوجـه   60و  27صفحه  15اگر به شكل »: 4«گزينة 
  درستي اين گزينه خواهيد شد.  

  كتاب درسي)  60و  27هاي  ) (صفحهتركيبي( 
----------------------------------------------  

 »رضا گلزاريمحمد«  »4«گزينة  - 80

اي قرمز ظاهري چروكيـده  ه ريزي شديد، در محل لخته، گويچه در خون
  )4دارند. (درستي گزينة 

ا يا ويتامين و ه فقط تشكيل درپوش داريم و آنزيم ريزي محدود، در خون
  )3و  1هاي  كنند. (نادرستي گزينه كلسيم فعاليت نمي

ن است. (نادرسـتي  دقت كنيد تبديل فيبرينوژن تحت تأثير آنزيم ترومبي
  )2گزينة 

  كتاب درسي)  64 گردش مواد در بدن) (صفحة(
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 »محمد بهلولي«  »3«ة زينگ -81

منفـي تغييـرات انـرژي    بـا  جايي معين برابر  كار نيروي وزن در يك جابه

  پتانسيل گرانشي جسم است، داريم: 

50
30

B
A

U J
mg mg B A U J

W U W (U U ) =−
=

= −Δ  = − − ⎯⎯⎯⎯⎯→   

  50 30 80mgW ( ) J= − − − =   

  كتاب درسي) 68تا  65هاي  ه(صفح

----------------------------------------------     

 »هاشم زمانيان«  »1«ة زينگ -82

انـرژي جنبشـي بـه سـادگي      -كار نيروي ترمز با استفاده از قضـية كـار  

  آيد:  دست مي به

  1

2 1

2 2
2 1

72 20

15 20 15 5

1
2t t

km mv
h s

mv v
s

W K W m(v v )

= =

= − = − =

= Δ  = −

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
   

  2 21 900 5 20 168750 168 752W (( ) ( ) ) J / kJ= × × − = − = −q¶oU   

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح

----------------------------------------------     

 »شهرام آموزگار«  »1«ة زينگ -83

  انرژي جنبشي داريم:  -با توجه به قضية كار

60
0

F N=10

N=1fk  tW K= Δ   

  1 02 2
2 1

1
2k

v
F fw w m(v v ) = + = − ⎯⎯⎯→   

  0 0 2
2

160 180 2kFdcos f dcos mv + =   

  2
2

1 110 10 1 10 1 202 2( ) v × × + × × − = × ×   

  2 2 2
2 2 250 10 10 40 10 4v v v − =  =  =   

  2 2 mv
s

 =   

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح

 »كفش حميد زرين«  »2«ة زينگ -84

  انرژي جنبشي داريم:  -با توجه به قضية كار

  2 1
2 1

2 2
2 1 32 2 2
2 21 1 1 2 1

1
2
1
2

v v,v v
v v ,v v

m(v v )W K W
W K W m(v v )

′ ′ ′= =
′= =

′ ′−Δ
=  = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

Δ −
   

  
2
1

5
2 2 2 232
2 2 2 21

9 5 9
3

W
WW v v v v

W v v v v

=′ ′− −= ⎯⎯⎯⎯→ =
′ ′− −

  

  2 2 2 25 3 9(v v ) ( v v )′ ′ − = −   

  2 2 2 2 2 25 5 27 3 8 32v v v v v v′ ′ ′ − = −  =   

  2 24 2 2vv v v v
v
′′ ′ =  =  =   

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  هصفح(

----------------------------------------------     

 »كفش حميد زرين«  »4«ة زينگ -85

هنگـامي كـه جسـمي بـا تنـدي ثابـت        ،انرژي جنبشي -طبق قضية كار

يعنـي مجمـوع    ،كار كل نيروهاي وارد بر آن صفر اسـت  ،كند حركت مي

  صفر است.  ي وارد بر آننيروها ركا

  هاي ديگر:  نادرستي گزينه دليل

ولي نيروي براينـد   ،تواند با تندي ثابت حركت كند جسم مي»: 1«گزينة 

اي  مثل حركت با تندي ثابت در يك مسير دايـره  ؛وارد بر آن صفر نباشد

  ها)  ماهوارهحركت (

كـار   ،اگر تندي ابتدا و انتهاي مسير يك جسم يكسان باشد»: 2«گزينة 

ولـي تنـدي حركـت آن در طـول      ،صفر است كل انجام شده روي جسم

  تواند تغيير كند.  مسير مي

جايي  جابههنگامي كه نيروي برايند وارد بر جسم بر راستاي »: 3«گزينة 

ولي خود نيروي  ،در اين صورت كار نيروي برايند صفر است ،عمود باشد

  )ها برايند صفر نيست. (حركت ماهواره

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح

 عادي  -)1فيزيك (
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 »امير محمودي انزابي«  »2«ة ينزگ -86
 انـرژي اتلاف انرژي نـداريم و   ،كند چون آونگ در شرايط خلأ حركت مي

مدت زمـان حركـت آونـگ از حالـت      ،در اين حالت .آونگ پايسته است

8برابـر   ،ترين تنـدي را دارد  اي كه بيش سكون تا لحظه 24 s=  و  اسـت

  .خواهد داشتمطابق شكل زير، حركت ادامه 

=8
=0

=16
=12

=4

=10

=2

=14

=6

=18

t    s
t   s

t     s
t     s
t    s

t     s

t    s
h

t     s

t    s

t     s

ɵ ɵ

  
  

ترين نقطة مسير حركت گلوله را به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل  اگر پايين
گرانشي در نظر بگيريم، براي يافتن كار نيروي وزن گلوله در بازة زمـاني  

10s  16تاs  :داريم  
  mgW mg h= − Δ   

  1 1mg(L Lcos ) mgL(cos ) ( )= − − θ = θ −  
تـا   12sزمـاني   در بازةگلوله براي يافتن تغيير انرژي پتانسيل گرانشي 

18s  :داريم  
  mgU W mg h mg(L Lcos )Δ = − = − Δ = − − θ   

  1 2mgL(cos ) ( )= θ −   

  2 1 1 11
mg( ),( ) W mgL(cos )
U mgL(cos )

θ −⎯⎯⎯⎯→ = =
Δ θ −

   

  ب درسي)كتا 68تا  65هاي  ه(صفح
----------------------------------------------     

 »مصطفي كياني«  »2«ة زينگ -87
ماند. با در نظر  چون اتلاف انرژي نداريم، انرژي مكانيكي توپ پايسته مي

  گرفتن سطح زمين به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي داريم: 

1/8m

2/4m

  
  1 2 1 1 2 2E E K U K U=  + = +   

  2 2
1 1 2 2

1 1
2 2mv mgh mv mgh + = +   

  2 2
1 1 2 2

1 1
2 2v gh v gh + = +   

  2 2
2

1 110 10 1 8 10 2 42 2( ) / v / × + × = + ×   

  2 2
2 2 2

150 18 24 88 2 222
mv v v
s

 + = +  =  =   

  كتاب درسي) 70تا  68هاي  ه(صفح

 »امير محمودي انزابي«  »1«ة زينگ -88

تـرين   با استفاده از اصل پايستگي انرژي مكانيكي و در نظر گرفتن پايين

  بدأ انرژي پتانسيل گرانشي داريم: نقطة مسير حركت به عنوان م

211

(1) (2)

m4 H

hh

60
0

2mv = s
0Ug =  

  1 2 1 1 2 2E E K U K U=  + = +  

  2 2
1 1 2 2

1 1
2 2mv mgh mv mgh + = +  

  
0

1
2

602 2
1 1 2 2 0

1 1
2 2

h L Lcos
v

v gh v gh = −
=

 + = + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

  2 0
1 2

1 1 60 02 v gL( cos ) gh + − = +  

  2
2 2

1 12 10 4 1 10 2 20 102 2( ) ( ) h h × + × × − =  + =  

  2 2 2h / m =   

  ا: از سقف برابر است ب فاصلة آونگكمترين بنابراين 

  2 4 2 2 1 8H L h / / m= − = − =   

  كتاب درسي) 70تا  68هاي  ه(صفح

----------------------------------------------     

 »كفش حميد زرين«  »4«ة زينگ -89

اندازة نيروي اصـطكاك   ،در حالت اول كه تندي حركت جسم ثابت است

  يابيم:  را مي

53
0

F N=20

8kg

fk  

  0t tW K W= Δ ⎯⎯⎯⎯→ =SMIYÁk¹U   

  0 00 53 180 0kF f kW W Fdcos f dcos + =  + =   

  0 0 653 180 0 20 010k kFcos f cos f + =  × − =   

  12kf N =   
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F N=20

N=15

8kg

fk

بـه  انـدازة نيـروي اصـطكاك     ،شود افقي مي Fدر حالت دوم كه نيروي 
 و در نتيجه افزايش نيـروي عمـودي سـطح،    Fدليل حذف مؤلفة قائم 

  يابد، داريم: افزايش مي

  3 12 3 15k kf f N′ = + = + =   

  tW K′ = Δ  

  2 2
2 1

1
2tW m(v v )′ = −  

2

1

70 2 2
2 1

5
10 180 2

mv
s

k mv
s

Fdcos f dcos m(v v )
=

=
′ + = − ⎯⎯⎯⎯→   

  2 2120 15 1 8 7 52d d ( ) ( ) + × − = × × −   

  5 4 24 19 2d d / m = ×  =   
  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح

----------------------------------------------     

 »كفش حميد زرين«  »4«ة زينگ -90

تـرين وضـعيت عبـور     ابتدا رابطة تندي آونـگ را هنگـامي كـه از پـايين    
  آوريم:  دست مي در حالت كلي به ،كند مي

  1 2E E=   

  1
2

0
1 1 2 2 0

K
U

K U K U =
=

 + = + ⎯⎯⎯→   

1

(2)

(1)

h

ɵ

0Ug =  

  2
1 2 1 2

1
2U K mgh mv=  =  

  12
2 12 h L Lcosv gh = − θ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

  2
2 22 1 2 1v gL( cos ) v gL( cos )= − θ  = − θ   

  اي براي دو حالت داريم:  حال با توجه به رابطة مقايسه

  0 0 0 0

20 6
100 5

53 53 16 37
1
1

LL L L

,
v L ( cos )
v L ( cos )

′= + =

′θ= θ = − =

′ ′ ′− θ= × ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
− θ

   

  

0
0

6
1 37 6 1 0 85

5 1 0 61 53
6 0 2 3
5 0 4 5

Lv ( cos ) ( / )
v L ( / )( cos )

/
/

′ − −= × = ×
−−

= × =

   

  كتاب درسي) 70تا  68هاي  ه(صفح

 »امير محمودي انزابي«  »2«ة زينگ -91

ماند، در ايـن   سته ميانرژي مكانيكي گلوله پاي چون اتلاف انرژي نداريم،
حالت با در نظر گرفتن سـطح زمـين بـه عنـوان مبـدأ انـرژي پتانسـيل        

  گرانشي داريم: 

60m

v =v

v

v =

v =

(1)
1

3

4

2
1(2)

(4)

(3)

2

0

=0Ug

{
v

  
  1 2E E=   

  1 0
1 1 2 2

UK U K U = + = + ⎯⎯⎯→  

  
12

2
2 2 21 2 2 60

1 1
2 2

vv

h m
mv mv mgh

=

=
= + ⎯⎯⎯⎯→   

  2 211
1 1 10 602 2 2

vv ( )= + ×   

  2 2
1 1 1

3 600 1600 408
mv v v
s

 =  =  =   

  رتفاع گلوله از سطح زمين برابر است با:حال حداكثر ا

  3
1

0
1 3 1 1 3 3 1 30

K
U

E E K U K U K U=
=

=  + = + ⎯⎯⎯→ =   

  12 402 11 3 3
1
2 2

mv
svmv mgh h

g

=
 =  = ⎯⎯⎯⎯→   

  
2

3
40 1600 802 10 20

( )h m= = =
×

   

80در نصف ارتفـاع اوج يعنـي   حال تندي گلوله  402h m′ = برابـر   =

  است با:

  1 0
1 4 1 1 4 4 1 4 4

UE E K U K U K K U==  + = + ⎯⎯⎯→ = +  

  2 2
1 4 4

1 1
2 2mv mv mgh = +   

  1

4

402 2
1 4 4 40

1 1
2 2

mv
s

h m
v v gh

=

=
 = + ⎯⎯⎯⎯→  

  2 2 2
4 4

1 1 140 10 40 800 4002 2 2( ) v v× = + ×  = +   

  2
4 4800 20 2 mv v

s
 =  =   

  كتاب درسي) 70تا  68 هاي ه(صفح
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 »زهره آقامحمدي«  »3«ة زينگ -92

نيروي مقاومت هوا باعث اتلاف انرژي  ،چون گلوله در هوا رها شده است
ژي دروني گلوله و محيط اطراف و تبديل بخشي از انرژي مكانيكي به انر

  صحيح است.» 3«شود. در نتيجه گزينة  آن مي
پس صـحيح   ،كند كه اتلاف انرژي نداريم بيان مي» 2«و  »1«هاي  گزينه

  نيست.
برخورد به جرم  تندي ،هم اگر اتلاف انرژي نداشته باشيم» 4« گزينةدر 

21  بستگي ندارد.  22mgh mv v gh=  =   

   كتاب درسي) 73تا  71هاي  صفحه(   

----------------------------------------------  

 »منش كيانوش كيان«  »4«ة زينگ -93

  طبق قانون پايستگي انرژي داريم: 

(1)

(2)

زم�ن

h

( =0)Ug  
  2 1fW E E= −   

  2 12 2 1 1
U U

fW (K U ) (K U ) = = + − + ⎯⎯⎯⎯→   

  
2 1

32 2
2 1 2 1

6 8
1
2

m kg
f m mv ,v

s s

W K K m(v v ) =

= =
= − = − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  

  2 21 3 6 8 422fw ( ) J= × × − = −   

   كتاب درسي) 73تا  71هاي  ه(صفح   

----------------------------------------------  

 »نسب عبدالرضا اميني«  »2«ة زينگ -94

، برابر با تغييـرات انـرژي مكـانيكي    ABاصطكاك در مسير  نيرويكار 
  جسم است. 

  kf B AW E E E= Δ = −    

  kf B B A AW (U K ) (U K ) = + − +  

  
102 2
5

1 1
2 2

A

B

mv
s

B B A A mv
s

(mgh mv ) (mgh mv )
=

=
= + − + ⎯⎯⎯⎯⎯→  

  1 12 10 2 2 25 2 10 6 2 1002 2kfW ( ) ( )= × × + × × − × × + × ×  

  65 220 155kfW J = − = −   

   كتاب درسي) 73تا  71هاي  ه(صفح   

 »كفش حميد زرين«  »1«ة زينگ -95

جسـم بـا   گرانشـي  چون اندازة تغييرات انرژي جنبشي و انرژي پتانسيل 
تيجـه  در ن ،لذا انرژي مكانيكي جسـم ثابـت نيسـت    ،يكديگر برابر نيست

  طبق قانون پايستگي انرژي داريم: 
  2 1fW E E= −  

  2 2 1 1 2 1 2 1fW (K U ) (K U ) (K K ) (U U ) = + − + = − + −  

  
4
5 4

5

K
U

f fW K U W U U
Δ =−
Δ = Δ + Δ ⎯⎯⎯⎯→ = − Δ + Δ  

  1
5

mgW U
fW U

=−Δ
= Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  

  1 1
5 5

f
f mg

mg

WW W
W

= −  = −  

   كتاب درسي) 73تا  71هاي  ه(صفح   

----------------------------------------------  

 »هاشم زمانيان«  »1«ة زينگ -96

با توجه به قانون پايسـتگي انـرژي، ابتـدا كـار نيـروي اصـطكاك سـطح        
  يابيم:  شيبدار را مي

m
m

h

4
6s

s
300

(1)

(2)

2

(3)

=0Ug  3 1kfW E E= −   

  1 33 3 1 1k
U U

fW (K U ) (K U ) = = + − + ⎯⎯⎯⎯→   

  3

1

42 2
3 1 3 1

6
1
2k

mv
s

f mv
s

W K K m(v v )
=

=
= − = − ⎯⎯⎯⎯→  

  2 21 4 6 102kfW m( ) m(J)= − = −   

ژي در مسير رفت روي سـطح شـيبدار   حال با نوشتن قانون پايستگي انر
  داريم: 

  
10 52 22 1

fk
fk

k

W mW m(J)
fW E E

−′ = = =−
′ = − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

  2
1

0
2 2 1 1 05 K

U
m (K U ) (K U ) =

=
− = + − + ⎯⎯⎯→   

  2
2 1 2 1

15 5 2m U K m mgh mv− = −  − = −   

  2
2 2

15 10 6 1 32h ( ) h / m − = − ×  =   

  جايي روي سطح شيبدار برابر است با:  جابهبنابراين حداكثر 

  0
2

130 1 3 2 62h dsin / d d / m=  = ×  =   

  كتاب درسي) 73تا  71هاي  ه(صفح
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 »كفش حميد زرين«  »3«ة زينگ -97

  با توجه به اطلاعات سؤال داريم: 

  25 4100P P P P=  =½k{ þ±U kÃÿ¶ kÃÿ¶ ½k{ þ±U   

  5
4 4

P
P P P P P P= +  = + =kÃÿ¶

®¨ kÃÿ¶ ½k{ þ±U ®¨ kÃÿ¶ kÃÿ¶  

  100 100 805
4

P P
P P

= ×  = × =kÃÿ¶ kÃÿ¶
®¨ kÃÿ¶

½jpIM ½jpIM %  

  كتاب درسي) 75 ات 73هاي  ه(صفح
----------------------------------------------     

 »طفي كيانيمص«  »2«ة زينگ -98

  يابيم:  ابتدا توان مفيد بالابر را مي

  
80

100
2 2000

80
100 2000P kW W

P P
P

=

= =
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

®¨

½jpIMkÃÿ¶ kÃÿ¶
®¨

½jpIM   

  1600P W =kÃÿ¶   

ــة    ــتفاده از رابط ــا اس ــون ب WPاكن
t

=
Δ

ــه      ــن ك ــه اي ــه ب ــا توج و ب

W mgh=  است، ارتفاعh چون وزنه بـا  كه . دقت كنيد يابيم را مي
ــي   ــالا مـــ ــت بـــ ــدي ثابـــ Fرود،  تنـــ mg=   ــذا ــت، لـــ اســـ

F mgW W mgh=   خواهد بود.  =

  200
20

200 101600 20
m kg

t s
W mgh hP

t t
=

Δ =
× ×= = ⎯⎯⎯⎯⎯→ =

Δ ΔkÃÿ¶  

  16h m =   
   كتاب درسي) 76تا  73هاي  ه(صفح   

----------------------------------------------     

 »مهدي شريفي«  »3«ة زينگ -99

  انرژي جنبشي داريم:  -با توجه به قضية كار

  1 0
2 1 2 1

K
t mgW K K W W K K == −  + = − ⎯⎯⎯→OμQ   

  2 2mgh W K W mgh K− + =  = +OμQ OμQ   

  2W mgh KP
t t

+
= =

OμQ توان:  

  توان پمپ در دو حالت:

  

2
21

1
2

22
2

11600 10 20 1600 152 2500200
11600 10 20 1600 152 625080

mgh KP W
t

mgh KP W
t

 × × + × × +
= = =



 × × + × ×+ = = =

   

  2 1 6250 2500 3750P P W− = − =   
    كتاب درسي) 74و  73، 64تا  61هاي  هصفح(   

 »ميثم دشتيان«  »4«ة زينگ - 100

رابطة  طبق
E

P
t

=
Δ

½k{ þ±U
½k{ þ±U توان نوشت: مي  

  E P t= × Δ½k{ þ±U ½k{ þ±U  

  
1
2

1
2

(A) (B)

(A) A (B) B

E E

P t P t

=

 × Δ = × Δ

½k{ þ±U ½k{ þ±U

½k{ þ±U ½k{ þ±U

  

  
130 602(A) (B)

(A) (B)

P P

P P

 × = × ×

 =

½k{ þ±U ½k{ þ±U

½k{ þ±U ½k{ þ±U
   

P طرفياز  P P= +®¨ kÃÿ¶ ½k{ þ±U توان نوشت:  پس مي ،است  

  
1

(A) (B)

(A) (A) (B) (B)

P P

P P P P ( )

=

 − = −
½k{ þ±U ½k{ þ±U
®¨ kÃÿ¶ ®¨ kÃÿ¶

   

100با توجه به رابطة بازده كـه بـه صـورت    
P
P

= ×kÃÿ¶
®¨

½jpIM  اسـت، 

  توان نوشت:  مي

  7100 10
(A) (A)

(A) (A)

P P
(A)

P P
= ×  =kÃÿ¶ kÃÿ¶

®¨ ®¨
½jpIM  

  0 7 2(A) (A)P / P ( ) =kÃÿ¶ ®¨   

  4100 10
(B) (B)

(B) (B)

P P
(B)

P P
= ×  =kÃÿ¶ kÃÿ¶

®¨ ®¨
½jpIM  

  0 4 3(B) (B)P / P ( ) =kÃÿ¶ ®¨  

  نوشت:  توان چنين ) مي3) و (2)، (1( روابطبا تركيب 

  0 7 0 4(A) (A) (B) (B)P / P P / P− = −®¨ ®¨ ®¨ ®¨

    

  0 3 0 6 2(A) (B) (A) (B)/ P / P P P =  =®¨ ®¨ ®¨ ®¨   

  
 
60 60

2
E

P
t

s s

E (A) E (B)
( )

t t

=
Δ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

Δ Δ

Áj»n»
®¨ Áj»n» Áj»n»   

  2
E (A)
E (B)

 =Áj»n»
Áj»n»

  

   كتاب درسي) 76تا  73هاي  هصفح(   



  
  

  21: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1401اسفند  19) آزمون 5پروژة (         
 

 

  
  

 »محمد بهلولي«  »3«ة زينگ - 101

فـي تغييـرات انـرژي    جايي معين برابر بـا من  كار نيروي وزن در يك جابه
  پتانسيل گرانشي جسم است، داريم: 

50
30

B
A

U J
mg mg B A U J

W U W (U U ) =−
=

= −Δ  = − − ⎯⎯⎯⎯⎯→   

  50 30 80mgW ( ) J= − − − =   

  كتاب درسي) 68تا  65هاي  ه(صفح

----------------------------------------------     

 »هاشم زمانيان«  »1«ة زينگ - 102

ژي جنبشـي بـه سـادگي    انـر  -كار نيروي ترمز با استفاده از قضـية كـار  
  آيد:  دست مي به

  1

2 1

2 2
2 1

72 20

15 20 15 5

1
2t t

km mv
h s

mv v
s

W K W m(v v )

= =

= − = − =

= Δ  = −

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
   

  2 21 900 5 20 168750 168 752W (( ) ( ) ) J / kJ= × × − = − = −q¶oU   

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح

----------------------------------------------     

 »شهرام آموزگار«  »1«ة زينگ - 103

  انرژي جنبشي داريم:  -با توجه به قضية كار

60
0

F N=10

N=1fk  tW K= Δ   

  1 02 2
2 1

1
2k

v
F fw w m(v v ) = + = − ⎯⎯⎯→   

  0 0 2
2

160 180 2kFdcos f dcos mv + =   

  2
2

1 110 10 1 10 1 202 2( ) v × × + × × − = × ×   

  2 2 2
2 2 250 10 10 40 10 4v v v − =  =  =   

  2 2 mv
s

 =   

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح

 »كفش حميد زرين«  »2«ة زينگ - 104

  اريم: انرژي جنبشي د -با توجه به قضية كار

  2 1
2 1

2 2
2 1 32 2 2
2 21 1 1 2 1

1
2
1
2

v v,v v
v v ,v v

m(v v )W K W
W K W m(v v )

′ ′ ′= =
′= =

′ ′−Δ
=  = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

Δ −
   

  
2
1

5
2 2 2 232
2 2 2 21

9 5 9
3

W
WW v v v v

W v v v v

=′ ′− −= ⎯⎯⎯⎯→ =
′ ′− −

  

  2 2 2 25 3 9(v v ) ( v v )′ ′ − = −   

  2 2 2 2 2 25 5 27 3 8 32v v v v v v′ ′ ′ − = −  =   

  2 24 2 2vv v v v
v
′′ ′ =  =  =   

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح
----------------------------------------------     

 »زگارشهرام آمو«  »3«ة زينگ - 105

  انرژي جنبشي داريم:  -با توجه به قضية كار

  2 122 2
2 1 2 1

1
2

v v
t FW K W K K m(v v ) == Δ  = − = − ⎯⎯⎯⎯→   

  2 2 2
1 1 1

1 342 2FW m( v v ) mv= − =   

  
1
30 0

1 1 5003 3 d m,
F K J

W K Fdcos K = θ=
=

 =  θ = ⎯⎯⎯⎯⎯→   

  30 0 3 500 50F cos F N× × = ×  =   
  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------     

 »كفش حميد زرين«  »4«ة زينگ - 106

انرژي جنبشي، هنگـامي كـه جسـمي بـا تنـدي ثابـت        -طبق قضية كار
كند، كار كل نيروهاي وارد بر آن صفر اسـت، يعنـي مجمـوع     حركت مي

  كار نيروهاي وارد بر آن صفر است. 
  هاي ديگر:  دليل نادرستي گزينه

نـد  تواند با تندي ثابت حركت كند، ولي نيروي براي جسم مي»: 1«گزينة 
اي  وارد بر آن صفر نباشد؛ مثل حركت با تندي ثابت در يك مسير دايـره 

  ها)  (حركت ماهواره
اگر تندي ابتدا و انتهاي مسير يك جسم يكسان باشد، كـار  »: 2«گزينة 

كل انجام شده روي جسم صفر است، ولـي تنـدي حركـت آن در طـول     
  تواند تغيير كند.  مسير مي

جايي  برايند وارد بر جسم بر راستاي جابههنگامي كه نيروي »: 3«گزينة 
عمود باشد، در اين صورت كار نيروي برايند صفر است، ولي خود نيروي 

  ها) برايند صفر نيست. (حركت ماهواره
  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح

 موازي  -)1فيزيك (
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370

F N=300

fk mg

F N=20

N=15

8kg

fk

 »هاشم زمانيان«  »2«ة زينگ - 107

اي  انرژي جنبشي و نوشتن آن به صـورت مقايسـه   -با توجه به قضية كار
  ريم:دا

=1/8cm

BB

A

d

d300

500

m

m

v =

v =

s

s

  
  2 0

2 1 1
K

t t tW K W K K W K== Δ  = − ⎯⎯⎯→ = −   

  21 1
1 1

A B
A B

F FA AA A A A
m mB B B B B B

K vW F d m ( )
W K F d m v

=
=

=  × = × ⎯⎯⎯⎯⎯→   

  1

1

1 8 30021
1 500

A A

B

md / cm,v
AA s

mB B v
s

vd ( )
d v

= =

=
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

  21 8 300 5500 B
B

/ ( ) d cm
d

=  =   

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح 
----------------------------------------------     

 »كفش حميد زرين«  »4«ة زينگ - 108

چون جسـم بـا تنـدي ثابـت روي      ،نرژي جنبشيا -با توجه به قضية كار
كند، لذا كار برايند نيروهاي وارد بر جسم صـفر   سطح شيبدار حركت مي

  است، در نتيجه داريم: 

  0v:
t tW K W= Δ ⎯⎯⎯⎯→ =SMIY  

  0kF mg fW W W+ + =   

  
  
  0

4 3 12
37 12 0 6 7 2

0 0k
d vt m

f h dsin / / m
Fdcos mg h W = = × =

Δ = = × =
 − Δ + = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

  300 12 1 40 10 7 2 0kf( / ) W × × − × + =   

  3600 2880 0 720k kf fW W J− + =  = −   

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح 
----------------------------------------------     

 »محمد بهلولي«  »1«ة زينگ - 109

در دو مرحلـه حـل   را مسـئله   ،انـرژي جنبشـي   -با استفاده از قضية كار
در  ،رسـد  مرحلة اول را حالتي كه تندي جسم ابتدا به صفر مي .كنيم مي

اي كـه انـرژي    يريم و مرحلـة دوم را از تنـدي صـفر تـا لحظـه     گ نظر مي
  رسد:  مي 300Jجنبشي آن به 

2

1

3

3 1

1

22

d

J

d

v v

=K 300
=v 0 =K 0

100=K J ,

100F= N
100F= N

100F= N

  

2 0
1 1 2 1 1 1

K
t,W K Fd K K Fd K== Δ  − = − ⎯⎯⎯→ − = −   

  
1

100
1 1 100

F N
K J

Fd K =
=

 = ⎯⎯⎯⎯⎯→   

  1 1100 100 1d d m× =  =   

  2 0
2 2 3 2

K
t,W K Fd K K =′= Δ  = − ⎯⎯⎯→  

  
3

100
2 3 2 2300 100 300 3F N

K J
Fd K d d m=

=
= ⎯⎯⎯⎯⎯→ =  =  

  ل مسافت طي شده برابر است با: حال ك
  1 2 1 3 4d d d m= + = + =   

  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------     

 »كفش حميد زرين«  »4«ة زينگ - 110

در حالت اول كه تندي حركت جسم ثابت است، اندازة نيروي اصـطكاك  
  يابيم:  را مي

53
0

F N=20

8kg

fk  
  0t tW K W= Δ ⎯⎯⎯⎯→ =SMIYÁk¹U   

  0 00 53 180 0kF f kW W Fdcos f dcos + =  + =   

  0 0 653 180 0 20 010k kFcos f cos f + =  × − =   

  12kf N =   
شود، انـدازة نيـروي اصـطكاك بـه      افقي مي Fدر حالت دوم كه نيروي 
نيـروي عمـودي سـطح،     و در نتيجه افزايش Fدليل حذف مؤلفة قائم 

  يابد، داريم: افزايش مي
  3 12 3 15k kf f N′ = + = + =   

  tW K′ = Δ  

  2 2
2 1

1
2tW m(v v )′ = −  

2

1

70 2 2
2 1

5
10 180 2

mv
s

k mv
s

Fdcos f dcos m(v v )
=

=
′ + = − ⎯⎯⎯⎯→   

  2 2120 15 1 8 7 52d d ( ) ( ) + × − = × × −   

  5 4 24 19 2d d / m = ×  =   
  كتاب درسي) 64تا  61هاي  ه(صفح



  
  

  23: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1401اسفند  19) آزمون 5پروژة (         
 

 

h

1

2

1

2
2
3

K

K

U =U

U =    U

80= J

120= J

 »امير محمودي انزابي«  »2«ة زينگ - 111
كند، اتلاف انرژي نـداريم و انـرژي    چون آونگ در شرايط خلأ حركت مي

آونگ پايسته است. در اين حالت، مدت زمـان حركـت آونـگ از حالـت     

8ترين تنـدي را دارد، برابـر    اي كه بيش سكون تا لحظه 24 s=   اسـت و

  د داشت.مطابق شكل زير، حركت ادامه خواه

=8
=0

=16
=12

=4

=10

=2

=14

=6

=18

t    s
t   s

t     s
t     s
t    s

t     s

t    s
h

t     s

t    s

t     s

ɵ ɵ

  
  

ترين نقطة مسير حركت گلوله را به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل  اگر پايين
گرانشي در نظر بگيريم، براي يافتن كار نيروي وزن گلوله در بازة زمـاني  

10s  16تاs  :داريم  
  mgW mg h= − Δ   

  1 1mg(L Lcos ) mgL(cos ) ( )= − − θ = θ −  
تـا   12sبراي يافتن تغيير انرژي پتانسيل گرانشي گلوله در بازة زمـاني  

18s  :داريم  
  mgU W mg h mg(L Lcos )Δ = − = − Δ = − − θ   

  1 2mgL(cos ) ( )= θ −   

  2 1 1 11
mg( ),( ) W mgL(cos )
U mgL(cos )

θ −⎯⎯⎯⎯→ = =
Δ θ −

   

  سي)كتاب در 68تا  65هاي  ه(صفح
----------------------------------------------     

 »مصطفي كياني«  »2«ة زينگ - 112
ماند. با در نظر  چون اتلاف انرژي نداريم، انرژي مكانيكي توپ پايسته مي

  گرفتن سطح زمين به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي داريم: 

1/8m

2/4m

  
  1 2 1 1 2 2E E K U K U=  + = +   

  2 2
1 1 2 2

1 1
2 2mv mgh mv mgh + = +   

  2 2
1 1 2 2

1 1
2 2v gh v gh + = +   

  2 2
2

1 110 10 1 8 10 2 42 2( ) / v / × + × = + ×   

  2 2
2 2 2

150 18 24 88 2 222
mv v v
s

 + = +  =  =   

  كتاب درسي) 70تا  68هاي  ه(صفح

 »محمد بهلولي«  »4«ة زينگ - 113

با استفاده از اصل پايستگي انرژي مكانيكي و در نظر گرفتن سطح زمين 
  ها برابر است با:  تفاع اوج گلولهبه عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي، ار

v =v

v =

(1)
1

2

(2)

0

=0Ug  
  

  1
2

0
1 2 1 1 2 2 0

U
K

E E K U K U =
=

=  + = + ⎯⎯⎯→   

  1 2K U=   
انـرژي   ،يـابيم كـه در ارتفـاع اوج    دست آمـده درمـي   با توجه به رابطة به

ها است. پس در ارتفاع  انرژي جنبشي پرتاب آنبا ها برابر  پتانسيل گلوله
بـه دليـل برابـري انـرژي جنبشـي       هـا  لهاوج انرژي پتانسيل گرانشي گلو

  ها با يكديگر برابر است: پرتاب آن

  2 2 A B
A B A A B B

B A

h mU U m gh m gh
h m

=  =  =   

گيريم كـه نسـبت ارتفـاع اوج     نتيجه مي ،به دست آمده با توجه به رابطة
  ها متناسب است.  با عكس نسبت جرم آن ها گلوله

  كتاب درسي) 70تا  68هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------     

 »نسب عبدالرضا اميني«  »3«ة زينگ - 114

  با توجه به اصل پايستگي انرژي مكانيكي داريم: 
  1 2E E=   

  1 1 2 2K U K U + = +   

  280 120 3U U + = +   

  1 40 1203 U U J =  =   

پس با توجه بـه   ،ل مسير يكسان استانرژي مكانيكي گلوله در تمام طو
) برابـر اسـت   1انرژي مكانيكي گلوله در نقطة ( ،دست آمده به Uمقدار 

  با: 
  1 1 1 1 80 120 200E K U E J= +  = + =   

  است.  200Jپس انرژي مكانيكي گلوله در لحظة برخورد به زمين برابر 
  كتاب درسي) 70تا  68هاي  ه(صفح 
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 »كفش حميد زرين«  »1«ة زينگ - 115

با توجه به اصل پايستگي انرژي مكانيكي و در نظر گرفتن سـطح زمـين   

  به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي داريم: 

  1
2

0
1 2 1 1 2 2 0

K
U

E E K U K U =
=

=  + = + ⎯⎯⎯→   

  2 2
1 2

1 22U K mgh mv v gh=  =  =    

  2v gh =   

  اي رابطة به دست آمده داريم:  مقايسه فرمحال با نوشتن 

  
44 1 44100 1 44 1 2

h h h / hv h v / /
v h v

′= + =′ ′ ′
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = =   

  درصد تغييرات تندي برخورد به زمين برابر است با: 

  1 100 1 2 1 100 20v( ) ( / )
v
′

− × = − × = %   

  كتاب درسي) 70تا  68هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------     

 »كفش حميد زرين«  »2«ة زينگ - 116

تلاف انرژي نداريم، با توجه بـه اصـل پايسـتگي انـرژي مكـانيكي      چون ا

  داريم:

A

B
m6

 

  A BE E=   

  A A B BK U K U + = +  

  B A B AK K (U U ) − = − −   

  AB ABK U Δ = −Δ   

  6AB B Ah h h m
AB ABK mg h Δ = − =− Δ = − Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

  2 10 6 120ABK ( ) JΔ = − × × − =   

  كتاب درسي) 70تا  68هاي  ه(صفح

 »امير محمودي انزابي«  »1«ة زينگ - 117

تـرين   با استفاده از اصل پايستگي انرژي مكانيكي و در نظر گرفتن پايين
  نقطة مسير حركت به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي داريم: 

211

(1) (2)

m4 H

hh

60
0

2mv = s
0Ug =  

  1 2 1 1 2 2E E K U K U=  + = +  

  2 2
1 1 2 2

1 1
2 2mv mgh mv mgh + = +  

  
0

1
2

602 2
1 1 2 2 0

1 1
2 2

h L Lcos
v

v gh v gh = −
=

 + = + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

  2 0
1 2

1 1 60 02 v gL( cos ) gh + − = +  

  2
2 2

1 12 10 4 1 10 2 20 102 2( ) ( ) h h × + × × − =  + =  

  2 2 2h / m =   
  بنابراين كمترين فاصلة آونگ از سقف برابر است با: 

  2 4 2 2 1 8H L h / / m= − = − =   
  كتاب درسي) 70تا  68هاي  ه(صفح

----------------------------------------------     

 »محمدجعفر مفتاح«  »3«ة ينزگ - 118

بـراي اينكـه بـه     ،پرتاب شـده  Aچون گلوله از نقطة  ،با توجه به شكل
و بعـد از آن   رسيده(نوك مسير)  Cابتدا بايد به نقطة  ،برسد Bنقطة 

زمـاني داراي كمتـرين    Bبرسـد. گلولـه در نقطـة     Bبتواند به نقطـة  
تندي است كه گلوله در بالاترين ارتفاع داراي تندي صفر باشد، در ايـن  

  حالت با توجه به اصل پايستگي انرژي مكانيكي داريم: 

B

C

=2m cm75A

=0Ug

hC

  
  0CK

C B C C B BE E K U K U ==  + = + ⎯⎯⎯⎯→   

  21
2C B B C B BU K U mgh mv mgh= +  = +   

  2 75 0 7521
2

B Bh m,h cm / m
C B Cgh v gh = = == + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

  2 21 110 2 10 0 75 20 7 52 2B Bv / v /× = + ×  = +   

  2 21 12 5 25 52 B B B
mv / v v
s

 =  =  =   

  كتاب درسي) 70تا  68هاي  ه(صفح 
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 »كفش حميد زرين«  »4«ة زينگ - 119

تـرين وضـعيت عبـور     ابتدا رابطة تندي آونـگ را هنگـامي كـه از پـايين    

  آوريم:  دست مي كند، در حالت كلي به مي

  1 2E E=   

  1
2

0
1 1 2 2 0

K
U

K U K U =
=

 + = + ⎯⎯⎯→   

1

(2)

(1)

h

ɵ

0Ug =  

  2
1 2 1 2

1
2U K mgh mv=  =  

  12
2 12 h L Lcosv gh = − θ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

  2
2 22 1 2 1v gL( cos ) v gL( cos )= − θ  = − θ   

  اي براي دو حالت داريم:  حال با توجه به رابطة مقايسه

  0 0 0 0

20 6
100 5

53 53 16 37
1
1

LL L L

,
v L ( cos )
v L ( cos )

′= + =

′θ= θ = − =

′ ′ ′− θ= × ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
− θ

   

  

0
0

6
1 37 6 1 0 85

5 1 0 61 53
6 0 2 3
5 0 4 5

Lv ( cos ) ( / )
v L ( / )( cos )

/
/

′ − −= × = ×
−−

= × =

   

  كتاب درسي) 70تا  68هاي  هفح(ص

----------------------------------------------     

 »امير محمودي انزابي«  »2«ة زينگ - 120

ماند، در ايـن   چون اتلاف انرژي نداريم، انرژي مكانيكي گلوله پايسته مي

حالت با در نظر گرفتن سـطح زمـين بـه عنـوان مبـدأ انـرژي پتانسـيل        

  گرانشي داريم: 

60m

v =v

v

v =

v =

(1)
1

3

4

2
1(2)

(4)

(3)

2

0

=0Ug

{
v

  

  1 2E E=   

  1 0
1 1 2 2

UK U K U = + = + ⎯⎯⎯→  

  
12

2
2 2 21 2 2 60

1 1
2 2

vv

h m
mv mv mgh

=

=
= + ⎯⎯⎯⎯→   

  2 211
1 1 10 602 2 2

vv ( )= + ×   

  2 2
1 1 1

3 600 1600 408
mv v v
s

 =  =  =   

  حال حداكثر ارتفاع گلوله از سطح زمين برابر است با:

  3
1

0
1 3 1 1 3 3 1 30

K
U

E E K U K U K U=
=

=  + = + ⎯⎯⎯→ =   

  12 402 11 3 3
1
2 2

mv
svmv mgh h

g

=
 =  = ⎯⎯⎯⎯→   

  
2

3
40 1600 802 10 20

( )h m= = =
×

   

80حال تندي گلوله در نصف ارتفـاع اوج يعنـي    402h m′ = برابـر   =

  است با:

  1 0
1 4 1 1 4 4 1 4 4

UE E K U K U K K U==  + = + ⎯⎯⎯→ = +  

  2 2
1 4 4

1 1
2 2mv mv mgh = +   

  1

4

402 2
1 4 4 40

1 1
2 2

mv
s

h m
v v gh

=

=
 = + ⎯⎯⎯⎯→  

  2 2 2
4 4

1 1 140 10 40 800 4002 2 2( ) v v× = + ×  = +   

  2
4 4800 20 2 mv v

s
 =  =   

  كتاب درسي) 70تا  68هاي  ه(صفح
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 »نيا علي افخمي«  »4«ة زينگ - 121

مايعات و گازها شكل معين ندارند اما تنها گازها حجـم معـين ندارنـد و    
  پذير هستند. تراكم

   كتاب درسي)77 ةصفحرد پاي گازها در زندگي، ( 
----------------------------------------------  

 »علي شيخلاري«  »2«ة زينگ - 122
3  ردمو 5 2 4 4 2 21 1 1 1 1c) CaCO H SO CaSO CO H O+ → + +   
2  مورد 4 21 2 1 1 1a) NaClO HCl NaCl Cl H O+ → + +  
2  مورد 3 2 2 21 4 1 1 2d) MnO HCl MnCl Cl H O+ → + +  
3  مورد 2 21 1 2b) CH OH CO H→ +  

   كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفحرد پاي گازها در زندگي، ( 
----------------------------------------------  

 »حيمي كياسريهادي ر«  »4«ة زينگ - 123
  معادله موازنه شده واكنش انجام شده به صورت زير است: 

  8 18 2 2 22 25 16 18C H O CO H O+ → + 

  2 2
2

55 1 21000512 1 1 44 16
kgCO molCO molg

kg g molCO
× × × ×

 ¸Äq¹MSinj Sinj
 

  114 1 1 120001 0 76 1000
g mL L L

mol / g mL
× × × =

 ¸Äq¹M  ¸Äq¹M  ¸Äq¹M¸Äq¹M  ¸Äq¹M  

   كتاب درسي)81و  80هاي  هصفحرد پاي گازها در زندگي، ( 
----------------------------------------------  

 »ياسر عليشائي«  »1«ة زينگ - 124
  بررسي همة موارد: 

 ،هرچه تعداد مول گاز بيشـتر باشـد   ،در دما و حجم يكسان -نادرستآ) 
  فشار آن گاز نيز بيشتر است.
  8 0 2 1 6A / / mol= × =ýoË ½nl pI¬   

  10 0 2 2B / mol= × =ýoË ½nl pI¬  
با افزودن مول گاز در دما و فشار ثابت حجم گـاز افـزايش    -نادرستب) 
  د نه كاهش.ياب مي

رابطـه   ،بين حجم يك نمونه گاز و دماي آن در فشار ثابت -درستناپ) 
است، يعني بـا افـزايش دمـاي يـك گـاز، حجـم آن نيـز        مستقيم برقرار 

 2هاي گـازي ثابـت، بـا     اما در فشار ثابت دما تعداد مول يابد افزايش مي
شود  برابر 2برابر شدن دماي نمونه برحسب كلوين، حجم نمونه هم بايد 

  .رعايت نشده است (c)كه در شكل 
اگـر دو گـاز مـول     ، طبق قانون آووگادروSTPدر شرايط  -درستت) 

  برابري داشته باشند حجم برابري خواهند داشت. 
1 6 2 3 6/ / mol= + = pI¬ رفظي دو گاز ها مجموع مول A  وB  

  2
115 2 3 632

/ / molO=   2Oمول گاز =

   كتاب درسي) 79تا  77هاي  هصفحرد پاي گازها در زندگي، ( 

 »عليرضا بياني«  »4«ة زينگ - 125

 xابتدا زيروندهاي با توجه به اين كه معادله واكنش، موازنه شده است، 

  كنيم.  را پيدا مي mو ضريب  yو 

  6 163 2 114 2 110 1m ( ) ( ) ( ) + × = × +   اكسيژن ×

  6 326 228 110 2m m+ = +  =   
  6 2 2 22 163 114 110x yC H O O CO H O+  +   

2تعداد كربن   114 57x x=  =    

2تعداد هيدروژن   110 2 110y y= ×  =    

  57 110 6 2 2 22 163 114 110C H O O CO H O+ → +   

  
57 110 6

57 110 6 2
57 110 6 57 110 6

1 16326 7 890 2C H O
molC H O molO/ g

gC H O molC H O
× × ×   

  2 2
2

20 48 91
LO / LO

molO
=   

1دانيم كه به تقريب  و مي
  دهد. حجم هوا را اكسيژن تشكيل مي 5

  2
2

5
48 9 244 51

L
/ LO / L

LO
× =H¼À

H¼À   

   كتاب درسي) 81و  80و  64تا  62هاي  هحصفرد پاي گازها در زندگي، ( 

----------------------------------------------  

 »كرامت زماني«  »1«ة زينگ - 126

  كنيم: كيلومتري زمين محاسبه مي 4ابتدا شرايط دما و فشار را در 

به ازاي هر كيلومتر افـزايش ارتفـاع از سـطح     در لايه تروپوسفر دانيم مي

 4در نتيجـه دمـا در    ؛يابـد  يوس كـاهش مـي  درجـه سلس ـ  6 دما زمين،

  رسد.  درجه سلسيوس مي -24كيلومتري زمين به 

درصـد   70كيلومتر افـزايش ارتفـاع، فشـار بـه      2هر  با طبق گفتة سؤال

كيلومتري زمين فشار  4رسد. در نتيجه در ارتفاع  مقدار قبلي خودش مي

0به  7 0 7 1/ /× 0يا  ×   رسد.  اتمسفر مي /49

دانيم حجم بـا دمـا (برحسـب كلـوين)      حال با توجه به قوانين گازها مي

  رابطة مستقيم و با فشار رابطة معكوس دارد. 

  كلوين 249كلوين، دماي نهايي:  273دماي اوليه: 

  اتمسفر 49/0اتمسفر، فشار نهايي:  1فشار اوليه: 

249بنابراين حجم گـاز بـا نسـبت     1 1 86273 0 49 /
/

×     برابـر افـزايش

  يابد.  مي

   كتاب درسي) 80تا  78و  48هاي  هصفحرد پاي گازها در زندگي، ( 

 اديع - ) 1شيمي (
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 »اصغر احمديان علي«  »1«ة زينگ - 127
  كنيم:  ها را موازنه مي واكنشمعادله ابتدا 

  3 2 2 24 2 2 5KNO (s) K O(s) N (g) O (g)→ + +   
  3 22 2 3KClO (s) KCl(s) O (g)→ +   

شوند، حجم مـولي   شرايط يكسان انجام مي از آنجا كه هر دو واكنش در
  كنيم. ليتر فرض مي Vگازها را در شرايط آزمايش براي هر دو واكنش 

، حجم گاز (نيتروژن و اكسيژن) توليد شده 3KNOدر واكنش تجزيه 
  برابر است با: 

  3 2 23
3 3

1 720 2 101 4
mol KNO molO ,N/ gKNO

gKNO mol KNO
× × ×   

  2 2
2 2

0 351
V LO ,N / V L
molO ,N

= pI¬   

اكسـيژن   حجـم كنيم كه اين حجم از گاز كـه معـادل    حال محاسبه مي
ــه  ــه چــه مقــدار از   3KClOتوليــدي در تجزي ــه ازاي تجزي اســت، ب

3KClO شود:  حاصل مي  
2 3 32
2 2 3

1 2 122 50 35 3 1
molO mol KClO / gKClO/ VLO
VLO molO mol KClO

× × ×   

  328 6/ g KClO≅   
   كتاب درسي) 81تا  79هاي  هصفحرد پاي گازها در زندگي، ( 

----------------------------------------------  
 »ياسر عليشائي«  »2«ة زينگ - 128

اسـت كـه در    (STP)دما و فشار گفته شده، بيانگر شرايط اسـتاندارد  
  ليتر دارد.  4/22مول ازهر گازي، حجمي برابر  1اين شرايط، 

  
1

8 4 3022 4 1
mol Mg/ L g
/ L mol

× × =pI¬
pI¬ pI¬ pI¬

   

  80 g
mol

  M(جرم مولي گاز) =

گـرم بـر    80برابـر   3SOاز بين گازهاي داده شده فقط جرم مولي گاز 
  . استمول 

11 32 3 16 32 48 80( ) ( ) g.mol−= × + × = +    3SOجرم مولي=
   كتاب درسي) 79و  78هاي  هصفحرد پاي گازها در زندگي، ( 

----------------------------------------------  
 »ميلاد عزيزي«  »2«ة زينگ - 129

  باشد. كاهش جرم ناشي از خروج گاز مينكته: 
مقدار جـرم  و  كنيم فرض مي 100gهاي اوليه را  جرم هر كدام از نمك

  هر واكنش است:درصد كاهش جرم  ، برابردست آمده به گاز
  2 4 3 2 3 33I)Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)→ +   

  2 4 3 32 4 3
2 4 3 2 4 3

1 3100 342 1
mol Al (SO ) molSOg Al (SO )

g Al (SO ) mol Al (SO )
× × ×   

  3 3
3

80 701
gSO gSO

molSO
   

  3 2II)CaCO (s) CaO(s) CO (g)→ +   
  3 2 23

3 3 2
1 1 44100 100 1 1
molCaCO molCO gCOgCaCO

gCaCO molCaCO molCO
× × ×   

  244gCO=   

  3 22 2 3III) KClO (s) KCl(s) O (g)→ +   

  3 2 23
3 3 2

1 3 32100 122 5 2 1
mol KClO molO gOgKClO

/ gKClO molKClO molO
× × ×   

  239gO   

  3 2 22 2IV) NaNO (s) NaNO (s) O (g)→ +   

  3 23
3 3

1 1100 85 2
mol NaNO molOg NaNO

g NaNO mol NaNO
× × ×   

  2 2
2

32 191
gO gO

molO
   

   كتاب درسي) 81و  80هاي  هصفحرد پاي گازها در زندگي، ( 

 ----------------------------------------------  

 »هادي رحيمي كياسري«  »3«ة زينگ - 130

ه�دريالوژن

نه�تروژن

گاز

شرا�ط دريال وا�نش انهجام

مناسب فشاريال و دما

و هـ�دريالوژن جچمعآوريالي

بازگـردانهدن و نه�تـروژن

وا�نش محفظۀ به آنها

مخلوط �ردن سـرد

شدن ما�ع تا وا�نش

گازآمونه�اك

جداســـازي

ما�ع   آمونه�اك
  هاي نادرست:  بررسي گزينه

 هـا  بودن آب درياچـه  از آهك براي كنترل اسيدي -نادرست»: 1«گزينة 

  شود. استفاده مي

بـه آرايـش    ها اتماست هيدروژن گاز كه  Aدر ساختار گاز »: 2«گزينة 

  د.نرس هليم ميگاز نجيب دوتايي 

 وشـوند   به آمونياك تبديل نمـي ها  واكنش دهندهچون همه »: 4«گزينة 

  آيد. دست نمي بهآمونياك مول  2پس  ؛باشد پذير مي واكنش برگشت

   كتاب درسي) 82 ةصفحرد پاي گازها در زندگي، ( 

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 131

تواند شـامل يـك يـا چنـد      ، هر تغيير شيميايي ميبراساس جملة كتاب

هـا را بـا يـك معادلـه نشـان       واكنش شـيميايي باشـد كـه هريـك از آن    

 دهند. مي

شـود و   شود، دچار تغيير شيميايي مـي  كه به شكر گرما داده مي هنگامي

  كند. رنگ آن تغيير مي

ها از  هاي شيميايي اين است كه همة آن هاي مهم واكنش يكي از ويژگي

  كنند.  قانون پايستگي جرم پيروي مي

   كتاب درسي) 62و  61هاي  هصفحرد پاي گازها در زندگي، ( 
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 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 132

 كنند. درستي تكميل مي مورد نظر را به ةجمل» ب« و »آ«موارد 

 واكنش مورد نظر به صورت مقابل است:

2 2 3NO (g) O (g) NO(g) O (g)+ ⎯⎯⎯⎯→ +  
  ام شدن اين واكنش ضروري است.آ) وجود نور خورشيد براي انج

 ـ       ةب) به دليل اين كه مجمـوع ضـرايب مـواد گـازي در دو طـرف معادل
واكنش با هم يكسان است، حجم گازهاي مصـرفي بـا گازهـاي توليـدي     

  برابر است.
  هاي اين واكنش نيست. جزء فرآورده2Nپ) گاز

در دو طرف معادله يكسان است، پـس   2Oو 3O ت) ضرايب مولكولي
 حجم اوزون توليدي با حجم اكسيژن مصرفي برابر است.

   كتاب درسي) 76 ةصفحرد پاي گازها در زندگي، ( 
----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 133

 .(aq) شود، نه استفاده مي (l)دبراي حالت فيزيكي مذاب از نما

ها بر اثر گـرم شـدن    دهنده به معناي آن است كه واكنش →⎯⎯Δنماد 
  دهند. واكنش مي
Pd(s)⎯⎯⎯→ .نماد كاتاليزگر پالاديم است، نه پلاتين  

   كتاب درسي) 62و  61هاي  هصفحندگي، رد پاي گازها در ز( 
----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 134

 نادرست است. » ب«فقط عبارت 

  ها:  بررسي عبارت
تـوان بـه صـورت     اي را بـه طـور خلاصـه مـي     آ) اين فرايند سـه مرحلـه  

N (g) O (g) O (g) NO(g)+ → +2 2 34 2 نمايش داد كه در آن  2
Nاي يك مول به از (g)2شود.  ، دو مول گاز اوزون توليد مي  

هـاي زيسـت    كـه قيمـت تمـام شـدة توليـد پلاسـتيك       ب) با وجود ايـن 
تـر   هاي با پايـة نفتـي بـيش    پذير در كارخانه، نسبت به پلاستيك تخريب

است اما كشورهاي مختلـف بـراي محافظـت از محـيط زيسـت، تمايـل       
  پذير) دارند.  ها (زيست تخريب اين پلاستيك زيادي به توليد

CO2 ،CO ،Hهاي حاصل از سوختن زغال سنگ  پ) فرآورده O2 
  ها سه مولكول سه اتمي وجود دارد.  هستند كه در بين آن SO2و 

ح شده در واقع معرف نقش محافظتي لايـة اوزون بـراي   ت) عبارت مطر
  موجودات زندة كرة زمين است.

   كتاب درسي) 76تا  72هاي  هصفحرد پاي گازها در زندگي، ( 

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 135
 صحيح هستند.» ت«و » پ«، »آ«موارد 

تر از اكسيژن است، بنابراين داراي چگـالي   آ): جرم مولي گاز اوزون بيش
گـرم بـر    14/2نسبت به اكسيژن است. چگالي اوزون درحـدود  بيشتري 

 گرم بر ليتر است. 43/1ليتر و چگالي اكسيژن حدود 
ب): اوزون نســبت بــه اكســيژن ناپايــدارتر اســت پــس واكــنش پــذيري 

  .داردتري  بيش
اتـم اكسـيژن    2اتم اكسـيژن و گـاز اكسـيژن داراي     3پ): اوزون داراي 

  به گاز اكسيژن به صورت زير است:است. پس نسبت جرم مولي اوزون 
3 3
2 2

×
= =

×
·»p»H Â²¼¶ ³o] ·sÃv¨H ´UH ³o]

·sÃv¨H Â²¼¶ ³o] ·sÃv¨H ´UH ³o]  

  ت):

O

O O
.

.

.

.

.

.

.

.

.

..

.

 3
6 23O : = =Ákº¼ÃQIº ÁIÀï·»oT§²H Sÿ] nIμ{

Ákº ¼ÃQ ÁIÀï·»oT§²H Sÿ] nIμ{  

O=O.
.
.

..

.

.

. 2
4 22O : = =Ákº¼ÃQIº ÁIÀï·»oT§²H Sÿ] nIμ{

Ákº ¼ÃQ ÁIÀï·»oT§²H Sÿ] nIμ{ 

   كتاب درسي) 74و  73هاي  هصفحرد پاي گازها در زندگي، (
----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 136
 صورت زير است:  ها به دة واكنشمعادلة موازنه ش

) Ca (PO ) F H SO+5 4 3 2 41 2 7   
CaSO Ca(H PO ) HF→ + +4 2 4 27 3 2  

) HNO HNO NO H O→ + +2 3 22 3 2  
1 2 7 9 9

42 1 2 1 4
( )
( )

= + = 
= + + = 

y¹¨H» nj IÀï½k¹Àjïy¹¨H» KÄHoò Ì¼μ\¶
y¹¨H» nj IÀï½jn»HoÎ KÄHoò Ì¼μ\¶  

   كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفحرد پاي گازها در زندگي، ( 
----------------------------------------------  

 »آبي كتاب«  »1«ة زينگ - 137
 نادرست است.» آ«تنها عبارت 

  گردند. بخش كمي از پرتوهاي خورشيدي به وسيلة گازها به فضا بر مي
   كتاب درسي) 69 ةصفحرد پاي گازها در زندگي، ( 

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 138
 ها:  موازنة واكنش

  I) LiBH (s) NH Cl(s)+4 43 3   
  B N H (l) H (g) LiCl(s) a→ + +  =3 3 6 29 3 9  

  II) KNO (s) C(s) S(s)+ +32 3   
  CO (g) K S(s) N (g) b→ + +  =2 2 23 3  

a b + =12  
   كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفحرد پاي گازها در زندگي، ( 

       نور خورشيد     
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 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 139

 كنيم:  ها را موازنه مي ابتدا هركدام از واكنش

  I : HCl(aq) MgCO (s)+ 32   
  MgCl (aq) CO (g) H O(l)→ + +2 2 2  

  II :Ca P (s) H O(g) Ca(OH) (s) PH (g)+ → +3 2 2 2 36 3 2  
، در واقـع بيـان   ها عبارت اول: عبارت مطرح شده براي هركدام از واكنش

  ديگري از قانون پايستگي جرم است. 
و مجموع ضرايب  6) برابر Iعبارت دوم: مجموع ضرايب مواد در واكنش (

  است.  12) برابر IIمواد در واكنش (
ايـن   )IIعبارت سوم: با توجه به ضرايب استوكيومتري مواد در واكـنش ( 

  عبارت صحيح است. 
هـا   دهنده ز موازنه، در سمت واكنش) پس اIIعبارت چهارم: در واكنش (

)شش مول مولكول گازي وجود دارد  H O)26   در حالي كه در سـمت
)هاي اين واكنش، دو مول مولكول گازي وجود دارد  فرآورده PH )32.  

   كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفحرد پاي گازها در زندگي، (
----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 140

 ها:  بررسي عبارت

هايي است كـه بـه    وجوي فرايندها و فراورده آ) هدف شيمي سبز، جست
گيري از منابع طبيعـي افـزايش    كمك آن بتوان كيفيت زندگي را با بهره

زمان از طبيعت محافظت كرد كه در اين راستا بايستي توليد و  داد و هم
توانـد در   مصرف مواد شيميايي را كاهش داد و يا متوقـف كـرد كـه مـي    

هـاي ناشـي از خسـارت بـه محـيط       ها و همچنين هزينه هزينهكردن  كم
  زيست كمك كند. 

ب) در شكل زير سه رأس مثلـث توسـعه پايـدار مشـخص شـده اسـت.       
هـاي اقتصـادي،    شـود كـه در توسـعه پايـدار، همـة هزينـه       مشخص مي

  شود.  محيطي در نظر گرفته مي اجتماعي و زيست

  
هـا و   ه در مجمـوع، شـركت  شود كـه هرگـا   پ) در توسعه پايدار بيان مي

كـالا بـراي     ها كالاهايي را توليد كنند كه قيمت تمام شده توليد كارخانه
شود و در درازمدت سبب  كشور كاهش يابد، باعث رشد واقعي كشور مي

  گردد. حفظ يا كاهش مصرف منابع طبيعي مي
   كتاب درسي) 73تا  70هاي  هصفحرد پاي گازها در زندگي، ( 

  
  

 »امير نگهبان«  »4«ة زينگ - 141
باشـد كـه آب در آن    يك معادلـه نمـادي مـي    ،معادله نمايش داده شده

كاتـاليزگر   (Pt(s))يا مـايع دارد و نقـش پلاتـين     (l)حالت فيزيكي 
  باشد. مي

   تاب درسي)ك 62و  61هاي  هصفحرد پاي گازها در زندگي، ( 
----------------------------------------------  

 »نژاد ايمان حسين«  »3«ة زينگ - 142
  3 3 2 23 8 3 2 4Cu HNO Cu(NO ) NO H O+ → + +   

  3 3 2 2 24 2 2Cu HNO Cu(NO ) NO H O+ → + +   
   (I)ها در واكنش  يب استوكيومتري واكنش دهندهامجموع ضر =11  

   (II)ها در واكنش  مجموع ضرايب استوكيومتري فراورده =5  
   كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفحرد پاي گازها در زندگي، ( 

----------------------------------------------  
 »علي شيخلاري«  »2«ة زينگ - 143
3  مورد 5 2 4 4 2 21 1 1 1 1c) CaCO H SO CaSO CO H O+ → + +   
2  مورد 4 21 2 1 1 1a) NaClO HCl NaCl Cl H O+ → + +  
2  مورد 3 2 2 21 4 1 1 2d) MnO HCl MnCl Cl H O+ → + +  
3  مورد 2 21 1 2b) CH OH CO H→ +  

   كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفحرد پاي گازها در زندگي، ( 
----------------------------------------------  

 »كوكنده حسن رحمتي«  »2«ة زينگ - 144
تـا   1850هـاي   كتاب درسي، طي سال 69هاي صفحة با توجه به نمودار

درجه افـزايش   5/14تا  5/13، ميانگين دماي كرة زمين از حدود 2000
هاي آزاد طي اين مدت  ). تغييرات ميانگين آبAيافته (مطابق نمودار 

ت برف در نيمكـره شـمالي   روند افزايشي دارد. مساح Bمطابق نمودار 
   كاهش يافته است.  Cطي اين مدت مطابق نمودار 

   كتاب درسي) 67 ةصفحرد پاي گازها در زندگي، ( 
----------------------------------------------  

 »پور احمدرضا جشاني«  »3«ة زينگ - 145
3 صـورت  به واكنش موازنه شده 22 2 3NaN (s) Na(s) N (g)→ + 

N)2است و ضريب گاز توليد شده در آن    است. 3برابر  (
  به صورت زير است: ها  واكنشموازنه شده معادلات 

23ضريب O=  3 22 2 3KClO KCl O→   (آ +
25ضريب O=  3 2 2 24 2 2 5KNO K O N O→ +   (ب +

23ريبض O=   2 5 2 2 23 2 3C H OH O CO H O+ →   (پ  +
24ضريب O=  4 8 2 24 4 4C H O CO H O+ →   (ت +

 اسـتوكيومتري  ) ضـريب پهـاي (آ) و (  واكـنش معادلـه  بنابراين تنها در 
2O  2استوكيومتري با ضريبN  واكنش صورت سؤال برابر معادله در

  است.
   كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفحرد پاي گازها در زندگي، (

 موازي - ) 1شيمي (
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 »نژاديان هادي حاجي«  »2«ة زينگ - 146
30  مصرف ماهانه برق رستوران:  20 600kwh× =   

2  :زغال سنگ 2
0 9600 5401

/ kgCOkwh kgCO
kwh

× =   

2  :نفت خام 2
0 7600 4201

/ kgCOkwh kgCO
kwh

× =  

  2540 420 120kgCO− =   

  2
2

1120 1201kgCO
kgCO

→ × =
Sinj Sinj¾º IÀI¶  

   كتاب درسي) 66 ةصفحرد پاي گازها در زندگي، ( 
----------------------------------------------  

 »زاده هادي مهدي«  »3«ة زينگ - 147

2واكنش  2 33 2N (g) H (g) NH (g)+ مربوط به فراينـد هـابر    →
  . است

   كتاب درسي) 76و  75هاي  هصفحها در زندگي، رد پاي گاز( 
----------------------------------------------  

 »زاده هادي مهدي«  »4«ة زينگ - 148
  .درست استهاي بيان شده طبق متن كتاب درسي  عبارت همة

   كتاب درسي) 71تا  65هاي  هصفحرد پاي گازها در زندگي، ( 
----------------------------------------------  

 »نيا علي افخمي«  »4«ة زينگ - 149
آن  تعديل اثراكسيد زمان لازم براي  شدن رد پاي كربن دي تر با سنگين
هاي آزاد، يـك هفتـه    سطح آب بالا آمدنشده و اين امر سبب  تر طولاني
  شود. مساحت برف در نيمكره شمالي مي كاهشآغاز شدن بهار و  زودتر

   كتاب درسي) 68و  67 ،65 هاي هصفحرد پاي گازها در زندگي، ( 
----------------------------------------------  

 »نيا علي افخمي«  »3«ة زينگ - 150
  باشند:  هاي شيميايي موازنه شده به صورت زير مي معادله

2 4 2 4 22 6 2N O N H NO H O+ → +   
8 3
3 4=   نسبت خواسته شده <

2 2 3 22 7 2 4MoS O MoO SO+ → +   
6 2 3
9 3 4= =    نسبت خواسته شده >

3 3 2 2 24 10 4 5Zn HNO Zn(NO ) H O N O+ → + +   
10 3
14 4=   نسبت خواسته شده >

4 3 4 3 4 4 3 3 4 44 3 12(NH ) PO Pb(NO ) NH NO Pb (PO )+ → +   
13 3
7 4=   نسبت خواسته شده <

   كتاب درسي) 64تا  62هاي  ه(صفح

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 151
تواند شـامل يـك يـا چنـد      براساس جملة كتاب، هر تغيير شيميايي مي

هـا را بـا يـك معادلـه نشـان       واكنش شـيميايي باشـد كـه هريـك از آن    
 دهند. مي

شـود و   دچار تغيير شيميايي مـي  شود، كه به شكر گرما داده مي هنگامي
  كند. رنگ آن تغيير مي

ها از  هاي شيميايي اين است كه همة آن هاي مهم واكنش يكي از ويژگي
  كنند.  قانون پايستگي جرم پيروي مي

   كتاب درسي) 62و  61هاي  هصفحرد پاي گازها در زندگي، ( 
----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 152
 كنند. درستي تكميل مي مورد نظر را به ةجمل» ب« و »آ«موارد 

 واكنش مورد نظر به صورت مقابل است:

2 2 3NO (g) O (g) NO(g) O (g)+ ⎯⎯⎯⎯→ +  
  آ) وجود نور خورشيد براي انجام شدن اين واكنش ضروري است.

 ـ       ةب) به دليل اين كه مجمـوع ضـرايب مـواد گـازي در دو طـرف معادل
يكسان است، حجم گازهاي مصـرفي بـا گازهـاي توليـدي      واكنش با هم

  برابر است.
  هاي اين واكنش نيست. جزء فرآورده2Nپ) گاز

در دو طرف معادله يكسان است، پـس   2Oو 3O ت) ضرايب مولكولي
 ن مصرفي برابر است.حجم اوزون توليدي با حجم اكسيژ

   كتاب درسي) 76 ةصفحرد پاي گازها در زندگي، ( 
----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 153
 .(aq) شود، نه استفاده مي (l)براي حالت فيزيكي مذاب از نماد

ها بر اثر گـرم شـدن    دهنده به معناي آن است كه واكنش →⎯⎯Δنماد 
  دهند. واكنش مي
Pd(s)⎯⎯⎯→ .نماد كاتاليزگر پالاديم است، نه پلاتين  

   كتاب درسي) 62و  61هاي  هصفحرد پاي گازها در زندگي، ( 
----------------------------------------------  

 »ب آبيكتا«  »1«ة زينگ - 154
 نادرست است. » ب«فقط عبارت 

  ها:  بررسي عبارت
تـوان بـه صـورت     اي را بـه طـور خلاصـه مـي     آ) اين فرايند سـه مرحلـه  

N (g) O (g) O (g) NO(g)+ → +2 2 34 2 نمايش داد كه در آن  2
Nبه ازاي يك مول  (g)2شود.  ، دو مول گاز اوزون توليد مي  
هـاي زيسـت    م شـدة توليـد پلاسـتيك   كـه قيمـت تمـا    ب) با وجود ايـن 

تـر   هاي با پايـة نفتـي بـيش    پذير در كارخانه، نسبت به پلاستيك تخريب
است اما كشورهاي مختلـف بـراي محافظـت از محـيط زيسـت، تمايـل       

  پذير) دارند.  ها (زيست تخريب زيادي به توليد اين پلاستيك
CO2 ،CO ،Hهاي حاصل از سوختن زغال سنگ  پ) فرآورده O2 

  ها سه مولكول سه اتمي وجود دارد.  هستند كه در بين آن SO2و 
ت) عبارت مطرح شده در واقع معرف نقش محافظتي لايـة اوزون بـراي   

  موجودات زندة كرة زمين است.
   كتاب درسي) 76تا  72هاي  هصفحي، رد پاي گازها در زندگ( 

       نور خورشيد     
      



  
  

  31: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1401اسفند  19آزمون  -) 5پروژة (         
 

 

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 155
 صحيح هستند.» ت«و » پ«، »آ«موارد 

تر از اكسيژن است، بنابراين داراي چگـالي   ز اوزون بيشآ): جرم مولي گا
گـرم بـر    14/2بيشتري نسبت به اكسيژن است. چگالي اوزون درحـدود  

 گرم بر ليتر است. 43/1ليتر و چگالي اكسيژن حدود 
ب): اوزون نســبت بــه اكســيژن ناپايــدارتر اســت پــس واكــنش پــذيري 

  .داردتري  بيش
اتـم اكسـيژن    2گـاز اكسـيژن داراي   اتم اكسـيژن و   3پ): اوزون داراي 

  است. پس نسبت جرم مولي اوزون به گاز اكسيژن به صورت زير است:
3 3
2 2

×
= =

×
·»p»H Â²¼¶ ³o] ·sÃv¨H ´UH ³o]

·sÃv¨H Â²¼¶ ³o] ·sÃv¨H ´UH ³o]  

  ت):

O

O O.
.

. ..
.

.
.. ..
. 3

6 23O : = =Ákº¼ÃQIº ÁIÀï·»oT§²H Sÿ] nIμ{
Ákº ¼ÃQ ÁIÀï·»oT§²H Sÿ] nIμ{  

O=O.......
. 2

4 22O : = =Ákº¼ÃQIº ÁIÀï·»oT§²H Sÿ] nIμ{
Ákº ¼ÃQ ÁIÀï·»oT§²H Sÿ] nIμ{ 

   كتاب درسي) 74و  73هاي  هصفحرد پاي گازها در زندگي، (
----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 156
 صورت زير است:  ها به معادلة موازنه شدة واكنش

) Ca (PO ) F H SO+5 4 3 2 41 2 7   
CaSO Ca(H PO ) HF→ + +4 2 4 27 3 2  

) HNO HNO NO H O→ + +2 3 22 3 2  
1 2 7 9 9

42 1 2 1 4
( )
( )

= + = 
= + + = 

y¹¨H» nj IÀï½k¹Àjïy¹¨H» KÄHoò Ì¼μ\¶
y¹¨H» nj IÀï½jn»HoÎ KÄHoò Ì¼μ\¶  

   كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفحرد پاي گازها در زندگي، ( 
----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 157
 نادرست است.» آ«تنها عبارت 

  گردند. بخش كمي از پرتوهاي خورشيدي به وسيلة گازها به فضا بر مي
   كتاب درسي) 69 ةصفحرد پاي گازها در زندگي، ( 

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 158
 ها:  موازنة واكنش

  I) LiBH (s) NH Cl(s)+4 43 3   
  B N H (l) H (g) LiCl(s) a→ + +  =3 3 6 29 3 9  

  II) KNO (s) C(s) S(s)+ +32 3   
  CO (g) K S(s) N (g) b→ + +  =2 2 23 3  

a b + =12  
   كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفحرد پاي گازها در زندگي، ( 

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 159

 كنيم:  ها را موازنه مي م از واكنشابتدا هركدا

  I : HCl(aq) MgCO (s)+ 32   
  MgCl (aq) CO (g) H O(l)→ + +2 2 2  

  II :Ca P (s) H O(g) Ca(OH) (s) PH (g)+ → +3 2 2 2 36 3 2  
ها، در واقـع بيـان    عبارت اول: عبارت مطرح شده براي هركدام از واكنش

  ديگري از قانون پايستگي جرم است. 
و مجموع ضرايب  6برابر  )Iعبارت دوم: مجموع ضرايب مواد در واكنش (

  است.  12) برابر IIمواد در واكنش (
ايـن   )IIعبارت سوم: با توجه به ضرايب استوكيومتري مواد در واكـنش ( 

  عبارت صحيح است. 
هـا   دهنده ) پس از موازنه، در سمت واكنشIIعبارت چهارم: در واكنش (

)شش مول مولكول گازي وجود دارد  H O)26   در حالي كه در سـمت
)هاي اين واكنش، دو مول مولكول گازي وجود دارد  فرآورده PH )32.  

   كتاب درسي) 64تا  62هاي  هصفحرد پاي گازها در زندگي، (
----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 160

 ها:  بررسي عبارت

هايي است كـه بـه    وجوي فرايندها و فراورده تآ) هدف شيمي سبز، جس
گيري از منابع طبيعـي افـزايش    كمك آن بتوان كيفيت زندگي را با بهره

زمان از طبيعت محافظت كرد كه در اين راستا بايستي توليد و  داد و هم
توانـد در   مصرف مواد شيميايي را كاهش داد و يا متوقـف كـرد كـه مـي    

هـاي ناشـي از خسـارت بـه محـيط       زينهها و همچنين ه كردن هزينه كم
  زيست كمك كند. 

ب) در شكل زير سه رأس مثلـث توسـعه پايـدار مشـخص شـده اسـت.       
هـاي اقتصـادي،    شـود كـه در توسـعه پايـدار، همـة هزينـه       مشخص مي

  شود.  محيطي در نظر گرفته مي اجتماعي و زيست

  
و  هـا  شود كـه هرگـاه در مجمـوع، شـركت     پ) در توسعه پايدار بيان مي

كـالا بـراي     ها كالاهايي را توليد كنند كه قيمت تمام شده توليد كارخانه
شود و در درازمدت سبب  كشور كاهش يابد، باعث رشد واقعي كشور مي

  گردد. حفظ يا كاهش مصرف منابع طبيعي مي
   كتاب درسي) 73تا  70هاي  هصفحرد پاي گازها در زندگي، ( 



 9049اسفند  91پاسخ تشریحی آزمون شناختی 

 !دانش آموز عزیز

وضعیت پایه آمادگی شناختی خود بر اساس کارنامه آگاهی از اید های قبلی به سوالات آمادگی شناختی پاسخ دادهاگر در آزمون

راهکارهای هفتگی و این برنامه ارائه . یابدادامه می شناختیهای های حمایتی ما برای تقویت سازهبرنامه این آزموندر . دارید

لطفا برای سنجش آگاهی خود به سوالات پاسخ دهید و برای اطمینان از ماهیت راهبردهای . است دانش شناختی پایش مداوم

 .های تشریحی را مطالعه فرمائیدپاسخ نامه ،آموزشی مورد سوال

 دانید؟ برای مدیریت منابع توجهی مفید میرا کدام مورد  .169

 بندی تکالیف به اجزای کوچکترتقسیم. 2  مدت استراحت در زمان مطالعههای کوتاه وقفه. 1

 همه موارد. 4   با صدای بلند خواندن مطالب درسی. 3

همه موارد مطرح شده برای مدیریت منابع توجهی . صحیح است 0پاسخ  :پاسخ تشریحی

شود، تقسیم های فعالیت میمدت موجب افزایش توجه برای دورههای کوتاهوقفه. مفید است

با صدای بلند . کندامکان استراحت بین اجزا را فراهم می نیزتر تکالیف به اجزای کوچک

 .شودخواندن نیز موجب تقویت اطلاعات مهم می
 

 زمان چند تکلیف صحیح است؟کدام گزینه در مورد اجرای هم .161

 .شودهر دوتکلیف می موجب کاهش کارایی. 2  .شودباعث عملکرد بهتر فرد در هر دو تکلیف می. 1

 نمی دانم.4    .تاثیری در کارایی فرد ندارد. 3

ها نیاز به تقسیم منابع توجهی زمان تکلیفاجرای هم. صحیح است 1پاسخ  :پاسخ تشریحی

تکالیفی که کارایی فرد در آنها . دهدمیبین آنها دارد و کارایی فرد را در هر دو تکلیف کاهش 

 . زمان انجام شوددرسی، نباید به صورت هممهم است، مانند تکالیف 
 

 ؟ کدام گزینه در مورد تغییر تکلیف درسی در فواصل زمانی مشخص درست است .162

  . شودکند و موجب عملکرد بهتر توجه میچون یکنواختی تکلیف درسی را کم می ،مفید است. 1

 .شودمفید نیست و موجب حواسپرتی می. 2

     .نداردعملکرد درسی اثری بر . 3

 دانمنمی. 4

ییر تکالیف درسی و یا موضوع درسی در فواصل تغ. صحیح است 9پاسخ  :پاسخ تشریحی

این تغییر باید در شرایطی صورت گیرد که تکلیف قبلی در حد مطلوبی  .زمانی مفید است

 . دیگر رهاکردن ناقص یک تکلیف و رفتن سراغ دیگری نباشد ،به عبارت. تکمیل شده باشد
 

 ؟سپاری اطلاعات مفید استبرای به خاطرکدام مورد  .160

 .همه موارد.4  با صدای بلند خواندن. 3 نوشتن . 2  بندیدسته. 1

ارتباط معنایی بین آنهاست ذخیره اطلاعات بر اساس . صحیح است 0پاسخ  :پاسخ تشریحی

نوشتن و با هر نوع درگیر شدن با مطالب مثل . کندبندی این ذخیره را تسهیل میکه دسته

    .شودصدای بلند خواندن موجب تسهیل یادگیری آنها می



 

 کدام نوع تکرار برای یادگیری مطالب درسی مفیدتر است؟ .162

    .در زمان یادگیری تکرار هر چه بیشتر مطالب درسی به همان صورتی که در کتاب آمده. 1

 (کتاب کمک درسی، تدریسکتاب درسی، آزمون، )های مختلف روشتکرار مطالب درسی با . 2

 3و  2مورد . 4     .با فواصل زمانی مشخصمطالب تکرار . 3

نیاز یادگیری است، ولی تکرار هر چند تکرار پیش. صحیح است 0پاسخ  :پاسخ تشریحی

علاوه بر این، تکرار با فواصل . های مختلف مفیدتر از تکرار خام اطلاعات استهدفمند با روش

 .تکرار فشرده پشت سر هم استتر از زمانی مناسب
 

 ؟استیادگیری ضروری کدام مورد برای  .166

 همه موراد .4    تغذیه .3    تکرار. 2   خواب. 1

تکرار برای تسهیل فرایند یادگیری، تغذیه برای . صحیح است 0پاسخ  :پاسخ تشریحی

 . مرتبط با یادگیری و خواب برای تثبیت اطلاعات فراگرفته شده نیاز استسوخت و ساز 
 

 

 ؟ کدام گزینه در مورد  یادگیری درسی درست است .162

    .شودشدن یادگیری میمنابع مختلف درسی و کمک درسی موجب تسهیل و عمیق. 1

   .استفاده از یک منبع درسی کافی است. 2

 3و  1مورد  .4 . مفید استموضوع  کهای مختلف از یشنیدن تدریس. 3

خواندن منابع مختلف و شنیدن از افراد مختلف علاوه . صحیح است 0پاسخ  :پاسخ تشریحی

های مطلب در یادگیری صرفا چیدن تکه. شودبر تکرار مفید موجب عمیق شدن یادگیری می

دوباره بازنمایی  کنار هم نیست، هر فرد در توضیح مطالب با واژگان خود ارتباط معنایی آن را

 .شودهای متفاوت موجب عمیق و ماندگار شدن یادگیری میاین بازنمایی. کندمی
 

 ؟دانیددر خواندن یک متن برای یادگیری کدام مورد را مفیدتر می .162

 نگاه تاییدی. 2   نگاه انتقادی به متن. 1

 دانمنمی. 4    هر دو مورد .3

فقط در نگاه انتقادی نباید به . رویکرد مفید استهر دو . صحیح است 2پاسخ  :پاسخ تشریحی

شدن در مطالب ارائه شده و یافتن اشتباه انگاری متن فکر کرد، بیشتر هدف از این نگاه عمیق

 .فلسفه پشت آن است
 

 ؟های هکلاسی ها در مورد یک مساله صحیح استکدام گزینه در مورد اطلاع از راه حل .161

 . ریزدمفید نیست، الگوی ذهنی خودمان به هم می. 2 .بینیمدید دیگری میمفید است، چون مطلب را از . 1

 هر دو. 4     هیچکدام. 3

های مطلب در کنار هم یادگیری صرفا چیدن تکه. صحیح است 9پاسخ  :پاسخ تشریحی

. کندنیست، هر فرد در توضیح مطالب با واژگان خود ارتباط معنایی آن را دوباره بازنمایی می

 .شودهای متفاوت موجب عمیق و ماندگار شدن یادگیری میزنماییاین با
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